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BUDAPEST. SZOMBAT, OKTOBER 5.

EGYETÉRTÉS
K alföldi hírlapírók Magyar- 

országról.
Három napig tartó magyarországi láto­

gat ;sok után a külföldi sajtó munkásai 
visszatérnék az osztrák fővárosba,, hogy 
folytassák mindennapi munkájokat. Maguk­
kal vis ik azokat az impresszióul, miket 
rz -it müveit, világlátott, éles megfigyelő 
tehetséggel bíró idegenek köztünk három 
nap aiart szerezhettek. Részben már be is 
számol:. 1: ezekről az impressziókról azok­
ban a iudósitásokban, miket lapjaiknak 
eddi-elé kü dötiek fogadtatásukról, a szá­
mukra rendezett ünnepségekről és a ná­
lunk látott kiállítási készülődésekről. Ma 
S gedről együttesen igen lelkes hangon 
s vegezett táviratot is intéztek br. Bánffv 
D --ohóz. E táviratban köszönetüket fejez­
ték ki a miniszterelnöknek azért a sok 
le.zi gyönyörűségért, miket a szives meg­
hívás revén itt Magyarországon élveztek.

il° lőttük ezeknek; az uraknak a beszé­
deit Budapesten, Orsován, Szegeden, hall- 
gr.t k magántarsaigás közben különféle 
észrevételeiket, a miknek során elmondo- 
fatták, hogy az itt látott dolgok, az itt 
észlelt közviszonyok mir.ő hatással voltak 
ra; VKivétei nélkül a leglelkesebb elra- 
g:;dthii.ssai beszéltek nemcsak felköszön 
tó ív. t - , han, m a barátságos eszmecserék 
r<: ojéu is. Magasztalták nemzeti tulajdon­
ságainkat, szabadságszeretetünket, szabad­
éi, ú gün.’.et; a legnagyobb mértékben 
m tányo t k nemzeti s törekvéseinket, 
fi« a.: os r vt erőnket, ultúrái is fejlettsé­
gi: k !. Di ■ rték közintézményeinket, s 
n.er tekintvén az évezredes kiállítás előké­
szüli í--it, e ve.ia,ko;:ásunk eredményei dol­
gában a legvérmesebb jóslásokat tettek. A 
társaság egyik előkelő tagja, ki kollegái 
előtt nagy tekintélynek örvend, ez emlék- 
sorokat irta ma egy magyar újságíró szá- 
rr.ra. ki a vendégektől impresszióikról 
kü.ön-küi; u rövid nyilatkozatot kért: „Ma­
gyarországon három nap alatt három esz­
tendőre valót tanultam. Gratulálok v ma­
gamnak ehhez a pompás üzlethez."/''

El hisszük e kitűnő kollegánknak, hogy 
sósai tanult nálunk ; és elhisszük vendé­
in üknek mindazt, a mit mondottak,
. czoít rajtuk, hogy
tek. De minket még 
se az ő elragadtatásuk 
magasztalniuk. Jól tudtuk, hozy közviszo­
nyaink felszínes megismerése c-ak föltétle­
nül ktdvező hatással lehet a hozzánk jövő 
ic.zenekre. Édes-keveset hallottak, édes­
keveset tudtak rólunk eddig. Ezek a fér­
fiak. kik a nyugoteurópai czivilizáczió lég­
körében nevetkedi k és munkálkodnak, 
bízvást azt hihették, hogy itt Magvaroi szá- 
gon a legkczdetleges bb állapotok ural­
kodnak. És e helyett találtak itt egy pom­
pás fővárost, melynek ők csak a ragyogá­
sait láttak, mert fogyatkozásait nem 
észlelhették, és találtak itt magas színvo­
nalon álló európai czivilizácziót, előkelő 
ízlést, mindenfelé az életteljes haladás és 
fejlődés nyomait, és mindezen felül látták

mert 
őszintén beszél- 
se lepett meg 

se az ő lelkes

Csávolszky Lajos
tulajdonos is feuils sssrjUssSJ.

a magyar nemzeti közérzés, a magyar sza 
badelvü közszellem nyilvánulásait hangban, 
viselkedésben, intézményekben és törekvé­
sekben.

Cseppet se csodálkozunk tehát azon, 
hogy a külföldi sajtó munkásai nálunk egy 
előttük eddig egészen ismeretlen világban 
éltek három napig, s e világ légkörében 
őszinte gyönyörködéssel eltelve szemlélet­
té k egy mindenképen rokonszenves nemzet 
állapotját — a legrózsásabb szemüvegen át.

De a mi nekik Magyarországon a leg­
jobban imponált, az kétségtelenül a ma­
gyar nép, a magyar társadalom és a ma­
gyar közélet nemzeti karaktere, és e 
karakternek két alapvonása: a hazafias 
szabadságszeretet és az erősen lüktető, 
alkotásokban is nyilvánuló szabadeivüség. 
Igen, a szabadelyüség! Ezek a férfiak, kik 
hivatásuknál fogva kisérik figyelemmel az 
európai eseményeket, kik magasabb szem­
pontokból it lik meg a népek és nemze­
tek politikai harczait, kik az elfogulatlan 
figyelők eles kritikájával hasonlitgatják 
össze a különféle országok viszonyait: 
ezek a férfiak mind kivétel nélkül liberális 
érzületű emberek, s mint ilyenek méltá­
nyolni tudják azt, ha egy nemzet egész 
közszellemét a liberális érzület hatja át.

Hallván az ő beszédeiket, hallgatván 
megjegyzéseiket és olvasván rólunk tett 
nyilatkozataikat, újból meggyőződhettünk 
arról, hogy a müveit külföld előtt sem­
mivel se szerezhetünk nemzetünknek 
nagyobb elismerést, több erkölcsi hasz­
not és dicsőséget, mint a hamisítat­
lan szabadelvüséggel összeforradó egysé­
ges nemzeti érzülettel, mint a szabad­
éi vüség érdekében, annak az alapjára épí­
tett intézményekkel és mint az erős nem­
zeti közérzéstől áthatott politikai törekvé­
sekkel.

Minket, a kik viszonyainkat alaposan is­
merjük, bizonyára sokkal alaposabban, 
mint ezek a külföldi hírlapírók, kik csak 
három napig voltak köztünk s e három 
nap tapasztalásai szinte csodálattal töltötték 
el őket: minket korántse tehet se elbizottá, 
se egyszerre boldoggá az ő magasztalásuk. 
örvendünk ezeken tiszta szívből. Még job­
ban örvendenénk, ha az itt szerzett hatá­
sok alatt nemzetünk renomméja érdekében 
tartósan dolgoznának lapjaikban. De ma­
gunknak tartozunk azzal az igazsággal, 
hogy ne vegyük készpénznek mindazt, a 
mit általános közviszonyainkról lelkes fel­
köszöntők során elmondottak — akármeuy- 
nyire megbízzunk is őszinte nyíltságukban. 
Ezek a kültöldi újságírók, kik lapjai­
kat jobbára Bécsben képviselik, az osztrák 
főváros politikai légköréből jöttek mi hoz­
zánk. Onnét, a hol se egységes nemzeti 
érzületet, se liberális közszellemet, se tör­
téneti alapokon nyugvó alkotmányosságot, 
se egységes nemzeti czélokért lüktető élet­
erőt nem észlelhetnek. Ebből a fojtó, kel­
lemetlen politikai és társadalmi légkörből 
jöttek hozzánk, a hol egész lelkiviláguk 
föllendült, mikor a szabadeivüség és nem­
zeti érzés talaján egy tisztult kőzgondol-

Kossuth Ferencz
fBmunkatdrs.
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és valamennyi hirdetési iroda.

kozás nyilvánulásaival találkoztak, ők a 
saját hazájok és nemzetük fölfogásával az 
elméjűkben, azoknak az 8érzelmeivel szi­
vükben, élnek Bécsben is és mint ilyenek 
hasonlították össze a mi közviszonyainkat 
az osztrák közviszonyokkal. Természetes 
dolog, hogy ilyen összehasonlítás révén 
ránk nézve nagyon kedvező Ítéletet kell 
rólunk alkotniok. Ez az Ítélet azonban 
nem érhet el a mi közviszonyaink mélyére, 
valaminthogy a külföldi hírlapírók — 
bármily jeles férfiak legyenek is — há­
rom nap alatt nem ismerhették meg 
közállapotaink, politikai helyzetünk ama 
tengernyi fogyatkozását, mely bennük 
oly alapossá teszi az eiégületlenség 
érzését. Nem a külföldi sajtó nálunk 
időzött munkásai vélekedésének a kicsiny­
lése mondatja ezeket velünk. Távolról se. 
Hiszen mi tisztában vagyunk azzal, mily 
nagybecsű lehet ránk nézve, ha vélekedé­
süket lapjaikban is hangoztatják. Mi csak 
azt nem találnák helyénvalónak, ha kor- 
mányférfiainkat vagy a közvélemént na­
gyon is büszkévé és elbizottá tenné a 
mostani állapotokról szóló nagy magaszta­
lás és ha ezt még az ellenzéki politikai 
törekvések ellenében is argumentumképen 
akarná valaki kihasználni.

E? a fölfogásunk azonban nem csök­
kenti azon való örömünket, hogy a kül­
földi sajtó munkásai kedvező impressziók­
kal telve hagyják el Magyarországot. Mi 
idehaza majd csak folytatjuk a magunk 
dolgát ugv a miként saját hitünk és meg­
győződésünk szerint az kötelességünk. Más 
dolog a külföldi közvélemény rólunk való 
informálása. Ehhez nemzeti jó hírnevünk 
érdekei fűződnek. Ezért örvendünk a kül­
földi hirlapirók látogatásának, ezért óhajt­
juk, hogy impresszióikat minél szélesebb 
kőiben megismertessék s a mindennapi 
események világ-krónikájába kedvező for­
mákban szőjjék bele a mi dolgain­
kat. Eddig nem sokat törődtek ve­
lünk, vagy pedig inkább ellenségeink 
alaptalan rágalmainak adott helyet a 
külföld sajtója. Ennek munkásai most lá­
togatásuk rövid tartama alatt is meggyő­
ződhettek arról, hogy a rólunk tett ádáz 
híresztelések merőben ellenkeznek nemzeti 
karakterünk alapvonásaival.

Nem ajánlhatjuk eléggé kormányköreink­
nek azt, hogy a külföldi közvélemény in­
formálására kiváló gondot fordítson. A 
millennáris ünnep és a millennáris kiállí­
tás érdekében való kedvező hangulat kel­
tése nem lehet az egyedüli czél. A mil­
lennium csak egy kitűnő alkalom arra, 
hogy a külföldi sajtó magatartásában for­
dulatot teremtsünk és azutan gondoskod­
junk arról, hogy rólunk való vélekedése 
tartósan kedvező maradjon. A külföldi hír­
lapit ók mostani látogatásának a kieszköz­
lése igen jó kezdet volt. De folytatni kell. 
Azt az impressziót, mit vendégeink maguk­
kal vittek, ápolni kell, nehogy hamar szét- 
foszoljék, mint valami álomkép hatása.

Budapest, október 4.
A szabadelvű pártból. A kormánypártban __

mint jó forrásból értesülünk — az utóbbi időben 
nagy az elégedetlenség. A szabadelvű párti kép­
viselők tekintélyes része, a melyhez a Tisza Kál­
mán és Wekerle Sándor volt miniszterelnök hívei 
is tartoznak, különösen azért elégedetlenek, mert 
báró Bánffv kormányelnök a millennáris kiállítás 
megokolásával egy fontosabb törvényjavaslatot sem 
szándékozik az ez idei országgyűlés elé terjesz­
teni, holott szerintük a közigazgatási törvényeken 
kívül más fontosabb törvényjavaslatokra is szükség 
volna, mint például a közgazdaságunk fejlesztésére és 
előmozdítására szükségelt javaslatok volnának. Van­
nak, a kik a pártban Bánffy védelmére kelnek s azt 
vitatják, hogy a mai parlamenti rendszer mellett, 
a mikor a bizottságok hetekig tárgyalnak egy-egy 
törvényjavaslatot, sőt e tárgyalásokat a bizottsági 
tagok közönye miatt gyakran el kell halasztani is, 
lehetetlen hathatós és sikeres parlamenti műkö­
dést kifejteni. Ezzel szemben az elégedetlenkedők 
eklatanter a mostani országgyűlési évre vonatko­
zólag azt tejtegetik, hogy a millennium nem 
gátolhatja a parlament munkásságát. A meg­
nyitási ünnepségek alatt a parlament szü­
netelhet, de az elodázhatlan törvényjavaslatok 
letárgyalása végett felette kívánatos, sőt szükséges 
volna, hogy a millennáris évben is folytassák a 
parlamenti tanácskozásokat. Az általános költség­
vetési vita alatt — mint értesülünk — Wekerle 
Sándor volt miniszterelnök és pcnzügvminiszter 
terjedelmes beszédben foglalkozik majd a budget- 
tel, de kiválóan a közgazdasági ügyekkel és ez 
irányban újabb eszméket vet fel és tesz vita tár­
gyává. A beszédet a kormánypártban nagy érdek­
lődéssel várják.

A költségvetési vita és a nemjeti párt. Az ez- 
idei budgetvita értesülésünk szerint egyike lesz a 
legérdekesebb, sőt valószínűleg legélesebb viták­
nak. A függetlenségi pártok az egész vonalon 
kritika tárgyává teszik nemcsak a költségvetést, 
hanem a kormány hiányos és gyarló munkapro- 
grammjat is. A nemzeti párt egyik legelőkelőbb 
tagja munkatársunk előtt kifejtette, hogy a 
Lukács László pénzügyminiszter által kifejtett 1806. 
évi költségvetés inkább aggasztó, semmint megnyug­
tató benyomást tesz a pénzügyekkel foglalkozó 
szakemberekre. A mai pénzügyi rendszer — ha­
csak megfelelő szükséges intézkedések nem történ­
nek és a legszigorúbb takarékosságot irányadóul 
nem veszik, — a biztos deficzit felé vezet. Bizo­
nyítják ezt az 1894. évi zárszámadások is. Itt 
mar sokkal kisebb a pénztári felesleg, mint az 
1893. évben volt, de sőt abban az évben a 
pénztári készletből is öt milliót vontak el. Igaz 
ugyan, hogy oly kiadások igényelték ez összeget, 
a melyet még 1893-ban kellet volna kifizetni, a 
tény azonban az, hogy mar a pénztári készlethez 
is hozzá kellett nyúlni. A nemzeti párt általában 
beható bírálat tárgyává teszi majd a költségvetést.

Az egyházpolitikával általában nem kivan többé 
külön foglalkozni a párt, azonban az esetleges 
törvénytelenségeket, szabalytalanságokat vagy plane 
erőszakoskodásokat semmiesetre sem hagyja szó 
nélkül, de csak egyes, törvényekbe ütköző inczi- 
densek alkalmából veszi a költségvetési vita kere­
tén belül boncztlas ala. Nagyon természetes, hogy 
mint minden budget-vita folyamán, úgy ezúttal is 
általános politikai szempontból bíráljak a kor­
mány működését.

A képviselöház holnap déli 12 órakor ülést tart, 
a melyen Gajári Ödön, a pénzügyi bizottság elő­
adója, beterjeszti a bizottság jelenteset a Közép- 
Duna egységes szabályozásúról, valamint az or­

szág egyéb jelentősebb folyóvizein szükséges sza­
bályozási munkálatokról, valamint a szarvas­
marhatenyésztés országos emelésére szolgáló alap­
ról szóló törvényjavaslatok tárgyában. Ugyancsak 
holnap tesz jelentést gróf Thoroczkay Miklós elő­
adó a mezőgazdasági termények és termékek ha­
misításának tilalmazásáról szóló törvényjavaslat 
tárgyában. E javaslatok tárgyalását már a hét­
fői, esetleg a keddi ülésre tűzik ki. Azoknak lé- 
tárgyalása után a ház a pénzügyi bizottság mű­
ködésének befejezéséig ülést nem tart. A holnapi 
ülés végén az interpellálok szólalnak fel. Eddig 
csupán Endrey Gyula képviselő interpellácziója 
van bejelentve a belügyminiszternek Hódmező­
vásárhely törvényhatóságához intézett leirata tár­
gyában.

Választási mozgalom. Zay Adolf országgyűlési 
képviselőnek miniszteri tanácsossá történt kicevcz- 
tetése folytán nagy erővel indult meg a választási 
harcz Brassóban. A brassói magyarság és a mérsékelt 
szászok Molnár Viktor közoktatásügyi tanácsost 
jelölték a megüresedett képviselői állásra, a ki azon­
ban táviratilag kijelentette, hogy képviselői mandátu­
mot nem vállal, és igy még nincsenek tisztában azzal, 
hogy kit jelöljenek a brassói szabadelvűek. A hirt, 
mintha Graenzenstein Béla pénzügyminiszteri állam­
titkár szándékoznék fellépni, politikai körökben alap­
talannak mondják. Minden valószínűség szerint az 
ottani szabadelvű párt ismét szász nemzetiségű fér­
fiút fog a megüresedett mandátumra jelölni.

Uj állapot Ausztriában.
Gróf Bodeni miniszterelnök «még nem is fejtette 

ki kormányprogrammját és — mint Bécsből távira­
tozzék — máris mutatkoznak működésének első 
következményei. Határozottsággal állítják, hogy a 
miniszterelnöknek utolsó prágai tartózkodása 
alatt, bosszú és fáradságos tárgyalások után 
sikerült a feudálisok és az alkotmánvhü 
nagybirtokosok között kompromisszumot létre­
hozni oly alapon, hogy a feudálisok het­
ven tartománygyülési mandátumából huszon­
egy mandátumot engedtek át a nagybirtoko­
soknak, a kik a német tartománygyülési képvise­
lők klubjához fognak tartozni. Lobkovitz György 
herczeg tartományfőnők, a ki ezt a kompromisz- 
szumot ellenzi, állásáról le fog mondani és 
Schwartzenberg Károly herczeg birodalmi képvi­
selő által fog képviseltetni.

Az egyesült német balpárt tagjait október hó 
7-ére, hétfőre értekezletre hívják össze, bogy a 
pártnak az uj kormánynyal szemben elfoglalandó 
álláspontjára nézve megállapodásra jussanak. Gróf 
Ledebur földmivelésügyi miniszter tegnapi beszéde 
után a hangulat a képviselők körében kedvezőt­
lenebbre fordult.

A lembergi községtanács — mint nekünk onnan 
táviratozzak — gróf Badenit, helytartósága alatt 
Lemberg város érdekében tett fáradozásaiért ma 
Lemberg díszpolgárává választotta meg. Ez ellen 
Bevakovicz községi tanácsos, a «Curyer Lwowski» 
szerkesztője protestált, azt fejtegetve, hogy gróf 
Badeni a legutóbbi tartománygyülési választások 
alkalmával a galicziai kisbirtokos osztályt a ne­
mes part javára használta ki, azzal, hogv kivéte­
les állapotokat léptetett életbe, a melyeket még 
csak nem is publikáltak előre, mint Prágában, 
hanem a melyek egész váratlanul érték a lakos­
ságot. A kőzségtanács határozata tehát ellentét­
ben áll Lemberg lakosainak az érzelmeivel és in- 
zultálása az egész galicziai népnek, a melynek 
gróf Badeni helytartósága alatt hallatlan vissza­
éléseket kellett eltűrnie. Bevakovicz tiltakozását, 
saját kérelmére, jegyzőkönyvbe vették.

Nemzeti jog és törvényhozás.
— Egy érdekes könyvről.*) —

Ujs ágezikkekben, felolvasásokban és tudományos 
munkákban is sokat hallhatja manap az ember 
oly jelszavak hangoztatását, a melyek nemcsak a 
r. .. zet életéből fakadt s azzal közvetlenül őssze- 
: - -ő intézményekbe, hanem az egész emberiség 
ké lös tulajdonaként ismert tudományokba is bi­
zonyos sptezialis nemzett jellegnek a beleviteiét 
óhajtják.

Azt mondj; k, hogy nem lehet életerős és fejlő­
désre kepes nemzet az, a mely nem üti rá egyé- 
E -gének bélyegét mindarra, a mi köréből fakadt, 
igy tehet a tudományra is, a mely a nemzetek 
s- ■■ mi eletenek egyik legközvetlenebb megnyilat- 
kc .ása.

Nem csoda, ha a nemzeti eszme uralmának 
t. i napjaiban felülkerekedik az emberekben a 
SGunizmus s egy részük készpénz gyanánt veszi 
a . .i mit a talán némileg tündöklő jelszavak 
! ...g.ra mutat, mert mi sem látszik hazafiasabb
á-.ogn.k, mint a nemzeti nagyság eszméjének 
*'do mi, meg ha csak puszta jelszavakban is !

A jelszavak különben manapság nagyon kapó­
sak s csak kiesé legyenek tetszetősei, nem igen 
ingerük a nag; izgalmak fáradalmaiban ellankadt 
e....eket a gondolkodásra. Azt, hogy van-e vá­
lt . i reális alapjuk, nőieseim! tartalmuk a fel­
szín re került jelszavaknak, nagyon kevesen ke­
ltik.

A bölcselkedés — különösen nekünk magya­
roknak — sóba se volt valami erós oldalunk.

Így azutan, meggyőződésből ugyan, de nem 
v ;ami alapos tanuimanvozas avagy hosszasabb 
és elv niabb gondolkodás utján megérlelt meg­
győződésből fogadjuk el azokat az eszméket, a 
i elvet egy-egy felkapott, divatos jelszóban vé­
tók felfedezni, mert az nekünk szépnek, tetsze­

*j Kemz.-ti jog és törvényhozás. Előismeretek a pozitív 
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tősnek, tehát jónak is látszik. így leszünk azután 
— a mint egyéniségünk és a körülmények hoz­
zák magukkal — harezosaivá a «nemzeti seellem>- 
nek, vagy pedig igy alakulunk at, ha a nemzeti esz­
mének jelszava nem tud bennünk bizonyos ké­
telyt legyőzni, a tudomány terén s talán egyéb­
ként is kozmopolitákká.

Alig van szólásmód, melyet ennél a fentebb leirt két 
szónál, hogy: .nemzeti szellem» gyakrabban hallanánk 
emlegetni, különösen a magyar közéletben, a ma­

gyar parlamentben. Közéletünk! Ítélő orgánumai­
nak, a sajtónak a szótárában is ott van ez a két szó. 
És mindenütt nagyon háladatos szerepet játszik, 
mert hol mint követelmény, hol mint argumen­
tum kerül a felszínre, amennyiben nagyon sok 
olyan dolog van, ami «nem felel meg a nemzeti 
szellem követelményeinek >, viszont tőmerdekszer 
hatással és sikerrel mondhatjuk azt, hogy vala­
minek igy keil lennie, mert a nemzeti szellem 
igy követeli.

Miért ?
Erre a kérdésre voltaképen minden ezredik em­

ber próbál megfelelni, mert hisz olyan világosnak 
tetszik előtte az, hogy miben álljon valamely 
adott esetben amaz állítólagos «nemzeti szellem» 
követelménye.

Nem szólunk ezúttal a művészetekről, nem az 
irodalomról, vagy ennek egyik njilvánulásáról : 
a költészetről, ahol leginkább szeretik keresni va­
lamelyes szellem, gyakran a nemzeti szellem nyil­
vánításait, hanem szólunk bizonyos intézmények­
ről, a törvényhozásról s a tudományokról, a me­
lyek — minthogy épen oly megnyilatkozásai a 
nemzet alkotó szellemének, mint az irodalom, 
vagy a művészetek — épen oly tárgyai is egy­
szersmind a nemzeti szellem követelményeit han­
goztató jelszavaknak.

Mikor Savigni e század elején megindította 
Németországban a maga történeti vizsgálódásaival 
a jogtudomány terén azt a tudományos irányzatot, 
a mely a jogintézmények forrását, keletkezeset 
kikutatva a fejlődés valamennyi stádiumában 
tette vizsgálódás és tanulmány tárgyává a jog­

rendszert, a mely akkor a valóságban már sok­
szorosan transzformálva egészen uj alakot öltött, 
lassankint az a tudományos meggyőződés kapott 
lábra a német jogtudósok egy egész légiójában, 
hogy az a kifejlett s bizonyos alakot öltött jog­
rendszer, a mely az ő korukban volt meg s a 
melyet esetleg tanulmány tárgyává tettek, nem jó.

Hogy miért ? arra is megfeleltek.
Azért, mert nem eredeti.
Azt fejtegették ugyanis, hogy azok a jogintéz­

mények, a melyek az ö korukban, természetesen 
egész más alakban jelentkeztek, mint évszázadok­
kal előbb, idegen elemek, külföldről beszivárgott 
eszmék hatása alatt lettek eltérővé régi alak­
juktól s igy többé nem lévén tisztán nemzeti, 
nem felelhetnek meg a nemzet igényeinek.

Megfelelőkké — úgy vélték — csak akként 
lesznek ez intézmények tehetők, ha a törvényho­
zás helyreállítja a régi jogot. S Feuerbach és 
Maurer hírneves jogászok egész komoly képpel 
követelték a törvényhozástól, hogy állítsa vissza 
a régi német perrendtartást az abban meglevő 
szóbeliség es közvetlenség elvén és abban a for­
mában. Vagyis reformjavaslataik abban összpon­
tosultak, hogy a nemzet gyermekkorához terjen 
vissza a törvényhozó példákért, mert csak ott 
találhatni meg az igazi nemzeti szellemet.

Ez az iskola ugyan mihamar lejárta magát, de 
hatása még ma is érezhető, mert hisz még ma 
is a nemzeti szellemnek érvényre jutását, mint 
czélt követeljük mindenben.

Azt tartjuk általában, hogy a nemzeti 'szellem­
nek, vagyis bizonyos nemzeti sajátosságnak azért 
kell uralkodnia intézményeinkben s a tudomá­
nyokban — ba ugyan nem is a matematikában, 
hanem azokban, a melyek fejlődésük és hatásuk 
következtében közvetlen összeköttetésben állanak 
társadalmi életünkkel — mert ezáltal erősítjük 
nemzeti egyéniségünket, dokumentáljuk önállósá­
gunkat s bebizonyítjuk képességünket.

Egy igénytelen külsejű, sárga tábláju vaskos 
könyv jelent meg e napokban Ladányi Belátói: 
Nemzeti jog es törvényhozás» czimmel, mely a

* nemzeti jogs-gal is foglalkozik ugyan, de ezzel a 
témával, a melyet nemelyek igen világosnak és 
egyszerűnek, mások meg egészen lehetetlennek 
tartanak, egészen önállóan és meglepő bátorság­
gal bánik el. Könyvének harmadik fejezetében 
ugyanis azt a rideg kijelentést teszi, hogy a jog­
tudományban a nemzeti szellem hgjhászásának 
nincs jogosultsága, mit úgy fejez ki, hogy a nem­
zeti jogot nem szabad jelszóul elfogadni, sőt a 
nemzeti jog mint czél után törekedni hiábavaló.
♦ A pozitív tudomány — úgymond — nem töp­
reng azon, hogy mennyire távolodunk az ősi 
nemzeti szellemtől, mert meg van győződve arról, 
hogy semmi sem lehet állandó, és nem akarja 
a haladás kerekének forgását megakadályozni, 
mert azt a tanulságot tette, hogy még az is, 
a mi régen jó volt, idővel elromlik s vagy javí­
tásra, vagy pótlásra szorul.»

Mint ebből látható, a szerző nem sokat törő­
dik az előre várható támadásokkal, melyek mind­
azok részéről érni fogják, kik a tudományok nem­
zeti jellege alatt nemcsak hazafias frázist, hanem 
megoldást követelő problémát latnak.

Ettől a felfogástól különben a szerző sem ide­
genkedik teljesen. Arra mutat legalább egy mon­
data, melylyel álláspontja kizárólagosságán mintha 
enyhíteni törekedne valamit.

«A mely jog — úgymond — a fejlődés helyes 
törvényei szerint jő létre, az a szükségképeni 
nemzeti jog.> Szóval a nemzeti jog fogalmával a 
szerző sem szakit, csak mást ért alatta, mint 
mások, s nem lehet tagadni, hogy kár milyen ide- 
genszerüen hangozzanak is egyes nézetei, azok 
megokolásában elég szerencsés.

A törvényhozókat és politikusokat közelről fogja 
érdekelni munkájának az a része, melyben a tör­
vényhozás tudományának meglehetősen kényes 
kérdését feszegeti, s a jelenségek pozitív vizsgá­
lata alapján iparkodik — mint előbb a jogböl­
cselőnek — itten a törvényhozásban alkotólag 
szereplő államférfiul feladatúnak minőségét és 
mennyiségét kőrvonalozni s megállapítani ama 
relativ mértéket, a melylyel a törvényhozói mü-
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ködés és ennek eredménye mérlegelendők. Nem 
önkényes szabályokat állít fel, a melyeket a szu­
verén ész ellentmondást nem tűrő tételeiként kí­
vánna elfogadtatni, vagy a melyek egyszersmin- 
denkorra megállapíthatók. Az a positiv'haszonelv 
is, a melyet e munka a világtörténelem és a je­
len idő szakadatlan folyású eseményeinek megfi­
gyelése és igazolása szerint felállít, ' relatív mér­
téké a törvényhozásnak.

Európa legtöbb államának politikai életét, mely­
ben a legjelentősebb szerepet játszsza jjpen a 
törvényhozás, manap különféle kóros szimptomák 
teszik beteggé. Az allami feladatoknak^ személyi 
tekintetekkel való azonosítása aránylag meg kisebb 
hiba azok részéről, a kiknek módjukban ^ilana 
az állam helyett és nevében helyesen cselekedniük 
nagyobb hiba azonban az, hogy a közvélemény 
nem bir tudatára ébredni annak, hogy az örököm 

bajok miben keresendők, hogyan orvoslandók í 
Az allami teendők higgadt, elfogulatlan megálla­
pításával, a mely mentes legyen az emberi gyen­
gék befolyásától, de a mely azért számításba 
vegye a tömegnek gyengéit, hibáit, szóval a tudo­
mány szerepére az állami cselekvésben manap senki 
sem gondol.

Ezzel a tagadhatlanul aggodalomkeltő jelenség­
gel sokat foglalkozik a szerző, a nélkül, hogy a 
targyilagossag ellen vétene, pedig ez is egyike azoknak 
a kényes kérdéseknek, melyek nagyon erdekesen vol­
nának tárgyalhatok, ha valaki rászánná magát, hogy 
konkrét példákkal hozakodjék elő. Közel jutnánk 
azonban ezáltal a parlament átlagos színvonalá­
nak bírálatához s könnyen kiderülne, hogy ez a 
színvonal kissé nagyon is alacsony. Nemcsak ná­
lunk, de máshol is, mindenütt talán, a hol parla­
mentek vannak. Sokan észrevették és konstatál­
ták ezt már ; a népképviseleti rendszer ellenségei 
szájában ez egyike a legerősebb tamadó érvek­

nek. A szerző nem mondja ki, de kiérezheíu 
könyve szelleméből, hogy több tudományos ké­
szültséget kívánna a törvényhozóktól; de hogy 
képesítéshez akarja-e kötni a törvényhozásba való 
bejutást ? ez iránt nem tájékoztat.

rendkívül olcsó árak mellett ajánlja kizárólag tiszta angol gyapjú­
szövetekből készült, legjobb szabású férfi ruháit és fehérneműit.
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Budapest, október 4.
A nyitrai választat. A képviselőház negyedik 

bíráló bizottsága Hegedűs Sándor elnöklete alatt 
ma ülést tartóit, a melyen megjelentek a bizottság 
összes tagjai (Barabás Béla, Bornemissza Ádáui, 
Demkó Pál, Frey Ferencz, Konkoly Thege Sándor 
és Pálffy Elemér). Az illés tárgyát a nyitrai képvi- 
s -lőválasztás érvényessége ellen benyújtott kérvény 
képezte. A bizottság a kérvény előauasával konkoly 
Thege Sándort bízta meg, elhatározta továbbá, hogy 
a kérvényt november 12-én délután 4 órakor tar- , 
tandó ülésében érdemleges tárgyalás alá veszi s in- 
ezkedett az iránt, hogy a tárgyalás időpontjáról úgy 

a választás ellen kérvényezőknek, mint a választást 
védőknek m eghataimazottjai értesittessenek.

A néppárt nagy parigyülésre készül, mely Tatán 
lesz. Ez ügyben vasárnap elöértekezletet tartanak, 
melyre gróf Eszterhazy Miklós Móricz holnap Tatára 
utazik.

A képviselőház igazságügyi bizottsága e hó 
9-én délután 4 órakor ülést tart, a melyen — mint 
értesülünk — a bűnvádi perrendtartás bizottsági 
tárgyalásának határidejét állapítják meg. A 
perrendtartás előadója Chorin Ferencz képviselő 
lesz. Ezúttal tárgyalja a bizottság a Budapesten fel­
állítandó kir. büntető törvényszékről szóló törvény- 
javaslatot is.

A pénzügyi bizottság október 10-én délután 
5 órakor a képviselő házban, a szokott helyiségben 
ülést tart. — Tárgy: Az 1896. évi költségvetés 
I-ső füzetében íogialt tételek, valamint a ^Minisz­
ter elnökség», * Ő felsége személye körüli mi­
nisztérium» es a tHorvát szlavon-dalmát mi­
nisztérium» költségvetése.

A konstantinápolyi vérengzés.
Most már minden kételyt kizáró módon bebi­

zonyult, hogy a szeptember 30-diki konstantiná­
polyi vérengzést az örmények előre megfontolt 
szándékkal erőszakolták ki a rendőröktől. Annál 
meglepőbb, hogy a Konstantinápolyban székelő 
nagykövei sec vk együttes lépésre határozták el 
magokat Törökország ellen s hogy a hármas- 
szövetség tagjainak a fényes kapunál akkreditált 
képviselő: is hozzaesatiakoztak ehhez az akczióhoz. 
A legközelebbi napos nyilvánosságra fogják hozni, 
hogy a közepemvp-t. hatalmak diplomatái ültek-e 
fel a nyugoteurópai és orosz diplomatáknak, vagy 
pedig, hogy fordítva áli e dolog.

A hatalmak együttes fellépesének már is volt 
eredmenye. Szaid pasa nagyvezir megbukott és 
helyebe Klánul pasa neveztetett ki nagvvezirré. 
Nem egeszen barom hó előtt, julius 8-án, Szaid 
pasa elődje, Csevád pasa is az örmény kérdés 
miatt busóit meg. Hogy azonban a hatalmak 
együttes akcziójanas lesz-e egyelőre egyéb követ­
kezménye is, azt nem hiszszük. Mert Salisbury 
kedvéért — a ki megfoghatatlan módon Orosz­
ország szekeret tolja Konstantinápolyban — Tö­
rökország nem fogja magul agyonreformálni és a 
harmasszövetsóg minden bizonynyal meg tudja 
majd állapítani a határvonalat, a meddig Anglia1 
és az orosz-íranczia szövetség társakat követheti. 
Mindenesetre különös dolog, hogy a diplomaták 
Konstantinápolyban a bűnösök pártját fogják. A 
mint hogy az is különös, hogy Törökország bel 
ügyeibe beleavatkoznak. Hiszen, hivatkozva mos­
tani állásfoglalásukra, holnap, ha Budapesten vagy 
Londonban tüntetés lesz, a melyet a rendőrség 
szétver, a budapesti vagy pedig londoni külföldi 
követek s.. mién beleavatkozhatnanak.

Hogv Törökország egyáltalán nem szándékozik 
könnyen engedni a reája gyakorolt nyomásnak, 
az mar kitűnik abból a körülményből, hogy a 
tengerészeti miniszter, mint táviratozzak, a Dar- 

i nett a kai torpedóknál elzáratta és uj Krupp 
meg Armstrong-ütegeket állíttatott fel. Egyúttal 
késztuiétöi helyeztetett néhány tzirkaló hajút. Erre 
az intézkedésre a török kormányt az a körül­
mény késztette, hogy a közeli Lemnos-öbölben 
állomásozó angol hajóhadat három panczélossal 
megerősítették. Konstantinápolyban attól tarta­
nak, hogy az angol hajóraj meg fogja kísérelni a 
Dardanellákba bejutni.

Az uj nagyvezér kineveztetése, mint Londonból 
táviratozzék, az ottani diplomácziai körökben jo 
benyomást tett. Kiamil pasát általán erélyes 
embernek ismerik, a kitől a helyzet javulásit 
várják.

Az angol lapok konstantinápolyi tudósítói ver­
senyre keltek egymással, hogy ki tudja a történt 
vérengzéseket iszonyatosabb színekben festeni. Ez 
a legjobb módja a hangulatcsinálásnak, mely 
Angliában sohasem téveszti el a hatását. Azon­
felül újabb mészárlásokról küldenek folyton hasá­
bos táviratokat, a melyekről még az örménybarát 
Reuter-bizottság sem tud semmit. Így a Standard 
tudósítója azt jelenti, hogy tegnapelőtt este egy 
csapat szofta körülvett egy örményektől látogatott 
korcsmát és abban százötven örményt legyilkoltak. 
Már ez az óriást szám is eleggé bizonyítja, 
hogy az egész dologból egy szó sem igaz. 
Hiszen Konstantinápolyban alig van korcsma, 
a hova csak busz ember is befér egyszerre. 
Ugyanaz a tudósító jelenti, hogy a Galata város­
részben a csendőrök egy békésén haladó örmény- 
hasát felmetszették, a szófiák pedig egy embert 
agyonütöttek. A Daily News tudósítója ismét a 
letartóztatott örmények kínszenvedéseit Írja le, oly­
módon, mely képzelőtehetségének dicsőségére vá­
lik. Szerinte valamennyi letartóztatottat a börtö­
nökben felkonczolták. Mindezek a híresztelések 
koholmányon alapulnak. Forrásuk a konstanti­
nápolyi örmény-bizottság, mely- ily képtelen ha­
zugságokkal és rágalmakkal akarja Európa rokon- 
szenvét kinyerni.

A legújabb hírek.
Konstantinápoly, okt. 4. 

Szaid pasa bukása a legutóbbi esemenyek kifo­
lyásának tekinthető. Kiamil pasa kineveztetese- 
vel, a ki mar egyszer 1885-től 1891-ig nagyvezér 
volt és a ki a hármas-szövetség és Anglia híve, 
Európa közvéleményét akarták megnyugtatni. A 
külügyminisztériumban több oldalról remeit sze- 
mélyváltozás még nem történt meg. Sütni bey és 
más magasrangu hivatalnokok kedden úgy intéz­
kedtek, hogy a rendőrség a mohamedán lakosság 
csoportosulásával szemben erélyesen lépjen fel és 
a szófiákat arra kényszeritették, hogy lakásaikban 
maradjanak. Tegnapelőtt éjjel a legnagyobb óvin­
tézkedéseket tették a rend fentartasára. Kieme­
lendő, hogy a törökök kizárólag csak az örmé­
nyeket támadtak meg, míg a többi keresztények­
nek és idegeneknek eddig nem volt bántódásuk.

Kedden háromszáz örmény a kumkapui székes- 
egyházba menekült az üldöző katonák elől. A 
porta a patriárkhától a menekülők kiadásai köve­
telte, de a patriárkha e követelést visszau ásította, 
daczára a kormány fenyegetésének, hogy a tem­
plomot leromboltatja. Ma barom előkelő örmény­
nek, a kik közül ketten török hivatalnokok, sike­
rült a templomba menekült örményeket megnyug­
tatni es arra bírni, hogy ürítsek ki a templomot. 
Tegnap újabb kihágások nem fordultak elő. Az 
üzlet menete nincs megzavarva. Még nem erősí­
tették meg azt a hirt, hogy lsmailban is oly ese­
mények folytak volna le, mint itt.

Konstantinápoly, okt. 4.
Török részről fenntartják azt az állítást, hogy 

először az örmények használták fegyvereiket és 
az elkeseredett törők lakosság csak akkor lépett 
közbe, midőn Servet őrnagyot mar megölték. Más 
verzió szerint Servet őrnagy az örményeket üté­
sekkel szorította volna vissza, mire az örmények 
őt agyonverték. Megbízható idegenek, kik arra 
jártak, megerősítik, hogy az örményeket törökök 
várták a helyszínén, tehát valószínűleg erre fel 
lettek szólítva. Az elesett és megsebesült örmé­
nyek számát 200-ra becsülik. Több agitátor meg 
szökött.

Pétervár, okt. 4.
A „Novoje Vretnja* a konstautmápolyi 

örmény zavargásokról szólva megjegyzi, 
hogy az örmények teljesen hamis utón 
járnak, midőn vakon engedelmeskednek 
forradalmi agitátoraiknak, a kik csak véres 
viszályokat akarnak felidézni.

Paris, okt. 4.
A cTemps» azt hiszi, hogy a szultán sem az ör­

mény alattvalókat, sem a közbenjáró hatalmakat 
nem fogja felelőssé tenni az utolsó konstantiná­
polyi zavargásokért és egyetértésben fog azokkal 
maradni, kik nyugodt és azért erős Törökorszá­
got akarnak. A Temps meg van győződve, hogy 
Angolország ez ügyben mindenesetre külön fog 
válni a többi hatalmaktól.

London, okt. 4.
Az esti lapoknak Konstantinápolyból je- 

jentik, hogy a sassuui bizottság egyik kül­
földi delegáltjának jelentése szerint az ot­
tani kegyetlenkedéseket nagyon is túlzottan 
ecsetelték. A sassuni völgy összes lakossága 
nem több, mint 4000 lélek. A csapatok 
által megöltek száma nem ezerre, hanem 
csak 300—500-ra megy. Arra, hogy hideg- 
vérüen gyilkoltak, vagy nőket és gyerme­
keket megcsonkítottak volna, nincs bizo­
nyíték.

,Konstantinápoly, okt. 4.
A nagykövetek — hir szerint — teg­

napelőtt közösen szóbelileg felszólaltak a 
portánál és utaltak a nagyrészben szem­
tanuk által konstatált tények következmé­
nyeire. A lakossága letartóztatott embere­
ket a rendőri kiséret daczára bántalmazta 
és agyonütötte. Sebesült foglyokat a fogság­
ban hidegvérüen lemészároltak. A nagy­
követek, kik attól tartanak, hogy az utóbbi 
napok eseményei a közbiztonságot és a 
reájok bízott érdekeket veszélyeztetni fog­
ják, felhívtak a portát, houy a hatóságo­
kat a zavargások elnyomására utasítsák, 
hogy akadályozzák meg, hogy a török la­
kosság a rendőrség ügyeibe beavatkozzék, 
valamint, hogy a lakosság a zavargások­
ban résztvegven és végül tanácsolták, 
hogy a porta a legszigorúbb intézkedése­
ket tegye ily véres események megakadá­
lyozására.

VIDÉK.
* A csongrádi főszolgabíró lemondása. Péti 

Ferencz, a csongrádi járás főszolgabírója, ki a leg­
utóbbi megyei általános tisztujitáskor választoltak meg 
erre az állásra, megrongált egészségére való tekintet­
tel, lemondott. A lemondás tárgyában a folyó hó 
11-ikén tartandó megyegyülésen fognak határozni.

* A nemzeti párt szervezkedése. Kassáról 
Írják, hogy október 20-án az országgyűlési nemzeti 
párt szervezkedő nagy gyűlést fog tartani, a melyen 
gról Apponyi Albert, a nemzeti párt vezére, 
Beöthy Ákos Kassa varos képviselője és a legtöbb 
nemzeti párti képviselő részt fog venni. A közel 
megyék pártférliai már megkapták a meghívót e 
pártszervezkedő gyűlésre.

* Egy tanfelügyelő lemondása. Bárdosy Gyula, 
Jász-Nagykun-Szulnokmegye kir. tanfelügyelője, szem­
baja miatt nyugdíjaztatását kérelmezte. A miniszter 
helvet adott a kérelemnek. Bárdosy 19 évig állott a 
legmagyarabb vármegye népnevelési ügyének élén, s 
őszintén sajnálják, hogy ezt most odahagyja. Az elemi 
népiskolák. valamint az iskolába járó tankötelesek és 
a tanítók szamának nagy szaporodása, óvodák, me- 
nedékházak, ipariskolák, tan. egyletek szervezése stb. 
mind az ö nevehez fűződnek ; de különösen sokat 
tett ő a megye faiskolainak szaporítása érdekében. 
Nagyon szerette hivatalát és szerelték őt is úgy az 
iskolában, mint a larsadalomban. Az iskolaszékektől 
a múlt ho 26-án kelt körlevelében búcsúzott el.

Kossuth Lajos arczképének lelep­
lezése Nagy-Károlyban.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Nagy-Károly, okt. 3.

Szatmar vármegye mai közgyűlése nagy érdek­
lődés mellett folyt le. E közgyűlésen leplezték le 
Kossuth Lajos arczképét a vármegyeház termé­
ben. A közgyűlésen megjelent nagyszáma és dí­
szes közönség között ott volt látható gróf Károlyi 
Istvánná is. Az emlék beszédet Kossujh Lajos arcz- 
kepének leleplezése alkalmából Jékey jZsigmond 
bizottsági tag mondotta. A szépen átgondolt be­
széd mély hatást tett a közönségre. (Igen sajnál­
juk, hogy egész terjedelmében nem közölhetjük a 
beszédet. — Szerk.) Jó nagy beszédét a követ­
kező szavakkal fejezte be :
2, Tisztelt közgyűlés ! A nagy embernek, a legnagyobb 
hazafinak, a legelső magyar szónoknak, a magyar

irodalom fejedelmének, magyar hazánk atyjának, egy­
kori kormányzójának arczképét leplezzük le ez ün­
nepélyes alkalommal. Vármegyénk önmagát tisztelte 
meg, midőn hazánk nagyjai melle székházunk nagy­
termében oda függesztene Kossuth arczképét is. E 
terem annyiszor volt már nagy események színhelye, 
s lesz bizonyára a jövőben is. E terem [a tiszta és 
igaz hazafiságnak volt mindenkor temploma, keli, 
hogy ennek falairól nagy honfiak ragyogó példája 
sugározzák reánk. Íme itt van hazánk nagyjainak 
arczképei között a «haza atyjá. é is. Buzdítani fog­
nak bennünket, hogy mindenkor, minden körülmé­
nyek és viszonyok között, nyelv-, nemzetiség- és 
valláskülőnbség nélkül egygyek legyünk ama dogmá­
ban : «A haza minden előtt !>

Tisztelt közgyűlés ! Nagyon jól érzem, hogy az a 
szegény mécsvilág, melyet én a jelen órában ama 
nagy szellem emlékéve gyújtottam, csak parányi ré­
szét sem világította meg az általa megfutott 92 éves 
ragyogó pályának. De hát nem is lehetett ezéiom más, 

mint a tisztelet adóját leróni a nagy szellem emléke előtt. 
És hiszem, hogy önök nem az áldozat formáját, ha­
nem az indulatot és érzelmeket fogják tekinteni, me­
lyekkel én most áldoztam. Es most hadd hulljon le 
a lepel Kossuth Lajos arczképéről! Te pedig magyar 
nemzetem, vésd szivedbe nagy költőnknek ezen ima- 
szerű szavait :

«Hazádnak rendületlenül 
Légy hive oh magyar !
Bölcsőd ez, s majdan sírod is,
Mely ápol s eltakar.
A nagy világon e kívül 
Nincsen számodra hely :
Áldjon vagy verjen sors keze, 
itt élned, halnod kell!»

Isten oltalmába, vármegyénk szerető gondjaiba aján­
lom ez arczképét !

Erre az arczképről, melyet Pollik jeles festő­
művészünk festett, lehullott a lepel a közönség 
zajos éljenzése mellett.

Ugyanezen a közgyűlésen gróf Károlyi István 
indítványára, melyet egy rövid, de lelkes beszéd­
ben tett meg a gróf, egyhangúlag elhatározta a 
közgyűlés, hogy a megye kulturadóját egészen a 
Széchenvi-társulat czéljaira fogja fordítani.

A külföldi hírlapírók Szegeden.
— Az Egyetértés távirati tudósítása. —

Sieged, okt. 4.
A külföldi hírlapírók ma reggel nyolez órakor 

érkeztek meg Orsováról, a hol a Vaskapu munkála­
tait néztek meg.

Annak daczára, hogy tegnap felültették a reájuk 
várakozó Dugonics-társasági tagokat és a megrendelt 
ebédet az ismerőseikkel kellett megetetni, a szegedi 
Írók és hírlapírók testületileg várakoztak a külföldi 
kollegákra, a kik derült hangulatban érkeztek meg.

A város részéről megjelent a pályaudvaron Lázár 
György polgármesterhely elles, Pálffy Viktor katona­
ügyi tanácsnok, Koezor János alkapitány, Magyar 
Endre városi mérnök, valamint nagyszámú érdeklődő.

A bemutatás után a vendégek hosszú kocsisorban 
a Boldogasszony -sugárúton végig a Tisza-szállodába 
hajtattak, a hol megreggeliztek, aztán megnézték a 
színházban a «Nebántsvirág. próbáját, élénken meg­
tapsolva a közreműködő tagokat.

A színházból a Steiania-sétányra mentek, a hol 
megnézték a történelmi nevezetességű kioszk kapu­
ját, a melyen át Mária Terézia egykor a híres várba 
ment.

A rakpart megtekintése uián kocsira ültek és végig 
hajtattak a varos utczáin, majd pedig eimentek a 
rom. katholikns templomba, a hol ő felsége neve­
napja alkalmából fényes mise volt A Varga Ferencz 
apátplébanos által elmondott imát a hírlapírók tár­
sasága állva hallgatta végig.

A királyért mondott mise után a külföldi hírlap­
írókat hosszú kocsisoron visszavitték a Tisza-szállo­
dába, a melynek díszes nagytermében terített asztal 
várta a társaságot.

Az asztalfőn Lázár György polgármesterhelyettes 
és Pálffy Viktor tanácsnok között Schmidt József 
kiállítási igazgató ült, körülöttük a szegedi tarsasag 
előkelő tagjaival vegyest a vendégek.

Az első felköszöntőt Lázár György polgármester 
mondotta a legelső magyar emberre, a királyra, a ki 
épen ma ünnepn uevenapját. Ezt a íelköszöntői állva 
hallgattak végig. Ezután ismét Lázár György beszélt 
s lelkes szavakkal üdvözölte a város vendégeit, a czi- 
vilizáczió bajnokait, a sajtó embereit.

Szczepanszky lovag, a szindikátus elnöke, Szeged 
városra, Magyarország második metropolisára emelte 
poharát, bámulatát fejezve ki e hatalmasan fejlődött 
város szépségéi iránt. GroUer Balduin a bécsi Con­
cordia névében a magyar hírlapírókat, a kitűnő baj­
társakat éltette.

Koezor János szegedi alkapitány Schmidt József 
kiállítási igazgatót élteti, a ki Magyarorszagnak nagy 
dicsőségét, elismerést szerez s odaadó munkával dol­
gozik a nagy nemzeti mü fényének emelésén. Sál­
iéira Leo, a «Novosti» levelezője, lelkes beszédben

Gelléri Mór érdemeit ismerte el s köszönet, 
dőlt neki a kirándulás szervezéséért és ve:
Dr. Friedjung bécsi községi tanácsos a 
Magyarország liberális sajtóját dicsőítette s 
déssel fogadott szavakban éltette a derék f 
vendégszerető népet.

Dr. Schmidt József a kirándulás végén búcsú 
kíván a vendégektől, a kiktől nem dicshimnuszoka 
vár, hanem igazságos kritikát. Mikor búcsút mond a 
külföld képviselőinek, nem mulaszthatja el, hogy me­
leg elismerést, szívből jövő köszönetét ne mondjon a 
magyar sajtónak, a mely mindenkor és mindenhol 
hazafias, lelkes és igazságos. Szatmári Mór a fővá­
rosi sajtó nevében mondott felköszönlőt Szeged vá­
rosára, melynek polgárság» nemzeti érzület dolgában 
első helyen áll. Lucio olasz feiköszöntője után 
Gelléri Mőr a szegedi sajtó képviselőit éltette, a mit 
Palócz László, a «Szegedi Híradó» szerkesztője kö­
szönt meg. Közben már jóval elmúlt az indulásra 
kitűzött idő s Zandt Ottó főellenőr, a ki a külön- 
vonatot kisérte s mindenkinek a kényelméről előzé­
kenyen gondoskodott, kétszer is intézkedett az indu­
lási idő elhalasztásáról. Végre egy órakor nagy kö­
zönség lelkes éljenzése közt s a Rákóczy-induló hang­
jai mellett elindult a különvonal Budapest felé.

A külföldi hírlapírók Szegedről a kővetkező táv­
iratot intézték Dániel Ernő kereskedelmi minisz­
terhez :

Telve a legnagyobbszerü benyomásokkal, gazdag, 
nézökörünket szélesítő tapasztalatokkal a szép 
Mtigyarhon bámulatos fejlődéséről, bátrak vagyunk 
utunk végén Nagy méltóságodnak legőszmtebb, leg­
forróbb köszönelünket kifejezni a minden várako­
zásunkat felülmúló nagylelkű vendegszeretetért. a 
melvlvel ebben az országban elárasztottak. A bécsi 
és a" Becsben lakó külföldi hírlapírók boldogoknak 
érzik magukat, hogy elsők lehettek, a kik meg­
láthatták a fényes előkészületeket, a melyeket a 
jövő évi ünnepre, legfökép a tervezett ezredéves 
kiállításra tettek, s melyek Magyarországot mind­
inkább méltóvá teszik arra az előkelő helyre, a 
melyet az európai czivilizall államok közt el­
foglal.

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 4.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetése szeptember végén lejárt, 
hogy azt mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy 
a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ............................................20 frt — kf

.........................................5 » — »

................................. 1 » 80 >
Negyedévre 
Egy hóra

A Divat-Szalonndl együtt negyedévre lfrttaliöbb 
fizetendő.

— Személyi hírek. Károly Lajos föherczeg 
és neje Mária Terézia főberczegasszony tegnap 
Baden melletti Allandba utaztak, hogy a tüdő­
betegek részére épülő nagy szanatórium építke­
zéseit megszemléljék. — Ev. gróf Orleans-Bour­
bon herczeg ma Bécsből visszautazott Párisba. — 
Jagics udvari tanácsos, bécsi egyetemi tanár, teg­
nap Budapestre érkezett és Asbóth Oszkár egye­
temi tanár kalauzolása mrtlett több közintézetet 
megtekintett.

A király nevenapja.
A mai napon van a király nevenapja s ezt a 

a napot ma is- ünnepiességgel ülték meg úgy a 
fővárosban, mint az egész vidéken. A fővárosban 
az összes középületekre, hidakra feltüzték a nem­
zeti lobogót, az idegen konzulok pedig sajat álla­
muk zászlóját tették ki. Szép látványt nyújtott 
egész nap a Duna a fellobogózott hajókkal.

A fővárosban s a vidék nagyobb városaiban 
mindenütt ünnepi istentiszteleteket tartottak s 
ezeken az egész hivatalos világ megjelent.

A hivatalos főistentisztelet a budavári Mátyás 
templomban volt, a melynek tőhajójában alabárdoi 
koronaőrök álltak sorfalat. A főhajót színükig meg­
töltötte a közönség és a várbeli tanintézetek ifjúsága.

A szentély padsoraiban ültek báró Bánffy Dezső 
miniszterelnök, báró Fejérváry Géza, Perczel Dezső, 
Wlassics Gyula és Josipovich Imre miniszterek. 
Gromon Dezső és Plósz Sándor államtitkárok, Szalaj 
Imre a nemzeti muzeum igazgatója, gróf Zichy 
Nándor, gróf Hunyady László, Ráíh Károly főpolgár­
mester, Márkus József alpolgármester, Kullmann fő­
jegyző, Rózsavölgyi tanácsnok. Mérő János kir. taná­
csos, Beniczky Ferencz főispán, Beniczky Lajos al­
ispán, Sélley Sándor min. tanácsos, Pekáry József h 
főkapitány, az idegen államok konzulai, az egyetem 
és műegyetem rektorai és dékánai.

A katonaságot csak Fókái altábornagy képviselte, 
mert a katonaság a helyőrségi templomban ünnepelt

< A pozitív vizsgálódás józanságáról s az állami 
cselekvések igen nagy fontosságáról akarja meg­
győzni az olvasót s arról, hogy az ősszeség ne- 

L-ben cselekedni, tői vényt alkotni csakis mélyre­
ható tudományos vizsgálódások alapján lehet, 
mely tudományos vizsgálódások mivolta felől nagy 
tévedésben vannak azok, a kik azt a jogászat, 
vagy az ész jog tanításai szerint véiik megtehető- 
nek. Hasznuk azonban csak úgy lehet e könyv 
tanításainak, ba azok szélesebb körben találnak 
visszhangra, ha a komolyabb tudományos vizsgá­
lódások iránt különösen a magyar intelligencziá- 
ban tapasztalható ellenszenv megtörik, ha a köz­
élet különféle jelenségeiről való naiv és tudo­
mánytalan közvélekedés olyan átalakításon menne 
át, minek következteben állami és politikai éle­
tünk körében az ötletszerűség és frázisok uralmát 
a pozitív tudás józan útmutatása váltaná fel.»

Dr. Z.
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IRTA : FORTUNE DE BOISGOBEY.

MÁSODIK KÖTET.
— Asszonyom, — mondá az idegen, elég bátor 

hangon, — ön belefullad a vízbe, ha tovább is 
itt marad. Hát nem érzi, hogy vékával hull az 
égből az áldás ? — Szerencsére, van egy eser­
nyőm az özönvíz idejéből és mind a ketten elfé­
rünk alatta.

Egyideüleg karját nyújtotta Helénnek s teljesen 
meg volt győződve, hogy a fiatal leány minden 
móka nélkül elfogadja, mert azon éjjeli szépségek 
egyikének nézte, a kik semmitsem óhajtanak in­
kább, minthogy kísérőjük akadjon. — Nem kevés 
meglepetéssel látta tehát, hogy elvonja a karját, 
három lépést hátrál és a boulevard túlsó oldalára 
áészül átmenni.

A helyváltoztatás közben Helén akaratlanul egy 
légszeszlanpához közeledett s az arczára ve­
tődő fénysugarak megvilágították a vonásait, . . 
melyeket megszólt tója még addig nem igen lát­
hatott.

— Nini! — kiáltott föl. — Hiszen én ismerem 
ónt, ön ismer engem, mi 'smerjük egymást, ön

kandikait ki az imént az ablakon, a Jouffroy- 
uiczabau. — Hát nem emlékezik, hogy barátsá­
gosan köszöntem, ön pedig a helyett, hogy fo­
gadta volna a köszönésemet, eltűnt az ablakból ? 
— Ez egy cseppet sem volt szép öntől. — De 
most mar vigasztalódom, mert ime, újra megta­
láltam.

Lanone kisasszony nem felejtette el a magas 
fiatal embert, a kit Liscoat vicomte palotája előtt 
látott elhaladni, és a ki elég bátor volt, hogy 
csókot intsen föl hozzá. — Megismerte őt és rög­
tön annak megakadályozására gondolt, hogy a 
találkozásnak még további következményei is le­
hessenek.

— Uram, — szólt erősebb fölindulás nélkül,— 
lehetséges, hogy már másutt is látott; de ez nem 
ok arra, hogy itt meghallgassam, és kérem, szí­
veskedjék folytatni útját.

— Utam az önével halad, mert azt hiszem, 
hogy a Jouffroy-utczába szándékozik ... és én 
is ott lakom, tiz házzal odább. — Így hát együtt 
mehetünk.

— Ön csalódik..............Nem a Jouffroy-utczába
igyekszem.

— Akkor hát onnan jön ?
— Hogy onnan jövők-e, vagy sem, az közöm­

bös. — Ide megyek, egészen a közeibe és nincs 
szükségem kíséretre. — Szíveskedjék hát magamra 
hagyni.

— Ebben az időben ? Soha, a mig élek í Ez 
embertelenség volna. Máris bőrig átázott. Elol­
vadna, még mielőtt megérkeznék. — Ha a karo­
mat visszautasítja, fogadja el legalább az eser­
nyőm felét.

Már a feje fölött tartotta Helénnek az esernyőt 
és akarata ellen is oltalmazta.

— Ugyebár, — folytatta jókedvűen, — ön fél, 
hogy komprommittálódik, mert nem tudja ki va­
gyok. Bemutatom hát magamat. Dax Péter festő­
művész áll ön előtt, huszonhét éves, született 
Pamiersben, a PAriége departementban, lakik Pa­
risban, a Jouffroy-utczában 59-ik szám alatt; 
harmadosztályú érmet nyert az idei szalonban. 
Most már tájékozva van és reményiem, arról is 
meg van győződve, hogy nem valami bitang csa­
vargóval van dolga.

Jegyezze meg kérem, bogy e kimerítő értesítés

viszonzásául, én nem kérdezem önnek a nevet, 
sem pedig azt, hogy mit müveit abban a csi­
nos kis palotában, mely nem a legjobb hírnévnek 
örvend.

— Oda csaltak, bezártak és most szöktem meg 
belőle, — szólt Helén, meg nem fontolt ösztön­
zésnek engedve. — A pillanatban, mikor ön az 
ablak alatt elhaladt, majdnem megszólítottam, 
hogy segítségét kérjem.

— Miért nem tette ? — A házat is kész lettem 
volna fölgyujtani, hogy kiszabadíthassam. Szavai 
egyébiránt éppen nem ejtenek csodálkozásba. — 
A palota egy vén kéjencz tulajdona, a ki gyakran 
szállásol el benne kisasszonyokat, a saját jószán­
tukból. Az ő dolga és az övék. — De, hogy egy 
önhöz hasonló hölgyet erővel zár be, ez nagyonis 
túl megy a megengedett korlátokon, és ha ön jó­
nak látja, hogy szigorú leczkét adjak neki, .... 
parancsoljon velem, .... egészen rendelkezésére 
állok. ...

— Köszönöm, uram. — Sohasem látom többé 
viszont ezt az embert és boszum csak a megve­
tés lesz. De nem felejtem el önnek sem a nevét, 
sem a lakezimét s megeshetik, bogy tanúskodásra 
kérem föl.

— Mindent bizonyítani fogok, a mit csak 
akar. — Bizonyítani fogom, hogy szakadó esőben 
találkoztam önnel és hogy elkísértem . . . haza 
. . . mert most már csak nem utasítja vissza a 
karomat.

— Elfogadom, mert bízom önben és mert nem 
fárasztom messzire. — Ha nappal volna, innen is 
látná a házat, a hová igyekszem.

— /. túl rosszabb. — Szerettem volna, ha 
meszsze, 5 kísérhetem, — mondá udvariasan a 
festő. . . .

Helén ujjhegygyei alkalmi lovagjának karjába 
fogódzkodott és mellette haladt tovább a Malcs- 
herbes boulevardon. — Nem félt többé, — sőt 
hasznot is vélt húzhatni a találkozásból, abban 
az esetben, ha fölvilágositásokat kellene adnia a 
végzetes éj felől, mely jó hírnevébe kerülhetett 
és a jövőjét koczkáztatta.

— Már most is egy szívességre fogom kérni,— 
folytatta Helén. — Miután a kapumig elkísért, 
ugyebár hazamegy ?

— Azt kell tennem, — sóhajtott fel Dax

Péter, a ki szerette volna, ha a kaland másképen 
végződik.

— Nos, ha majd elhalad a palota mellett, 
melyben fogoly voltam, szives lesz megállapítani, 
hogy az ablakon át szöktem meg. — A lebo- 
csátkozásra két összekötött függönyt használtam, 
melyet az ablak keresztfájához kötöztem. — Még 
ott kell lógniok.

— Jó ! Majd kerítek egy rendőrt, megmutatom 
neki a rögtönzött kötelet és jegyzőkönyvet véte­
tek föl vele. — Bizonyosan abban a hitben 
lesz, hogy egy tolvaj választotta azt az utat a 
távozásra, miután kifosztotta a palotát és nem 
mulaszt el jelentést tenni a kerületi rendőr­
biztosnál. — De magától értetődig, hogy önről 
nem beszélek, kisasszony. Kisasszonynae szólítom, 
a nélkül, hogy tudnám . . .

— Helyesen szólít, uram. Nem vagyok férjnél ; 
és számítok reá, hogy nem lesz szó rólam az 
éjjel. Ha később szükséges igazolnom, hogy elme­
nekültem abból a förtelmes palotából, csakis ön­
höz fogok fordulni.

A festőművész határtalan odaadásáról készült 
áradozni, de Lanone kisasszony megállt, a széles 
és magas kapura mutatott s Így szólt:

— Megérkeztünk. Itthon vagyok.
Dax Péter, a kit nagyon meglepett, hogy egy 

monumentális palotai lát, fölkiáltott :
— Gratulálok, kisasszony! — Ön pompásan 

lakik. . . .
És csaknem rögtön hozzá tette :
— De hiszen én ismerem ezt a palotát. — De 

Műire grófé.
— Hogyan tudja ön ? — rebegte Helén egé­

szen elámulva.
— Többször elkísértem ide egy fiatal embert, 

a ki mükedve lésből a festészettel is foglalkozik és 
a ki nagyon jó barátom.

— Szabad a nevét kérdeznem ?
— De Mestrasnak hívják .... De Mestras 

Mederic. Az utolsó időkben igen sajnálatos eset 
történt vele.

— Ö ártatlan! — mondá élénken Lanone kis­
asszony.

(Folytatása következik.)

K Világitól és levegöfogyaszlás. Sokak 
előtt ismeretes, hogy a világítás a levegő eltelő 
részét nagyban fogyasztja. Egy felnőtt ember 
ugyanis óránként 32 kbm. tiszta levegőt basznál 
el a belélegzésre, ha pedig 1.0 ezredrész szénsav 
gyűlik össze annyi idő alatt, a lélegzés már ne­
hezebbé válik. Az ember pedig maga 22.5 Illet 
szénsavat lehel ki egy óra alatt. Az olajlámpa 
90 1., a gázláng 88 1., a petróleumlámpa 95 1., 
a stearingyertya 105 1. és a faggyugyertya 225 
1. szénsavat szolgáltát. Csakis a villamos izzófen) 
és az ivlámpa nem rontja a levegő tisztaságát.

K A piócza mint barométer. A pióczat 
nem csak vérszipolyozásra lehet felhasználni, ha­
nem időjóslásra is, még pedig következökepen: 
Az ember betesz egy pióczat egy üvegedénybe, a 
mely körülbelül fél liter vizet tartalmaz. Az 
edényt mousseline-sávval zárjuk el. Ha a piócza 
összezsugorodva megmarad az edény fenekén, 
szép idő várható. Ha feljő a felszínre, ez vál­
tozó vagy esős időt jelent és ha a piócza nagy 
sebességgel .keresztül-kasul szeli a vizet, nagy 
szél van készülőben, ha pedig görcsösen ránga- 
tódzik, vihar lesz.

*

K Egy császárné nászruhája. Érdekes 
ruhadarabot ajánlanak most megvételre Olasz­
országban. Azt a ruhát, melyet I. Ferencz király 
leánya, Mária Lujza viselt, mikor Napóleon csá­
szár oltárhoz vezette. A ruha hófehér selyemből 
van, gazdag arany- és virághimzéssel, a melyek 
remekei a mühitnzésnek. A ruhának története 
van: Mária Lujza császárné, mikor Pármaban 
járt, az udvarhölgyének ajándékozta, a ki midőn 
egy súlyos betegségből települt, Casteiguelfo köz­
ség templomának ajánlotta fel. Ott sokáig oltar- 
teritőnek használtak a szép ruhát, de annyira 
vigyáztak rá, hogy még most is egészen újnak 
látszik. A község ezelőtt hét esztendővel nagy 
nyomorba jutott s akkor szorultságból jó pénzen 
eladta a ruhát egy olasz grófnőnek, ki egy dara­
big nagy becsben tartotta azt. Történt azonban, 
hogy ő is elszegényedett s most kénytelen a 
ruhát eladni.

,1895
Az istentiszteleti 

ezegprimás pontin 
Miklós jáki apát, 
esztergomi rektor 
kamarás és dr. Nel 
zenekar Zsazskoi] 
elő, a melynek 
sáné, Juhász és 
nak két régi n: 
Istentisztelet végd 
megzenésített királ 
set állva hallgatta| 
előadása után 
tisztelet véget ért.l 

A budavári Aeí] 
órakor volt az ün 
Perec ez katonai pl 
tiszteleten Lobkol 
Rohonczy Györgl 
lése alatt részt ve[ 
és a főtiszti kar. 
minden fegyvernek 

A belvárosi 
ünnepi istentisztel 
bői. Kimer Kár! 
istentiszteletet del] 
Itt megjelentek a 
hászka Ferencz 
nagy közönség gyl 

A ferenezvároi 
netenapján, ma 
ferenezvárosi pléti 
Pahl Ferencz kelj 
az elöljáróság íisz 
jelentek meg. Az| 
•záron közönség 
vonult ki a tempi!

A Ludovika-a 
az uj tanév meg 
meg. Az istent,szil 
lyet Kisfaludy 
követte a szent 
dékei Krausz 
mellett éneteitea. | 

Kiváló ünnepi 
kodé uevenapját I 
főgimnázium 
Ferencz József 

E szoaoitnai is i 
a körülmény tett! 
tóisé, hogy dr. \V| 
ügyi miniszter ép 
intézet adminisztl 
változás elvi mag 
hangsúlyozott aie i 

Az előzőleg 
istemtisztelet utáni 
tézeti iljuság a téij 
rakozott s a tana 
tért es kíséretet, 
Deum után egyene]

A diszmagyarbal 
relében ott láttuk | 
rik min. tanácsol 
Molnár Viktor el 
téri titkárt, dr. Ol 
nevelőintézeti kori 
Ennek utána 
az ifjúság a disz tel 
gató emelkedett 
ünnepélyt.

A zene, ének 
zatos programúm 
éttermében az ifjú 
illusztris vendégek!

A negyedik fogál 
kező tartalmú felt]

Ősi erénye és 
minden ünnepélyei 
köszöntő az uraial 

És ha minden il 
lélekkel kérjük azl 
királyunkra, meg | 
és odaadással t- - 
apostoli királyi fe| 
védszen jenek 
kik szerencsések 
intézet falai közö l 
apostoli királyi tel 

E haza minden! 
retet uralkodója 
lack„dat,an buzgd 
get teljesül, és m| 
milden polgáianal 
manyzaíi targ 
tana, hogy figye.nl 
lehet ezen intézeti 
lekre is kiterjeszti 
legkegye.mesebb 
minél n r.gasabb t| 
gogiai és tudonta 
nevelés, a vai.á: 
pontjából m.ntainll 

És ha. t. korai/ 
működeikben szil 
maguk eÜ szeri 
nek ragyogó PVJj 
csak egyre fic)elI| 
szelíd tekin'etele I 
bízom, sőt tudom! 
nyos kiképzés mi| 
pontjából a töke,; 
Ezzel teszünk haM 
dicsőségesen uráli 
túra bármely tcDÍ 
sában boldogságé« 

Azon szem lege 
kormány, tan«r0| 
vállvetve doigof
minél magassab|
nek érdekeben : , 
poharunkat es I 
szeretettebb, .el 
áraszsza itgbuvet! 
nyunk a király: é 

Fest Aladár g 
nárt éltette a mi| 

A miniszter ha 
megteremtőjét, gil 
alapítóját és nagyi 
Szerelemhegyi tál 
min. tanácsosra, M 
manyáéra es Abril 
óévében a mmisztl 

Kedves a,s u.| 
hogy gruf Csaky 
kis tilt ay tdfs al| 
indíttatva erezte 
déiyceb hatású n 

A vidéken is ml 
ékkel unnepeltekl

— A királyi 
•gesz délelőttöt f 
Ulután Sztárav



1895 EGYETERTES, SZOMBAT, OKTOBER 5.

ucsu 
^uszoka 
mond * 

, gy me- 
ndjon a 
indenhol
I a fóvi- 

■ed vi- 
loigábao 
le után 

a mit 
tője ko­
ddal ásra 

külön- 
elózé- 
indu- 

, <I kő- 
lo hang-

rxő ti?.
1 minisz-

[gazdag, 
szép
yuok 

leg- 
várako- 

etért, a 
A becsi 

pgoknak 
meg- 

|yeset a 
redeves 
|t mind- 
plyre, a 
közt el-

kt. 4.
E-SCtöi»-

iejárt,
nehogy

— kr

herezeg 
(tegnap 

tüdő- 
[épitke- 
-Bour- 

tba. — 
|r, teg- 

egye- 
lézetet

ezt a 
|ugy a

os ban 
ziem- 
ália- 

k'ujtott

lkaiban 
Dttak s

I atyát 
Jbárdos 

meg- 
ÍUsága.

Dezső 
I Dezső, 
ízterek. 
ISzalaj 
I Zichy

t.seile,
pépéit.

Az istentiszteleten Vászáry Kolos bíboros her- 
ezegprimás pontifikáit Hetyey kanonok, gr. Széchenyi 
Miklós jáki apát, dr. Kohl Medárd titkár, Walter Gyula 
esztergomi rektor, Bogisich Mihály esperes, König pápa, 
kamarás és dr. Nemes Antal segédletével. Az ének- és 
zenekar Zsazskovszky Endre B dur miséjét adta 
elő, a melynek magánszólamait Vavrineczné, Ben­
ziné, Juhász és Várady énekelték. Ezután Bogisich- 
nak két régi magyar egyházi énekét adták elő. 
Istentisztelet végén Jókai Mórnak Bogisich által 
megzenésitett királyhimuuszát énekelték. A gyüleke­
zet állva hallgatta meg a szép éneket, a melynek 
előadása után a herczegprimás t ávozott és az isten- 
tisztelet véget ért.

A budavári helyőrségi templomban délelőtt 10 
érakor volt az ünnepi istentisztelet, a melyet Vanya 
Fereccz katonai préposl-plébános czelebrált. Az isten­
tiszteleten Lobkovitz herczeg hadtestparancsnok és 
Rohonczy György ahubornagv térparancsnok veze­
tése alatt reszt vett az egész tábornoki, a törzstiszti 
és a főtiszti kar. Képviselve volt további a legénység 
minden fegyvernemből egy-egy disz-szakasz által.

A belvárosi fóplébánia-templomban szintén 
ünnepi istentisztelet volt a király nevenapja alkalmi- 
bél. Kimer Károly belvárosi plébános tartotta az 
istentiszteletet délelőtt tiz órakor nagy segédlettel, 
Itt megjelentek a belvárosi elöljáróság tagjai Pro. 
húszka Ferencz elöljáró vezetése alatt. Azonkívül 
nagy közönség gyűlt össze a templomban.

A ferenczvárosi r. kath. templomban a király 
nevenapjao, ma délelőtt 8 órakor, Kurtz Vilmos 
ferenczvárosi plébános istentisztelet tartott, a melyen 
Pohl Ferencz kerületi elöljáró, a kér. választmány, 
az elöljáróság tisztikara s a bonvédmenedékház tagjai 
jelentek meg. Az istentisztelet végeztével a nagy- 
zzámu közönség a Szózat és Himnusz hangjai mellett 
vonult ki a templomból.

A Ludavika-akademiában a király nevenapját 
az uj tanév megnyitásával egybekötve ünnepeltek 
meg. Az istent.sztélét szem beszéddel kezdődött, me­
lyei Kisfaludy Nándor iionveJ-lelkész tartott. Ezt 
követte a szent mise. mely alatt az akadémia nővén" 
déliéi Árausz Gusztáv zenetanár orgonakisérete 
mel.ett énekelte«.

Kiváló ünnepi öiszsz.-i ülte meg az idén az ural­
kodó nevenapjat a 11 kér. kir. egyet. kath. 
főgimnázium és a vele szerves kapcsolatban álló 
Ferencz József nevelőintézet.

L sioKouna. ;s nagyobb ünnep.ességei különösen az 
a kurü.menv tette több mint egy tekintetben jelen­
tőssé. -ogy dr. W.zs-ics Gyula vallás- és közoktatás­
ügyi m.nisztcr ep e díszes alkalmat ragadta meg az 
intézet adminisztraczipjában legutóbb bekövetkezett 
va.tozas elvi magaetatanak es jelentőségének erősen 
hangsúlyozott kiemelésére.

Az tióxőleg az .mezei kápolnájában megtartott 
isteni tisztelet ulao az egesz gimnáziumi és neveiőin- 
te-.-'i ujuság a térés udvarban katonás rendben so- 
ra.ozuit s a tana., karra, az eien fogadta a minisz­
tert cs MScrelet, kik Matyás-tempiomban tartott Te 
Deum után egyenesen az intézetbe hajtattak.

A diszn.agyarban megjelent minisztert, kinek kísé­
retében ott láttuk Zsilinszky államtitkárt, Kla má­
nk m.n. tanácsost, dr. Erődy Béla főigazgatót. 
Molnár Viktor elnöki titkárt ,-s Hoffmann minisz­
teri titkárt, dr. Demeczky M.háiv ginin. igazgató és 
nevelőintézeti kormányzó rövid szavakban üdvözölte. 
Ennez utana a megjelent vendégek, a tanári k ,r és 
az ifjúság a díszterembe vonult fel, a hol az igaz­
gató eme.kedeit nangu beszéddel nyitotta meg az 
ünnepélyt.

A zene, ének és szavalati előadásokból álló válto­
zatos programmá iskolai ünnep után a nevelőintézet 
éttermében az ifjúsággal közö .bedre gyülekeztek az 
iíuszír.s vendégek es az ege- tanári kar.

A negyedik fogásnál ff lassies miniszter a követ­
kező attalmu felköszöntői mondotta a királyra:

Usi erenye és nemzeti szokása a magyarnak, hogy 
mincen ünnepélyes lakoma alkalmával az első fel- 
köszöntő az ur-isodó királyt illeti.

£s ha n.inden ily felkö»zönto alkalmából szívvel és 
lélekkel kerju« az Egek urauak aldtudt bőn szeretett 
királyunkra, meg n-gyonb auitattal, emelkedettseggel 
es odaadással t. eszük ezt ma, midun ő császári es 
apostoli király: felsége iegkegvelmes-bb urunk dicső 
vedszec jenek ünnepét üli. Es tesszük különösen mi, 
kiit szerencsesek vagyunk kegye.eles ünnepünket azon 
intézet falai között tarthatni, mely intézet ő cs. es 
ápűttoli királyi iebegmek legmagasabb nevét viseli.

E Haza minden polgárának szivében él a bő sze­
retet ura.aodoja rant, a palotaiul a kunyhóig ismerik 
iank-dat.an buzgalmát, melylyet uralkodói kötelessé­
get teljesíti, es melyt eu például szolgálhat a iiaza 
u... den polgáránál. Nincs előtte jelentektelen kor­
mányzati tárgy e,ni, melyei elég fontosnak ne tar­
tana, hogy tigye.mcvel megajandekozza. £s büszke 
lehet ezen mlezet is, hogy még a hgkisebb részle­
tekre is kiterjeszti oikőuo gondosságát. Azt óhajtja 
iegkegye.mesebb utunk, nogy ez az intézet a tökély 
m.nei n „gasabb fokára emelkedjek, i.ogy Így peda­
gógia: es tudományos :. kint. tuen, mint a humánus 
nevelés, a vaháserköicsi szív- es jeilemtépzes szem­
pontjából mintaiclézet legyen.

Es h», *- kormányzó és tanár urak, Önök nemes 
müköde.-ökben szünet nélkül csak egy példát latnak 
maguk előth szereiett királyunk köteiességteijesitésé- 
nek lagyogh példáját — ha önök. fiatal barátaim, 
c^ak egyre figyelnek, i.ogy az uralkodó nemes, atyai 
szelíd tekinletele önökre v„n irányozva, akkor en 
bízom, sőt tudom, hogy ez az intézet úgy a tudomá­
nyos kiképzés, mint a valláseiköicsö- nevelés szem- 
pontja bői a tőke.j legmagasabb fokara fog emelkedni. 
Ezzel teszünk hasznot a .ha.anak, szerzünk örömet 
dicsőségesen uralkodó királyunknak, ki a magas kul­
túra bármely tényezőjének emelkedésében, izmosodá­
sában boldogságának forrását találja.

Azon szent fogaoa.mat téve, i.ogy mi mindnyáján, 
kormány, tanárok es tanítványok együttesen és 
va.Ívelve dolgozunk ez intézetnek a tökély 
minél magasabo fokára leendő emelkedésé­
nek trdekeben: ősi szokás szerint emeljük föl 
poharunkat es kérjük az egek urát, hogy a ieg- 
szeretettebb, ,egai«oimanyosabb magyar királyra 
áraszsza «tgbuvebn ujüasál. Éjen a «iraiy, vtdasszo- 
nyunk a kiralvué és a királyi család 1

Fest Aladár gtmn. t«nár a legelső magyar ta­
nárt éltette a miniszterben.

A miniszter harmadik ieiszóiaiasában az intézet 
mtgieremtőjet, gioi Csaky Albint, mint az intézet 
alapiiójat és nagy aiiamfeifiut eltette. Szólott még 
Szerelemhegyi tanár az aiiarotitkárra és Klamank 
min. tanácsosra. Duma tanár a volt intézeti kor­
mányzóra es Ábrányi Vili. oszt. növendék az ifjúság 
eevénén a miniszterre emelte poharát.

Ke lives k.s inczidenskepen felemliihetjük végül, 
hogy gróf Csaky Albinnak az intézetben nevelkedő 
kis íiu a> edrs atvjara mondott miniszteri tóazt után 
indíttatva érezte magat ezert bár naiv, de annál ke- 
déiycsb hatású néhány szóban köszönetét mondani.

A vidékén is mindenütt a *okott ünnepélyessé- 
ekkti uDLepeitek meg a király nevenapját.

— A királyné Gödöllőn. A királyné a mai 
igész délelőttöt a gödöllői kastélyban töltötte és 
lélutin Sztáray pófnő udvarhölgy és a görög

nyelvir ester társaságában gyalog sétát tett Besnyő 
felé. Mától kezdve kedvencz sétahelyén, a haraszti 
fáczánosban fog nagyobb sétákat tenni. A király 
valószínűleg a jövő hét elején érkezik Gödöllőre. 
Akkorra Mária Valeria főherczegnőt is várják a 
gyermekeivel, a kiknek számára a napokban már 
egy ponyfogat is érkezik Gödöllőre. Az udvar egy 
hónapig marad Gödöllőn.

— Kitüntetések. A király a személye körüli mi" 
niszter előterjesztése folytán Desits Gyula szentgott­
hárdi közjegyzőnek és törvényes utódainak a magyar 
nemességet a «lipováczi» előnévvel, Herz Miksa 
bey kairói lakos magyar állampolgárnak, a kairói 
oszlrak-magyar kolónia érdekében tett buzgó szolgá­
latai elismeréséül a Ferencz József-rendlovagkeresztjét, 
Ljubiries Antal helyi alkalmazású honvédszázados­
nak nyugállományba helyezése alkalmából a czimze- 
tes őrnagyi jelleget, a legfelső megelégedés kifejezése 
mellett, Zigics Illés nyugállományú czimzetes hon­
védszázadosnak, valamint törvényes utódainak a ma­
gyar nemességet a «lyubovöi» előnévvel díjmentesen 
adományozta.

— A budai királyi palotából. A király 
Gödöllőről október második felében nehány napra 
a fővarosba érkezik, hogy az erzsébetvárosi plé­
bánia templom alapkő letétel! ünnepélyén jelen 
legyen. A királyi palotában már fűtik a lakosz­
tályokat, a melyekben a király itthon léte alatt 
lakni fog. A Banfly-Hunyadról visszaérkezett ud­
vari kocsik közül nehányat a várpalota mellett 
levő kocsiszínekben helyezték el, mig a többit 
Gödöllőre küldték ki. A régi várkapitány Szupp, 
csak nemrég költözött el a palotából, és lakosz­
tályát most átalakítják, addig az uj várkapitány, 
lovag Ybl, a gödöllői kastélyban intézi el hivata­
los teendőit.

— József föherozeg köszöneté. József íőherczeg 
a m. kir. orsz. zeneakadémia részvéttáviratára a kö­
vetkező levelet intézte az intézet igazgatóságához :

Az orsz. m. kir. zeneakadémiának. Az Istenben 
boldogult, feledhetetlen László fiam elhunyta alkal­
mából hozzám intézett fájdalmas részvétirata mélyen 
megindította atyai szivemet. Sajgó kebellel, de meg­
adással, az oly meleg érzéstől áthatott sorokat; meg­
adással, melyet az isteni gondviselés másithatlan vég­
zésébe való belenyugvás szent kötelessége reánk pa­
rancsol ; megadással, mert fejet hajtva az Ur akarata 
eiött, az örök világosság orszagaöan való majdani 
viszontlátás tart fenn engvmet mely bánatomban. Némi 
enyhítő irt találunk mélyen sújtott szivünkre amia« vi­
gasztaló tudatában, hogy sokan vannak és az akadémia 
is azok közé sorakozik, kik velünk gyászolják korán 
elhunyt fiamat, hajlott korom egyik reményét, kik 
ezen gyászt oly meleg szavakkal tolmácsolják. Fogad­
ják kegyeietes érzetüknek ezen megnyhaikozásáért 
legbensobb halás köszönetemnek őszinte kijelentését. 
Alcsulhon, 1895. szeptember ho 30-án.

József föherozeg.
— lnczidens a király séta kocsizása 

alatt. Ma délután Bécsben, mint egy távirat je­
lenti, mikor a király a Mariahilfer-strassen at 
Schönbrunnba hajtatott, a Zwieback ezég gyár­
telepe előtt inczidens történt, a mely nagy fel­
tűnést keltett es a legkülönbözőbb híresztelésekre 
adott okot. Egy igen jól öltözött férfiú a király 
kocsija után szaladt es hátulról abba belekapasz­
kodott. A király hamar észrevette ezt s a kocsit 
megállittatta. Az elősietett rendőrök az illetőt 
azonnal a rendőrségre vitték. Azt mondjak, hogy 
az illető férfiú egy kérvényt akart atadni a ki­
rálynak.

— Az angol királynő sztiletéihelye. Kensing­
ton kastélyban azt a szobát, a melyben 1819-ben 
Viktoria angol királynő született, s a mely hosszú 
évek óla el volt zárva a közönség slői, az angol 
királynő ismét ki akirja javíttatni, s ugv akarja be- 
butorozni, a hogy az az ú születése pillanatában 
volt. Elhatározta továbbá, hogy mihelyt a szoba 
rendben lesz, megengedi a barátainak is, hogy meg­
nézhessek. A nagy közönségnek azonban ezután sem 
szabad majd oda belépni.

— Jókai 'király himnusza». A budavári 
Mátyás-templomban ma, a király nevenapja al­
kalmából tartott ünnepi misén előadták Jókai 
Mór kiralyhimnuszát, a melyet Bogisich Mihály 
akadémiai tag, budavári prépost-plébános zenési- 
tett meg. A prépost Jókai Mórt a mai misére a 
kővetkező levélben bivta meg:

Nagyságos képviselő ur ! Igen tisztelt akadémiai 
tagtárs ! Nagyságod pályanyertes «Királyhimnusz» 
költeményét több magyar zeneiró iparkodott megze­
nésíteni. Alólírott okulva egyes gyarlóságokon. — én 
is lelkesedéssel fogtam a hatalmas költemény meg- 
zenésitéséhez. Hogy mennyire sikerült a himnusz- 
zenemű alaphangulatát eltalálnom és mennyire tud­
tam a nép számára irt dallamba a magyar zene 
szellemét beieönteni, ezt nagyságod, mint a költe­
mény szerzője, legjobban fogja megitélhetni. A him­
nuszt folyó évi október i én délelőtt 10 órakor, mint 
ő felségének nevenapján, a budavári Nagyboldog- 
asszony-templomnak énekkara orgonakiséret mellett 
fogja előadni. Engedje meg nagyságod, hogy ezen ün­
nepélyes istenitiszteletre nagyságodat, mint ő felségé­
nek tántoritbatlan alattvalóját és mint költőt tiszte- 
letteljesen meghívj,,m. Budapesten, okt. 2. 1895. Igen 
tisztelt tagtárs urnák készséges hive, Bogisich Mi­
hály prépos', esperes, budavári plébános.

A meghívás folytán Jókai Mór ma délelőtt ma­
gyar díszruhában megjelent a hálaadó istenitisz­
teleten és meghallgatta megzenésitett költeményét.
A zene általában igen tetszett a hallgatóságnak 
es Jókai Mórnak is, a ki nem is késett kifejezni 
elismerését a zene szerzőjének.

— Ferencz Ferdinand föherczey uta­
zása. A déli vasút fuíárvonatával utazott el 
Ferencz Ferdinand főherczeg tegnap este Bécsbul 
Lussinpiccoioba. A polgári ruhában utazó főher­
czeg kisereiében voltak : gróf Wurmbrand udvar­
mester és dr. Eisenmenger. Ma délután a főher­
czeg Pólaban a «Zsófia» gőzösre sz ilit és foly­
tatta útját Lussinpiccoioba, a hol négy hétig 
marad.

— Eltűnt Qrillparzer-rellkviák. A bécsi város­
ház épületeben levő városi muzeum Grillpar.er-szo- 
bájából az utóbbi időben több értékes Grillparzer- 
relikvia tűnt el. Így elveszett s költő ódivatú nagy- 
arany órája, Schiller pecsétgyűrűje, kél miniatűr 
rendjel arany lánczczal es Grillparzer két rendjele, 
az egyik a Lipút, a másik a bajor Szt. Mthály-rendjel.
A muzeum felügyelősége mindjárt az épület gázfelvi-' 
gyázójának a fiát vette gyanúba, a ki az utóbbi idő­
ben nagyon gyakran járt be a muzeum helyiségeibe.
A rendőrség elfogta a gyanúsított fiatal embert és az 
be is vallotta tettet. A gyűrű és a két rendjel el 
volt zálogosítva, a többi tárgyat pedig a fiatal ember 
lakásán találták meg.

— A bécsi Munk-esethez. A tegnapi bécsi 
tárgyalásnak, a melyen dr. Rosenfeld ügyvéd a 
vádló tiszteket nyíltan gyávasággal vádolta, lova- 
gias téren is lesz folytatása. Az egyik huszártiszt 
ugyanis ma provokáltatta az ügyvédet. Rosenfetd 
késznek nyilatkozott elégtételt adni és megnevezte 
segédeit, két kartirsa személyében.

— Az aradi vértanú-szobor megrongá­
lása. Említettük közelebb, hogy az aradi vértanú- 
szobor uj vasrácsozatának czifrázatát a napokban 
ismeretlen tettesek letördelték. Az aradi rendőr­
ség nagy buzgalommal kutatta a vandal-tettese- 
seket, de nem sikerült nyomra jutni. Djabban, 
mint a M—g értesül, nehány tekintélyes aradi 
polgár azt állítja, hogy a szoborrongálást közös 
hadseregbeli tisztek követték el. Az aradi függet­
lenségi párt elnöke Müller Károly e tárgyban 
népgyülést hiv egybe, a melyen a város polgár­
sága pártkülőnbség nélkül részt fog venni, hogy 
megállapítsák a lépéseket, a melyeket a szobor- 
rongálás ellen meg fognak indítani. A város pol­
gársága fel van háborodva a tisztek megmagya­
rázhatatlan tettéért.

— Papszenteléa. Cselka Nándor püspök érseki 
helynök október 17., 18. és 19-én szenteli föl Pász- 
tory Dezső jikővári premontrei tanárjelöltet, Berkes 
Ottó, Orbán Lajos és Steiner Miklós csorna-pre- 
montrei tanárjelöltet, továbbá Brogyányi Kázmér, 
Szikra Lénárd és Molnár György minorita-rendű 
végzett növendékeket. /

— Régiségek a budai várbiatyán. Most, hogy 
a Mátyás templom mögött leássák a halászbástyát, 
hogy a lépcsőket, a melyeket az Albrecht utra fognak 
vezetni, elkészítsék, sok igen érdekes régiségre buk­
kannak. Nagyon sok vas- és bronztárgy kerül nap­
fényre, továbbá kard- és puskadarabok, ágyúgolyók 
és régi pénzek. Azonkívül nagyon sok csontvázat 
ásnak fel a földből. Ezekel ideiglenesen az építés­
vezetőség házában rakják le, de ezt a házat is le 
fogják rövid idő múlva bontani, s az építési iroda 
átköltözik a most üresen álló régi plébániaépületbe.

— Antiszemita bucsujárás. Közvetlenül 
a bécsi községi választások előtt bécsi antiszemita 
nők Mária-Enzersdorfba zarándokoltak, hogy az 
ottani Ferencziek-templomában, melyben egykép- 
alapitvány van, annak az eseménynek emlékére, 
hogy Lueger egy balesettől szerencsésen megme­
nekült. imádkozzanak a bécsi községi választások 
szerencsés kimeneteléért. Tegnap a bécsi anti­
szemita lapok ismét felhívták a bécsi nőket, hogy 
menjenek el arra a misére, melyet ma délelőtt 
mondtak a mária-enzersdorfi templomban, hogy 
hálát adjanak istennek a bécsi választások ered­
ményéért és hogy Bécsnek immár megint keresz­
tény k-özségtanácsa van. A felhívás azt eredmé­
nyezte. hogy ma délelőtt ismét több ezer ember 
zarándokolt Mária-Enzersdorfba. Már a déli vasút­
nak első vonalja több mint 700 embert, több­
nyire nőket vitt oda és ez igy ment 11 óráig. 
Magánfogatokban és bérkocsikban is sokan érkez­
tek oda. A templom zsúfolásig megtelt és a 
nagy tolongásban sok nő rosszul is lett. Ti­
zenegy órakor kezdték meg a misét a király 
nevenapjának ünneplésére. Ezután következett 
a szent beszéd, mely azonban nem tartal­
mazott semmi ezélzást sem a bécsi választásokra. 
A mise alatt két nő egy nagy babérkoszorút ho­
zott, melyet két férfi Luger képe körül megerő­
sített. A koszorú veres-fehér szalagjára e szavak 
voltak Ívva : Mennyei anya, óvd meg őt. A mise 
és szentbeszéd után az asszonyok a képhez to­
longtak es sokan megcsókolták. Délután is az 
áldásnál megtelt megint a templom. Az emberek 
visszaszállítására Bécsbe négy vonatra volt szük­
ség. Lueger arczképei, melyeket különböző alak­
ban árultak, tömeges keletre találtak.

— A kerékpár szerepe a regényekben. A ke­
rékpározásnak egyre terjedő divatja nagyon termé­
szetesen a regényirodalomban is nemsokára szerepet 
fog játszani. Ezentúl már el fog maradni a regények­
ből az a jelenet, mikor a szerelmesek tajtékzó pari­
pákon kilovagolnak, s a fiatal ember megmenti a le­
bukni akard leányt. Ez ezentúl mind elavult, s a 
regényeket át kell majd Írni s az uj divathoz alkal­
mazni. A regény majd — mint azt egyik franczia új­
ság Írja - ezentúl igy fog kezdődni : Pleurmel kis­
asszony és agfiatal vikomte Trebourdon száz éves 
gesztenyefák árnyékában kerékpároztak a parkban.

A fiatal asszony, a kinek izmos szépségét a zuav- 
nadrág még kiemelte, Prudew-gépen ült (erős kere­
kek, alacsony pedál, lekapcsolható tengely, kerék­
kötő á la double, srófhuzó, olajozó, légszivattyú).

A fiatal ember, a km angol cheviottebó! készült 
jacket volt, állig begombolva, előnyt adott a Gode- 
froy-ezég gyártmányainak — ez volt a legújabb. Nem 
volt rajta kerékkötő s a nyerge oly kicsiny, hogy 
alig lehetett látni !

Mit mondhatott egymásnak a két kerékpározó ? 
Nem tudhatjuk. Oly gyorsan robogtak tova. hogy 
senki sem hallhatta őket. Egyszerre azonban kedvet­
lenség jelei mutatkoztak Pleurmel kisasszony arczán. 
Egyszerre belenyúlt a nadrágra zsebébe, abból egy 
kést vett ki. s beleszórta a fiatal ember pneuma- 
licjdbe.

A korong egy sóhajt hallatott, mely kisérletszerüen 
hangzott a sűrű fák között, s aztán kipukkadt a 
gumi ...

A vikomte nem mutatott semmi izgatottságot, a 
mit pedig más az ő helyzetében nehezen titkolt volna 
el, hanem szótlanul és könnyedén leszáll a pedálról. 
Mosolygott.

— Kisasszony — monda — a zsebemben van min­
den, a mi a seb meggyógyilására szükséges. Két vagy 
bárom perez múlva a gumit ismét felfújom.

Pleurmel kisasszony megvetéssel nézett a gépe fölé 
hajoló vikomtera, a ki a gyógyitó flastromot gyorsan 
ráragasztotta a lyukra. Ö a földön, a leány pedig a 
gépéti ! Minő kép ez !

A leány menekülni akarván a fiatal ember elől, 
gépre kap s gyorsan e'iiramlik. A fiatal ember azon­
ban észrevevén ezt, szintén felszáll a gépre, utána 
hajt, s egy remek spurt után utoléri.

Könnyedén meghajol s elkezd beszélni :
— Kedves kisasszony 1 ... és igy tovább.
Ez a jövő regénye, a mióta a kerékpározás oly 

tért hódított
Egy hajóskapitány bravúrja. Igazán zseniális

fogási csinált néhány nappal ezelőtt egy dunai hajó 
kap,tunya. A hajó ugyanis, a mely rendesen Belgrad 
és Odessa közt közlekedett, némely kisebb állomásnál 
csak akkor szokott kikötni, ha van utas, a ki ott ki 
akar szállani. Egy ilyen kisebb állomás előtt egy fiatal 
ember jelentkezett a kapitánynál s kérte, hogy a 
hajó kössön ki, mert ki akar szállani. A hajó tény­
leg ki is kötött s a fiatal ember kiszállt. Alig ment 
azonban a hajó néhány fonalnyira, mikor az egyik 
utas kétségbeesve rohau a kapitányhoz, s tudatja 
vele, bogy eltűnt a'bőrtáskája, amelyben 10.000 arany 
volt. A kapitány rögtön átlátta, hogy a tolvaj csak 
az a fiatal ember leheteti, a ki előbb távozott a ha­
jóról, s ezért nem szólt, hanem egy nagy ívben, hogy 
még az utasok sem vették észre, visszatért a hajóval 
ahhoz a falucskához, a hol a fiatal ember kiszállott.
A hajó nevét ponyvákkal eltakartatta, s megfuvatta 
a jelző kürtöket. Néhány perez múlva csakugyan jött 
is a várvavárt tolvaj, a bőrtáskával, s nagyon cso­
dálkozott, mikor csupa ismerős arezot látott. A hajón 
aztan megmagyarázták neki a cselt, s a kapitány le­
tartóztatván, Odessában átadta a rendőrségnek.

— Báró Hainmerstein szökése. Egy bécsi 
lap hiteles forrásból arról értesül, hogy báró Ham­
merstein, a német birodalmi konzervatív párt 
vezére, a Kreuzzeitung volt szerkesztője, a kit 
most sikkasztás miatt országszerte köröznek, 
Havreben a Compagnie Transatla ntique egyik gő­
zösére szállt és Amerikába hajózik. Az a hir is 
el volt terjedve, hogy már Washingtonban van es 
ott egyik rokonánál, a német államszolgálatban 
álló Kettler követség! tanácsosnál lelt otthonra, 
de ez a hir valószinétlennek bizonyult be.

— A miniszter köszöneté. A vallás- és közokta 
tásügyi miniszter a Csongrád városi takarékpénztár­
nak, a mely a csongrádi községi iskolába járd sze­
génysorén tanulók felruházására 45 forintot, és Singer 
és Wolfher budapesti könyvkereskedőknek, a IV. kér. 
községi népiskola czéljára adományozott 24 darab 
jutalomkönyvért őszinte köszönetét nyilvánította.

— Bikaviadalok Budapesten. A millennáris 
esztendőben egy spanyol bikaviadal-társaság önálló 
amfiteátrumot akarépiteni Budapesten és abban bika­
viadalokat rendezni. A nagyszerű látványosság bi­
zonyára egyik vonzerejét képezné a kiállításnak. A 
társaság nevében Pázmándy Dénes országgyűlési 
képviselő ma nyújtotta be Perezel belügyminiszter­
hez az engedély megadására irányuló kérvényt. A 
vállalat biztosíték fejében kész ötvenezer franknyi 
óvadékot letenni. A belügyminiszter a benyújtott kér­
vény Járgyában már legközelebb határozni fog.

Rövid hírek. B.-Földváron Varga István 
a napokban felakasztotta magát. A tett oka is­
meretlen. —Győrszentmártonban Mogyoróssy 
Péter pénzügyőri fővigyázó, tegnap reggel gyó- 
gyithatlan betegsége miatt agyonlőtte magát. — 
Tótmegy érnél a vonat elgázolta .Mahatsek Fá­
bián hivatalnok-gyakornokot, a ki a vágányok 
között álldogált. — Szilágy-Somlyón Bányai 
István mészáros a napokban agyonlőtte magát. 
Tettének oka a nagy nyomor volt.

= Vj főkapitány-jelölt. A mai napon az 
eddigi főkapitány-jelölteken kívül Bessenyey Fe­
rencz országgyűlési képviselőt kezdik komoly je­
löltként emlegetni.

= Nem mindennapi beteg a Rókus­
bán. Ritkán hoznak be az utczáról olyan bete­
get a Rókus-kórházba, mint a milyen tegnap ke­
rült oda a kőbányai-utról a mentők kocsiján. 
Szegényes külsejű, munkás emberféle beteget 
hoztak a mentők. A szegény embert egy teher­
kocsi ütötte el a kőbányai-uton s a ló úgy meg- 
rugta a fejét, hogy a koponyáját bezúzta s az 
arczcsontjain is súlyos sérüléseket szenvedett. A 
mentők letették a Rókus-kórház felvételi szobájá­
ban s az ügyeletes orvos utasitotta a szolgákat, 
hogy vigyék fel a Réczey tanár klinikájára. Előbb 
persze a felügyelőség egyik alkalmazottja kisze­
dett az eszméletlen ember zsebeiből min­
dent, hogy felgyógyulásáig a gondnokság­
nál őrizzék az irományait s ' esetleges ér­
téktárgyait. Ilyeneket ugyan nem is igen 
kerestek nála, olyan szegényes volt a külseje. 
Képzelhető, milyen nagy volt a hivatalnok meg­
lepetése, a mikor a piszkos irományok közt egy 
takarékpénztári könyvet talált, a mely nem ke­
vesebb, mint hatvanhatezer forintról szólt s B. kő­
bányai borbély nevére volt kiállítva. A rögtön 
megejtett nyomozás során kiderült, hogy a nagy- 
irtékü takarékpénztári könyv jogos tulajdona B. 
borbélynak, a ki azonos az utczáról behozott 
eszméletlen emberrel. A szerencsétlenül járt bor­
bély ijedelme is elképzelhető, a mikor nagysokára 
eszméletre ébredt. Rögtön a takarékpénztári 
könyve után tudakozódott s nagyon megőrült az 
o rvosok megnyugtató felvilágosítására. A gazdag 
borbély még most is ott fekszik a klinikán, de 
pár nap múlva már teljes egészségben fog onnan 
távozni.

= öngyilkosság a fürdőben. Ma délben egy óra 
tájban lövés zaja riasztotta meg a Rudas-fürdő sze­
mélyzetét. A szolgák természetesen rögtön behatoltak 
abba a fürdőszobába, a honnan a lövés hallatszott s 
ott a pamlagon haldokolva találtak egy fiatal embert. 
A revolver ott feküdt mellette ; a golyó a jobb ha­
lántékon hatolt be. A mentők a haldokló ifjút a 
János-kórbázba szállították, a hol az orvosok egyál­
talán nem nyújthattak reményt ahhoz, hogy életben 
tarthassák. Az öngyilkos zsebében csak egy fürdő­
jegyet találtak, a mely Guha Viktor orvosoövendék 
nevére van kiállítva s igy az öngyilkos tényleg Guha 
orvosnövendékkel azonos. - Guha az öngyilkosságot

mint értesülünk — nagyfokú idegbetegségében kö­
vette el. A fiatal embert ugyanis üldözte a szeren­
csétlenség s bár rendkívül szorgalmas s éppenséggel 
nem tenetségtelen ifjú volt, a szigorlatait rendesen 
meg kellett ismételnie. Most nehezen sikerült eljutnia 
a / áróazigorlatig, de erre olyan nagy és túlságos 
szorgalommal készült, hogy ideges lett s egyik ta­
nára komolyan figyelmeztette, hogy óvakodjék min­
den szellemi munkától. Ez végleg kétségbeejtette 
Gubát, a ki különben is elkeseredett hangulatban 
volt a családját ért anyagi csapások miatt. Ilyen kö­
rülmények közt lett Guba Viktor öngyilkos.
= Kifogott holttest. Ma délben a Ferencz Jözsef- 

rakodóparton egy férfi holttestét fogták ki a Dunából. 
A holttest minden valószínűség szerint azonos Szabó 
Lajos pénzkihordóval, a ki néhány napja a Dunába 
esett. A halottat, a személyazonosság biztos mrgálla- 
pjthatása végett, kitelték az orvostani intézet halot­
té termében.

— TÜZi a Podmaniczky-utcza 35. számú ház egyik 
bofij^^au ma tűz ütött ki s hamarosan elhamvasz­
totta a boltban elhelyezett bútorokat, a melyek 
Klein Jakab háztulajdonoséi voltak. Á tűz kelet­
kezésének okát nem tudjuk; a kár néhány száz 
forint.

= Öngyilkos üzletvezető. Frost János hattyu- 
utcza 21. számú temetkezési vállalatának üzletveze­
tője, Etz Ferencz ma délután az üzlet mögött levő 
lakásán az ajtófélfára felakasztotta magát és mire 
észrevették, már meghalt. Az öngyilkosságot úgy vet­
ték észre, hogy az ugyanazon házban üzlettel bird 
Péli Károly kerskeedőnek feltűnt, hogy a temetke­
zési vállalat boltja hosszabb ideje nyitva van, de a 
boltban senki sincs. Erről utóbb értesítették a 
rendőrséget, a honnan egy detektívet küldtek 
ki. Ez a boltbél a lakásba vezető üvegajtó 
ablakát betörte s igy benyúlva, kinyitotta az 
ajtó tclózárját. A szobába hatolva, ott találta 
az ajtőfélfara akasztva Etzet, a ki akkor már 
halott volt. Tiegermann rendőrorvos már csak a 
halait konstatálhatta. Az öngyilkos szobájában egy 
levelet találtak s ebben Etz azt írja, hogy a törvény­
szék marasztaló Ítélete miatt válik meg az élettől.
A marasztaló Ítélet sikkasztás miatt érte. Etz nőt és 
hat gyermeket hagyott hátra. A családja dél óta 
nem volt otthon. A holttestet a rendőrség elszállí­
totta a morguebe.

= Anyakönyvvezetők figyelmébe ! Magyar
díszruhákat minden kivitelben legolcsóbban készítenek 
Leitersdorfer D. és fia férfiszabők Budapesten, IV. 
koronaherczeg-ulcza 6. sz.

= Hagyhirü gyógyszerek. Kövéreknek és asth- 
másoknak u «Fueus», mely az 'elháfosodást min­
den kellemetlen utóhatás nélkül csökkenti és a lég­
zést könnyűvé teszi. Ára egy üveg I-ső számnak 2 
forint. A «Cardopalia» gyengélkedőknek, senyves, 
angol-és görvélykóros gyermekeknek [és felnőtteknek, 
vérszegényeknek, idegeseknek és főkép mellbetegek­
nek, soványság elleni szer, egy üveg ára 2 frt. 
Gyógyszertáramban felállított pontos mérleg, a test 
súlyának ellenőrzésére a t. közönség rendelkezésére 
áll. — A Cocain-pastilla görcsös köhögést, gégehuru­
tot és rekedtséget azonnal megszünteti. Prospektusok 
mindenkinek szívesen küldetnek. Kapható Hazslinszky 
Károly gyógyszertárában, Budapest, VIII. Sáudor-tér 
és Rökk Szilárd-ulcza sarkán.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A városligeti színkörben a jövő héten meg­

ismétlik a «Iíirchíeldi pap»-ot, Feld Zsigmond igaz­
gatóval a czimszerepben. A szezon végén díszelőadás 
lesz, abból az alkalomból hogy a színkör veterán 
tagja Tóth Antal negyven éves szinészeti pályáját 
ünnepli. Ez alkalommal «A czigány» kerül előadásra, 
melynek czimizerepét a jubiláns játszi.

Tamóra
Eredeti dalmű 4 felvonásban. Szövegét irta: dr. Vdradi 
Antal. Zénéjét szerzé: Elbírt Imre. A magyar királyi opera­

ház eredeti újdonsága. 1895. október 4-én
Az egész magyar müveit közönség a legnagyobb 

örömmel vesz tudomást arról, hogy a magyar zene­
művészet napről-napra fejlődik és erősödik. Örömmel 
tapasztalja, hogy a magyar zeneszerzők mind nagyobb és 
nagyobb számban jelennek meg a nagy küzdtéren, s hogy 
most már igen tekintélyes azon igazán intelligens 
zenészek száma, kik a színpadi zenével s különösen 
annaklegtökéletesebbsamai kor egyik legdivatosabbze- 
nemüfajával, az operának komponálásával foglalkoznak • 
Most, hogy operaházunk Káldy Gyula személyében egy 
igazán nemzeti érzelmű igazgatót nyert, tűnt csak ki, 
hogy mily szép számú az operaszerzők gárdája, kik 
erős fegyverekkel küzdenek, s sikerrel a közönség 
elismeréséért. Az 6 személyébe és nemzeti érzületébe 
vetett bizalom nyitotta ki a magyar zeneszerzők 
fiókjait, honnan egymásután kerültek ki az idegen 
vezetők ridegsége miatt bezárt operák. Őröm és 
büszkeség tölti el szivünket, hogy a magyar király 
nevenapján mindjárt a nagy huszonkét hónapra ter­
jedő szezon első újdonsága magyar volt.

A dalmű szövegét dr. Váradi Antal egy ifjúkori 
müve képezi, mely vagy két évtized előtt került
mint dráma szinre a nemzeti színházban. 
A közönség és a sajtó akkor egyaránt 
kimondta egyhangú véleményét a dráma felett. 
Az akkor még egész pályája kezdetén levő Váradi 
Antalnak megmondták a Tamóra drámai gyengéit, 
szép költői nyelvezetét és az egyes festői helyzeteket 
akkor is megdicsérték. Elbert Imre fiatal lelke, mely 
kétségtelenül a Sába királynője, Aida, Lohengrin és 
Faust hatása alatt állott, Váradi Antal ra­
gyogó nyelvezetű drámáját olvasva, megté
lálni vélte azt a szöveget, mely költői lelkűidéhez 
leginkább illik. Kár, hogy fiatalsága (alig volt 21 
éves, midőn Tamóra komponálásához hozzáfogott), 
nem tette körültekintőbbé, hogy a Tamorának, mint 
drámának óriási hibáit felfedezhette volna. Őt a csá­
bos hangulatok, a szép versek s egyes igazán költői 
jelenetek és tablók megvesztegették. De hisz alig van 
tökéletes operaszöveg, s bizony minden drámai hibája 
daczára is felér a Tamóra sok keleti tárgyú külföldi 
színpadokat megjárt opera-librettóval,

A dalmű meséje a következő :
Az első felvonás szintere Babylon környéke.
A szin pálmaligetei ibrázol, mely a tenger­

partjára nyúlik. Dagon, a hazátlanul bolyongó theo- 
zug király, ki népét és koronáját elveszítette, Par- 
thozennel, népe volt főpapjával " a tengeren meg­
érkezik. A főpapiéi értesül itt, hogy a tájon lakik 
Tamóra vérivé népe, mely a theozugok népét le­
igázta, koronáját elrabolta, sőt mint ő hiszi, szép 
nejei Palmeát is megölette. Ez alatt megérkezik 
Tamóra rabnöitől körítve, kiknek táncza után egye­
dül marad, Dagon fellép a szinre es egy futó pillan­
tás alatt szerelmes lesz Tumorába, kiről nem is sejti, 
hogy az leghalálosabb ellene. Tamorában szinten fel­
ébred a szerelem és a városban találkozót ad Da- 
gounak.

Tyrusz fellegvárában játszik a második felvonás. 
Mylitta szobra körül találjuk itt a rab theozugokat, 
kik isteneiknek áldoznak. Mijd Lyreus theo.ug dal­
nok énekel dalt az elveszett hazáról, az istenekről, s 
végül elmondja a misztikus jóslatot, mely a theozugok 
között a theozugok végpusztulását jelenti. A jóslat 
az, hogy egy asszony által dől meg az ország 
s két asszony miatt pusztul el a király. Ez alatt 
Dagon megjelenik legyőzött népe közöd, elmondja 
hányattatásának történetet és szerelmi kaland­
ját. Ekkor értesül Lyreus arról, hogy Dagon 
nejét a szép Palmeát holtnak véli, s hogy uj sze­
relme egész lényét lekötve tartja. Most harezra tüzeli 
a király leigazolt népét. Eközben azonban Cusartes, 
Tamóra hadainak egyik tisztje, ki Palmeát szerelmé­
vel üldözi, a szinre kergeti, Cusartes és legénysége 
által pedig nyomon követi. Lyreus azonban meg­
menti es a templomba vezeti, nehogy Dagonnal talál­
kozzék, kinek nem volt lelki ereje, bogy Palmea 
éietbenlétét felfödje. A Dagon hajóján elrejtett fegy­
verekkel felfegyverzett theozugok összetűznek Cusar­
tes katonáival. A theorugok élén Dagon a király har­
czol. A harez zajától megrémülve, Palmea kirohan a 
templomból, felismeri Dagont és felsikolt. A holtnak vélt 
látásától Dagon nnniegy megkövülve áli. E pillanatot 
Cusartes kihasználja s elfogja Dagont, Ezzel végződik 
a második felvonás.

A hirmadik felvonásban még mindig tart a theo- 
zok lázadása. Tamóra palotáját is veszély fenye­
geti. Tamóra most vérbe akarja fojtani a lázadást s 
ép ezért az elfogott theozug királyt maga elé hur- 
czoltatja s megöletni rendeli. Nem is sejti, hogy az 
nem más, mint szivének legújabb szerelme. De Dagon 
sem tudja, hogy Tamóra, a királynő, az, kit oly ki- 
mondliatlanul szeret. Tamóra vérszomját elfojtja a 
szerelem hatalma, s Dagonnal hosszú szerelmi jele­
nete van. A theozugok most mind nagyobb ésnauvobb 
gyözedelmet aratnak. Ez megzavarj a Tamóra Dagonu.l 
való szerelmi jelenetét. A győzeimes theozugok 
már bevették a palotát s Pahneavai elükön a palo­
tába rohannak. Végre megtudja Dagon, hogy neje cl 
s hogy Tamorut neki, mint mosi már győzelmes 
theozug királynak, meg keil ölnie. Szerelme erősebb, 
mint boszuja s igy Tamóra eleiben marad. Palmea 
sir. Tamóra diadalmaskodik s a theozugok meggyii- 
lölvén királyukat, távoznak.

A negyedik felvonásban Tamóra és Paimea, két 
Dagonba szerelmes nő állnak egymással szemközt. 
Palmea Tamorát meg akarja gyilkolni, miért is 
a királynő Palmeát maglyahalálra hurczoltatja. Da­
gon Palmea kétségbeesett panaszának s atkának halla­
tára Tamorát megöli. Ezalatt a theozugok bosszút 
akarnak állani királyukon, Dagonon azon árulásáért, 
hogy Tamorát meg nem ölte s miután Palmeát ki­
mentették a hóhér kézéből, újból a palotába törnek, 
hói Lyreus végrehajtja a bosszút : Dagont leszúrja. 
Haldokolva Dagon a mellékteremre mutat s csak 
akkor tudjak meg a theozugok, hogy királyuk Tamo- 
rat mégis megölte s hogy népe rabbá tételet bar 
későn, de mégis megbosszulta. Erre előlép a főpap 
és ismétli a jóslatot.

E rövid meséből látható, hogy az alakok a velők 
megtörténő legváltozatosabb esetek daczára sem 
érdekesek, nincs közöttük egy sem, mely rokonszen­
ves volna. Egyedül a kép, a hangulat s egyes jele­
netek igazán kápráztató szépsége és színgazdagsága 
teszi, hogy a színpadon mozgó s sokszor a legkisebo 
indok es ok nélkül cselekvő személyek a szemlélőre 
megts kellemes benyomást gyakorolnak.

Ezen szöveget zenésitette meg Elbert Imre.
Az opera zenéje magasan telette áll a szövegnek. 

Erőteljes, izmos tehetség munkája, kit a múzsa gaz­
dagon megáldott minden zenei színnel, s melyekkel 
már a legellentetesebb hangulatok és érzel 
mek festésénél bánni is tud. Elbert Imré­
nél a dallam a művészettel együtt jelentkezik. 
Dallamforrása bő, gondelatai hosszuk és logikusak.
Az érzelmek összes skáláira vannak zenei gondolatai, 
s azok természetesen mintegy önkényt folynak egy­
másból. Alig van a Tamórának csak egy helye is, 
hol Elbert Imrét daliamialáló képessége elnagyu 
volna. Látszik benne, hogy szerzője nagy gonddá, 
tanulmányozta az operaszerzőket, különösen a nagy 
opera mestereinek, Mcyerbeernek, Góunodnak, Gold- 
marknak, Wagnernak és Verdi későbbi nagy 
operáinak partitúráit. Genialitása megmutatta, hogy 
kilói mit kelljen eltanulnia, ellesnie, de meglát­
szik alkotásán az is, hogy szerzője zongoraművész, 
erre vallanak legalább egyes kíséretül alkalmazott 
formái s uiodulácziói. Ott, hol szelíd, lágy, 
édes és melankolikus érzelmeket kell festenie,
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érvényesül leginkább egyénisége. Az erősebb drámai 
akczentusok kifejezésére már nincs meg a kellő 
ereje s ezt ő maga is érzi s mindig szívesen esik 
vissza a szelíden emelkedő lágyabb dallamokba. Ze­

néje igen poétikus s mindig a jó Ízlés határain belől 
mozgó. A túlságosan rikító színeket kerüli.

A rövid bevezető zene után mindjárt egy igen poéti- 
kosan megirt szinfalmögötti kórust hallunk, mely a 
dalmű folyamán többször vissza-visszatér. Az opera má­
sodik száma (talán a legszebb) Dagon áriája, (0 ^tiszta 
csillag, hullámok királya . . . .) meleg behízelgő dal­
lamával megkapja a hallgatót, majd az első felvonás 
vig jelenetét képező Dagon—Tamóra szerelmi kettős 
válik ki a többi közül. Legtöbb művészettel van 
megírva s a legközvetlenebb hatású a második fel­
vonás első jelenetét képező hatalmassá emelkedő 
ö-szes. (Hamvat szórunk bus fejünkre . . . .) Azután 
i következő rabok imája már sokkal gyengébb, bár 
nem hatástalan. A harmadik felvonásnak a 
nagy szerelmi duett s a finale legsikerültebb 
-ama. Legnagyobb hatásra ez tarthat szá­
mot. A negyedk felvonásban ismét a Tamóra- 
Pngon jelenet sikerült legjobban, bár az előjáték is 
•^lve van szebbnél szebb gondolatokkal. Egészben 
v ve a legjobban Dagon és Tamóra szerepe sikerült. 
Mind a három szerelmi jelenetnek vannak szépséggel 
telt részei.

Elbert Imre is, mint minden fiatal operaszerző 
r-’on hibába esett hogy a szereplő művésznőkkel 
szemben túlságosan nagy igényeket támaszt. Igen ma- 
_r.:s fekvésben tartja az énekszóbmokat, s hogy a 
színpadot kellően D°m ismervén, ott is alkalmaz te­
rét, a hol nem kellene. Kissé sok a közjáték.

A dalmű hangszerelése elég szingazdag. A hang­
szerek színeit már ismeri s tudja is őket szép hálá­
sokká keverni. Túlságos előszeretettel csak a hárfa 
iránt viseltetik, mit azon kettős körülmény, hogy 
a dalmii orientális, s hogy szerzője zongora- 
művész. könnyen megmagyaráz.

A dalmüvet pompás kiállításban mutatták be. 
Egyik díszlet szingazdag!bb. mint a másik. Az első 
felvonás páimaligeí-diszlete, a tengerbe lenyugvó 
nappal, valóban festői. Szintúgy kápráztató a máso­
dik felvonás hcldvilágos éjié. a pompás fügerőkertek 
s a háttérben Mylitta istentemploma. Az öltözetek 
korhüek. bár Dagonnak bolyongásai közepeit, Lyreus-
- k pedig rr.bs gahan bajosan voltak o!v udvarképes 
ölt"z tej. A abo at ped g a m isod.k felvonásban 
n :m baltákkal kellene telfegyverezni.

A dalmű mi igen jó előadásban lón bemu­
tatva. A czimszerepet DiósnéHandel Berta 
regeit?. \ n-'h'-z és fölötte fárasztó szerepet

:zen szénen rvényre emelte. Dagon Broulik 
Károly 1,. - ’ en volt. Jobb kezekbe nem is ke- 
r"ihetett. F! n Assád szerepével annyira roknn- 
sz^oet po ‘ikussá tudta tenni, Diosyné-Hmdel 
B --iával pgv temben nyílt színen többször »rosen 
n>eghp?o!?ák. Parthczén szerepében Ney Dávid >za- 

itotta " p p alakításait. A másik főpapot Szendrői 
a : a .A :eg’i ' ítlanabb szerep fPalm°a) Vdsguez 

-v"o’:na 1 - r fnőrek intett. E zeneileg is leggven-
é:'H 5 e ..." :*.)e‘v’eg legr ehezebb szerepben sainálluk

L-r-^j-z második i - ’ á rbmi hosszú áriáját Takács 
" " ■ " *« Érv ttps-go-an hosszú betét lefo-

zta . t". niőrn rn: ária hatását, melyet különben 
í r; ' :• ü veszett el adott elő. A kisebb

z rsr1 k ' .’,*•?/ B rn ‘. Kiss B la. Dalnoki, Berts 
M mi - Kertész --rrkelték. A dalmű hatása szem- 

"‘•:'ből kívánatos volna, hogy az első felvonásból, 
dvrrfivet nvuitó balletet kihagyják. Kár, hogy a 

a de nrm illik, mert Müller Katalin nagy mil- 
s ettd t mcznlja henne a szólót. Ruházatát ugyan 

i: é kcvés’rb- iti.í'szó szövetből is készítették 
' ■ s a? i‘f évforduló keleti tározókat korhüebbé 

• v tn a ha'letme- ter. A dalművet Groszmann József
- i nn s — tanította be. kinek ez eddigi legnagyobb 
-Ikere vo’t

A V • .-a a közönné? nagy tetszéssel fogadta.
' -:g vo;1 ne: ■. melvb'n nyiU színen is a taps ki 

rl volna. A felvonások után pedig szűnni n-’m 
r te'v-'-'rv"’••.Iniíások voltak, sa szerzőt, Gross-

- 7? r f karmestert s az összes szereplőket
' nm sz-'r a lámpák elé hivták. Egészben

éve a dalmű nagy s kert aratott.
Dr. Enyedy Gyula.

FŐVÁROSI ÜGYEK,
— A kesééi 1 bizottság ülése. A középitési

■ 1 ct " F.zm Gy Va tanácsos elnöklete alatt ma
• v n uh st tartott, melven a napirend előtt Kár- 

mán L /s annak fe'°mlitésével, hogy a boráros-téri 
idr.tjárú e"ké<zült ugvan a Dunához, de most meg 

v.: •*. brj. hogy o‘i nem kötnek ki a helyi gőzhajók s 
y a ő 'yr k közlekedés? bajain nincs segítve, arra 
r‘ hegy tegye meg a lépéseket az-

ránt a cőzh-:ó-társasággal indítsák meg a tár­
gy sok t e h‘ n az űgvben ugv. hogy a jövő évben 
a hvjó:> a- 1 ?a megkezdődjék. Az elnök megje­
gyezte, hogy ő minden tekintetben helyes i ugyan, 

•'2v »Z az üg7 rendezessék. hanem a módra nézve 
gadólag kell válaszolnia. még padig egyrészt azért, 

m :t ak-or. a mikor a Dunához vezető átjáró elké­
szült. a bizottság befejezte ebben a tárgyban a mű­
ködést, másrészt pedig ez kiválóiig közgyűlési 
1 :rgy, s így ta-án helyesebb lenne, ha a fol- 
szólaló a közgyűlésen — interpelláczió alakjá­
ban — hozná szőnyegre. Ezt a választ a bizottság s 
a fi’szólaló s tudóméul vett®. A kiállítás területén 
bnrer.::ezfr ő villrmo- világítás terveit Piperkovics 
Bátor ’ - gvző nut .tta be. a ki előadta, hogy a 
kiá.Iitás ga galósága hozzájárult ahhoz, hogy az 
áram fcső ez téken vezettessék, úgy azonban, hogy 
2—500 Volt-nál nagyobb feszültsége az áramnak ne 
legv-'n.

A Vili. kerületi práter uteza. a VI. kerületi 
Déva a Lőportár-, a Csánvi- és Huba-utczák, vala- 
nrint III. k r. szépvö^gy-uteza rendezésére vonat­
kozó terv-k.r-1 e’fogadták s hozzájárult a bizottság 
több ; i-ebh munkálat végzéséhez. A lóvasúti társaság 
bemutatja az ui népligetbe vezető vasútvonal terveit. E 
vonalrész egyelőre lóüzemre lenne berendezve s ké­
sőbb alakítják át villamossá, akkor, ha a többi vo­
nalak diai iPtása is megtörténik. A terveket tudo­
másul vették.

Bemutatásra kerültek a villamos vasúti-társaságnak 
a Baross- és mpszir.ház-utczákon át az uj népligetbe 
vezető von; ira vonatkozó tervei, a melyeket a bizott­
ság szirdén ".fogadott, azzal, hogy a lóvasut-társa- 
ság az Orc;:y-u!i vonalat, a villamos vasúti-társaság 
pedig a népszínház utczait köteles legyen a jövő évi 
ncá-us hó elsejéig elkészíteni.}

Herein Károly tanácsjegyző adott elő ezután több 
magán telek rendezésére vonatkozó tervet s ezzel az 
ülés v^get ért

y székesfőváros közoktatásügyi bizottsága
ma Ró:?avölnyi Gyula tanácsnok elnöklete ala*t ülést 
iarh ' iy.'n Tenczer Pál utalván arra, hogy a
főváros kólón, a szakszerű felügyeletet nélkülözik, 
felkért^ oz elnököt, hogy tegyen előterjesztést egyik 
kozr-lf bi i ülésen a EIü_ryeletnek alkalmas módon való 
gyakorlására nézve. A filharmóniai társaság azon 
kérvényét, hogy 3000 frtcyi évi szubvencziót adjon a 
főváros, a bizottság csak azzal a kikötéssel támo- 
gatj ha a hangversenyeken legalább egy-egy
magy r szerző müve szerepel. A főváros könyv­
tára részére kért 5000 forint megszavazásához 
a bizottság hozzájárult. Rákosi Szidi színház 
építésére vonatkozólag a bizottság kimondta, hogy 
egy uj színház nyitását kivánatosnak tartja, de ilyen 
czélokr.i köztereket nem enged át. mert azokat játszó 
és sét.tereknek kell átalakítani. Szikrai János pol­
gári színházára vonatkozólag pedig kimondta, hogy 
egészen olcsó és tisztességes nívójú színházra szükség 
van a Kálvária tér környékén s javasolja a kért 
területnek az átengedését, de csak úgy. ha az nem 
akadályozza a térnek gyermekjátszóhelylyé való át- 
alakitását. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

zon kérdésére, hogy nem volna-e czélszerü a tan­
év ,t a millenniumi ünnepek és a kiállítás alkalmából 
^megrövidíteni, az albizottság azt a javaslatot tette, 
hogy a folyó tanév már május 25-én bevégződjék és 
csat: október elsején kezdődjék a jövő évben a 
tanítás, a mit hosszas vita után elfogadtak.

SPORT.
— A mürsstegt udvart vadássatok. A stájer! 

hegyek között napok óta tartó udvari vadászatok 
szombaton bevégződnek. Az úgynevezett «TaschU-on 
tégnap Albert szász király több szarvast, őzet és 
zergét ejtett el. A vadászatokon részt vett Krieg- 
hammer hadügyminiszter, báró Bech vezérkari 
főnök is.

őszi lóversenyek.
(Negyedik nap.)

A holnapi Prince of Wales handicapre, a holnapi 
versenynap great attractionjára, ismét kitisztult az 
idő, s holnap valószínűleg ismét óriási közönség fogj* 
végignézni ezt az érdekes futamot.

Az idén aligha lesz olyan érdekes, mint volt ta­
valy, mikor Benczúr 61 kiló súly daczára egy orr- 
hoszszal megnyerte a versenyt Hippomenes ellen, 
mert az idén úgyszólván lehetetlen elvenni a dijat 
Metella elől. Utána Demetrius jöhet s Margit. De­
metrius még Margit előtt, mert utolsó futásánál ki­
váló klassisnak mutatta magát. Kivülök csak Perle dór­
nak van eminens esélye.

Tippjeink a többi futamokra a következők :
I. Prior—Szikra.

II. Apaffy—Zápor.
III. Aranyvirág—Anicza.
IV. Metella—-Demetrius.
V. Dornröschen—Turul.

VI. Coriolán II —Actium.
VII. Meridian—Noisette.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos közegészség! egyesület e hó

10 én délután 6 órakor felolvasó ülést tart az egye­
tem élettani intézeteben, a hol dr. Turnovszky Mór 
«A minek az ember maga az oka» czimmel fog fel­
olvasást tartani.

— A Fröbel-nőegyletnél a Margitszigeten nyaraló 
hölgyvendégek az elhunyt László főherczeg nevére 
alapítványt tettek. E szép eszmét annak idején dr. 
Vándor Jakabné urhölgy inicziálta és az ő buzgal­
mának köszönhető, hogy az alapítványi összeg a 
margitszigeti nyaralók adakozásából rövid idő alatt 
összegyűlt.

—- A szabad Lyceum a jelen idény előadásait 
november 4-én kezdi meg. A Lyceum az osztalytani- 
tások köze fölvette a latin nyelvet, a matematikát és 
fizikát különös tekintettel az olyan nőkre, a kik 
magánúton szándékoznak elkészülni az érettségi vizs­
galatra,

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A megkegyelmezett oláh ügyvéd. A memo­

randum-por elitéltjei közt, kiket a király néhány nap 
előtt megkegyelmezett, volt Patitia Rubin gyulafehér­
vári ügyvéd. Minthogy Patitiát elitéltetésekor fogsága 
idejére az ügyvédség gyakorlatától is felfüggesztették, 
most büntetésének ez a része is megszűnt. A hivata­
los lap ma közli, hogy a gyulafehérvári ügyvédi 
kamara a megkegyelraezés következtében Patitiát 
az ügyvédség gyakorlatába is visszahelyezte.

— Lövöldöző szerelmes. Dietz Lajos zálogházi 
alkalmazott körülbelül három év előtt szerelmi vi­
szonyt kötött Pintér Katalin 13 éves nvomdász- 
leánynyal. Legutóbb Dietzet besoroztak katonának s 
mert sejtette, hogy kedvese nem fog reá várakozni, 
folyton nógatta a leányt, hogy Ígérjen neki hűséget. 
De a leány mindig kitérő választ adott. E fölött 
annyira elkeseredett Dietz, hogy ivásnak adta magát, 
s ez évi május 19-én részeg fővel rálőtt előbb Pintér 
Katalinra, majd a lövés zajára elősietett rendőrre 
is rásütötte pisztolyát.

Noha sem a leányt, sem a rendőrt nem érte a 
lövés, Ditzet elfogták és kétrendbeli szándékos 
emberölés kísérlete miatt vád alá helyezték. A bu­
dapesti törvényszéknél, dr. Baumgarten Izidor el­
nöklete alatt, ma tartották meg a végtárgyalást. A 
vádlott, egy sápadt arczu 21 éves fiatal ember, szo­
morúan mondta el biráinak, hogy nem tud számot 
adni tettéről. Csak uzt tudom, — úgymond — hogy 
végtelenül szerettem Katiczát, a ki egészen más volt 
velem szemben, a mióta besoroztak.

Az elnök : A tettein vette észre?
A lövések előtt is pár nappal összepöröltünk, s 

akárhogy kérleltem, nem akart kibékülni.
— S azt hitte, hogy minden jó lesz, ha agyon­

lövi ?
— Nem akartam én megölni, csak ráijeszteni.
Elmondja aztán, hogy két napi folytonos ivás után

revolvert vett s hazament a leányhoz, a kinek any­
jánál lakott ő is.

Agoraszto ügyész : De ha maga csak ráijeszteni 
akart kedvesére, miért vett 19 töltényt ?

— Nem kértem, úgy adták hozzá a boltban.
Fried Vilmos dr. védő : Nagyon szerette maga a

Katiczat ?
— Mint az életemet. Ott laktam már az anyja 

házában s az ő tudtával is három év óta egész úgy 
éltünk, mint férj és feleség.

Pintér Katalin 16 éves nyomdászleány nem ta­
gadja a viszonyt, mely közte es a vádlott között 
fennállott s hogy utóbb elbidegült, azért történt, mert 
tudta, hogy Dietz berukkol. Úgy gondolkozott, hogy 
ha hazakerül a katonasorból, nem fogja őt elvenni.

Az elnök : Sokat ivott Dietz az utolsó időkben ?
— Azon a napou is holtreszegen jött haza s le­

feküdt egy kicsit aludni.
— Mi történt, a mikor fölkelt?
— Én munkába akartam menni, a miről ő lebe­

szélni igyekezett. Nem tágítottam s ekkor igy szólt 
bosszúsan:

— De azt megengedi, kisasszony, hogy elkísér­
jem ? — Igent mondtam s a mint az udvarra men­
tünk, elém jött egy kis leány s figyelmeztetett, hogy 
Lajosnál revolvert látott. Futni akartam s ekkor 
mindjárt utánam lőtt.

Dr. Fried V.: Észrevette maga. hogy Dietz nagyon 
szereti ?

Az elnök : Azt ő nem tudhatja . . .
Dr. Fried : Sót, csakis ő mondhatja meg.
A leány: Bizony kicsit nagyon szerelmes volt. 

(Derültség.)
A tanukat hallgatták ki ezek után, a kik a rendőr 

kivételével valamennyien bizonyították, hogy Dietz a 
kérdéses alkalommal nagyon részeg volt. Mielőtt a 
perbeszédeket megtartották volna, a törvényszék el­
határozta. hogy megfigyelteti a vádlott elmeál­
lapotát s csak egy újabb végtárgyaláson fog Ítéletet 
hozni. A megfigyelést sem a kir. ügyész, sem dr. 
Fried Vilmos nem kérte, a ki különben azt a néze­
tét fejtette ki, hogy a vádlottat mindenesetre fel kell 
menteni, már az eset körülményeinél fogva is. A 
bíróság azonban hozott határozata értelmében a tár­
gyalást elhalasztotta.

MULATSÁGOK.
— Mulatság Újpesten. Az újpesti központi asz­

taltársaság jótékonyczélu hangversenyt és tánczvigal- 
mat rendez e hő 12-én a Kossuth-kávéházban. A 
tiszta jövedelmet szegény gyermekek felruházására 
fordítják.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Krull Emil cs. és kir. főhadnagy a 

napokban vezette oltárhoz Hazslinszky Frigyes Irén 
leányát az eperjesi ag. evang. templomban, fényes 
nászközönség jelenléteben.

A hivatalos lapból.
Klnevexések. A belügyminiszter dr. Tigermann 

Mór fizetésnélküli számfeletti rendőrorvost a fő- és 
székvárosi magy. kir. államrendőrséghez fizetéses 
rendőrorvossá, az igazságügymioiszter Ratkovszlcy 
Károly temesvári nyugalmazott kir. törvényszéki bí­
rót Temesvármegye területére szőlőváltságt jogbiz­

tossá, a honvédelmi miniszter az egyéves önkénlesi 
tényleges szolgálat 2. felének teljesítése alkalmából 
segédorvos-helyettessé dr. Fürst Salamont, a maros- 
vásárhelyi 22. honvéd gyalogezred állományában, 
hadapróddá Németh Rikhard m. kir. II. sz. csendőr 
kérületbeli csendőrt a m. kir. VI. sz. csendőr kerü­
letnél. Hirtenstein Ákos munkácsi 11. honvéd gya- 
logezredbeli tartalékos hadnagynak tiszti rendfokoza­
táról kért leköszönése elfogadtatott, egyúttal a had- 
apródtiszthelyettesi rendfokozat adományoztatik s a 
gyulai 2. honvéd gyalogezred tartalékába beosztatik, 
a kassai királyi ítélőtábla elnöke Basilides Barna 
végzett joghallgatót a kassai királyi ítélőtábla kerüle­
tébe díjas joggyakornokká, a beregszászi királyi tör­
vényszék elnöke Ferenozy János beregszászi királyi 
járásbirdsági II. osztályú hivatalszolgát I. osztályú, 
Ktidran János munkácsi járásbirdsági III. osztályú 
hivatalszolgát II. osztályú hivatalszolgává, a székes- 
fehérvári kir. orsz. javítóintézet igazgatója a vezetése 
alatt álló kir. javítóintézethez Ooldmann Henrik 
székesfehérvári lakost felügyelővé nevezte ki.

A közönség köréből.
AL.S első

magyarhoni női sport
magántanintezetben, X kér, Szabóky-ntesa 8—10. 
ez., tisztviselőtelep, tanítványok mindennap reggel 9 órá­
tól déli 12 óráig, d. u. 3 órától 6 óráig vétetnek fel. 24783

Már megjelent

TÁVIRAT OK.
Becs. okt. 4. A király ma délben Kállay kö­

zős pénzügyminisztert és utána báró Sterneck 
tengernagyot hosszabb kihallgatáson fogadta.

Becs, okt. 4. Károly Lajos főherczeg ma dél­
után gróf Badeni miniszterelnököt fogadta hosz- 
szabb kihallgatáson.

Belgrad, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Poi. Corr. Natália királyné körülbelül hat hét 
múlva visszatér Belgrádba és állandóan itt ma­
rad. Lakását az uj palotában rendezik be.

Róma, okt. 4. A Corriere di Napoli elitéli 
Blanc külügyminiszter magatartását, a melyet az 
Ausztriával szemben a szeptember 20-iki ünne­
pek miatt tanúsított. Ausztria kathohkus ország 
és igy a pápa irányában bizonyos tekintetekkel 
kell lennie.

Köln, okt. 4. A Kölnische Zeitung pétervári 
levelezője jelenti, hogy az az ajándék, a mit a 
német császár az orosz czámak küldött, a csá­
szár egy allegorikus festménye, a mely azt ábrá­
zolja, hogy a sárga faj mint fenyegeti az európai 
kulturállamokat. Moltke szárnysegéd a czártól egy 
sajátkezű levelet fog hozni a német császárnak.

Köln, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
A „Köln. Ztg.“ pétervári tudósítójának ér­
tesülése szerint Witte orosz pénzügyminisz­
ter állása erősen meg van ingatva s bu­
kása már a legközelebbi napokban vár­
ható. Állásának megingatásához hozzájá­
rult a párisi és berlini sikertelen pénzügyi 
operáczió.

Berlin, okt. 4. Popovics szerb pénzügy-
miniszter ideérkezett.

Berlin, okt. 4. A «Post» értesülése szerint a 
khinai kormány a pekingi német nagykövetnek a 
molini német misszió-állomás megrohanása tár­
gyában tett felszólalására kilátásba helyezte, hogy 
a vétkeseket meg fogja büntetni, kárpótlást fizet 
és tábornokot küldött Molinba csapatokkal, hogy 
ott a rendet ismét helyreállítsa.

Warren, okt. 4. A warreni Manufacturing 
Company tulajdonát képező szövőgyár a szomszé­
dos épületekkel együtt leégett. A kár több mint 
egy millió dollár.

Fontainebleau, okt. 4. Faure elnök Loba­
nov heregeg orosz külügyminiszternek a becsület- 
rend nagykeresztjét adományozta.

Paris, okt. 4. Miklós görög herczeg és 
Delyannis görög követ ma délelőtt meglátogat­
ták Faure elnököt Fontainebleauban, a kinél 
ebédre voltak hivatalosak.

Páris, okt. 4. Két kongregáczió Pá- 
risban és kilencz kongregáczió Rouenban 
az adóhivatalnak bejelentették, hogy kész­
séggel meg fogják fizetni az egyházi adót, 
a reájok eső összeg lefizetésére azonban 
halasztást kértek.

London, okt. 4. A Lloydhoz Lizard- 
Head-ból érkezett távirat szerint egy na­
gyobb gőzös, melyen osztrák-magyar lobogó 
van, Lizard-tól néhány mértföldnyire jelek 
utján segítséget kért. Egy csavargőzös és 
egy mentőcsónak elindultak oda.

Bukarest, okt. 4. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Carp miniszter kije­
lentette minisztertársainak azt a határo­
zott szándékát, hogy le fog köszönni. 
Visszalépése a junimista-konzervativ kor­
mány-kompromisszum felbomlását jelentené. 
(N. Fr. Pr.)

New-York, okt. 3. A Herald berlini levele­
zője azt táviratozza, hogy a berlini diplomácziai 
körökben az a hir van elterjedve, hogy Orosz­
ország Németországnak a legmesszebb menő garan­
ciákat tette arra nézve, hogy a frankfurti szerző­
dést nem szegi meg. Lobanov külügyminiszternek 
Faure-ral és Hanoteaux-val folytatott tárgyalásai 
csak arra szorítkoznak, hogy módot találjanak, 
miként lehetne Anglia hatalmi állásának Ázsiában 
és Afrikában gátat állítani.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, október 4. A hausse-spekuláczió az utóbbi 

napokban azt a hirt terjesztette, hogy a Krupp czég 
dortmundi unió telepeit meg akarja vásárolni, sőt ma 
azt is hiresztelték, hogy ezen társaság tulajdonát ké­
pező aczéltelepeket is meg fogja venni, illetőleg már 
meg is vette. Mindezeket a híreket illetékes oldalról 
szerzett informácziók alapján valótlanoknak nyilvá­
nítják.

Konstantinápoly, okt. 4. A porta megszakította 
az Öttomán-bankkal némely kölcsönök konvertálására 
vonatkozó tárgyalásokat és az «Erlanger és társa» 
bankkal kezdett alkudozásokat, a mely sokkal kedve­
zőbb feltételek mellett hajlandó az ügyletbe bele 
menni és kész néhány 100,000 fontot ideiglenesen a 
kormánynak rendelkezésére bocsátani.

FétervAr, okt. 4. Jövőben külföldi kereskedelm 
utazók csak az esetre űzhetnek Oroszországban ke­
reskedést, ha az általok képviselt czégektől meg­
hatalmazást bírnak. Az utazók azonkívül külön adó­
nak is alá lesznek vetve.

czimü amerikai diszmünek tizenötödik füzete 
a következő tartalommal:

Santa-Lucia Nápolyban.
A Retrowszki-palota Moszkvában, Orosz­

ország.
A Rivoli-i ütközet (Phillipoteaux-tó!) a Ver­

sailles'! harezteremben.
Sevilla a Giralda-csucsról tekintve, Spanyol- 

ország.
A kormányzói palota Calcuttában, India. 
Nassick, India.
A Clive Street Calcuttában.
Kéjcsónakok hajója a Níluson, Egyptom.
A kairói czitadelia, Egyptom.
Yesoi férfiak, Japánban.
A Capitolium Rómában.
Achmed szultán mecsetje Konstantinápoly­

ban, Törökország.
La-Guayra Venezuelában.
Guanajuato, Mexicoban.
A Buckingham-palota tronterme Londonban. 
Pennsylvania-Avenue Washingtonban.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
I Menetrendváltozás. A magyar kir. államvasutak 

igazgatóságának értesítése szeriül a jelenleg Hatvan 
ról reggel 5 óra 25 perczkor induló és Budapest 
keleti pályaudvarba reggel 7 óra 45 perczkor érkező 
személyvonat f. évi október hó 10-től kezdve Hatvan­
ról való jelenlegi indulási idejének fentartása mellett 
olykép fog közlekedni, hogy Budapest kelet: pálya- 
édvarra már reggel 7 óra 35 perczkor fog meg- 
urkezni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A kőbányai sertésszállás kiürítése. 

A földmivelésügyi miniszter ama rendelete ellen, 
melylyel a budapest-ferenezvárosi pályaudvart a 
kőbányai sertésszállások kiürítése érdekében a 
vidéki sertések elől elzárja — a fővárosi tanács 
tiltakozott.

Matuska Alajos tanácsos javaslatára ugyanis a 
tanács utján sürgős felterjesztést intéznek a föld­
művelésügyi miniszterhez, az iránt, hogy a József- 
városi rendező pályaudvarban a helyi fogyasztás ki­
elégítésére berendezett ideiglenes sertésvásárt en­
gedje továbbra is fönnmaradni s illetőleg to­
vább fejleszteni. A fölterjesztésben ki lesz fejtve, 
hogy mivel a sertésvész folytán a sertésárak igen 
magasra emelkedtek, a fővárosi fogyasztóközönség 
csaknem a kieheztetés veszélyének volt kitéve. Ennek 
megakadályozása czéljából létestitetlék, a budapesti 
hentes-iparteslület közreműködésével, a budapest— 
józsefvárosi rendező pályaudvar petróleum-tárház ra­
kodójánál a helyi fogyasztás kielégítésére szolgáld 
ideiglenes sertésvásárt. Ez az intézmény, rövid fenn­
állása alatt, olyan életrevalónak bizonyult, hogy sike­
rült a sertésárakat kilónként 40—54 krra leszállítani 
és a kőbányai monopóliumot megtörni, mert a piacz 
fönnállása óta (julius 3 ) mintegy 50.000 sertést rak­
tak ott le a helyi fogyasztásra. Most — nem Ufcyan 
hivatalos, hanem hiteles magán-értesülés szerint — 
ezt az életrevaló uj intézményt veszedelem fenyegeti. 
A földmivelésügyi miniszter ugyanis szept-30-án rende­
letet bocsátott ki, a melylyel ajsertéseknek — kőbánya i 
sertések kivételével — a budapest-józsefvárosi ren­
dező pályaudvar petróleum-tárház rakodójára külön 
engedély nélkül való behozatalát október hó 5-ikétől 
kezdve, a további intézkedésig eltiltja. A sertésekre 
nézve ragadós betegségekkel fertőzött községekből 
származó sertéseknek azonnali levágás végett az 
említett rakodóra való szállítását azonban, külön 
kérvény alapján, esetről esetre engedélyezni fogja. — 
Mivel ez a miniszteri rendelet a fogyasztó közönség 
hátrányára s a kőbányai sertéskereskedők előnyére, 
szép fejlődésnek induló uj sertésvásári intézményt 
veszélyezteti, szükségessé vált, hogy erre a körül­
ményre a miniszter figyelme fölhivassék. Ebből az 
eszméből eredt az a fölterjesztés, a melyet emlí­
tettünk.

A kőbányai sertéskereskedők, mint értesülünk, 
ma a sertéskereskedelmi csarnok helyiségeibe ér­
tekezletet tartottak, hogy tanácskozzanak amaz 
intézkedések felett, melyek a szállások gyorsabb 
kiürítése érdekében foganatositandók volnának. 
Ilyen eszközül első sorban az árak egységes meg­
állapítását ajánlották.

* A aertésvéez, a mint a hozzánk érkezett rész­
letes tudósításokból kitűnik, az ország némely részé­
ben még most is tart ; helyenkint ugyan teljesen 
megszűnt a járvány, de néhol tönkre is ment a ser­
tésállomány az utolsó darabig. Óriási a veszteség, a 
mely az országot érte a sertésvész miatt. Körmend­
ről Írják, hogy a sertésvész még mindig pusziit és 
előreláthatólag nem is szűnik meg már addig, a mig 
az egész sertésnyájból egy darab marad. A megbete­
gedett sertések száma az utóbbi időig 300-ra tehető, 
s ennek 80%-a már kiszeuvedett ; naponkint 15—20 
pusztul el.“— Lébény-Szent-Miklóson és környékén 
is nagyba szedi még áldozatait a sertésvész ; az eddig 
elpusztult sertések száma, viszonyítva a volt állo­
mányhoz, legalább is 60%. Minthogy a vész egyre 
pusziit, előreláthatólag az állományból alig marad 
néhány darab. A nép helyzete nagyon kedvezőtlen a 
roppant sok csapás és rossz termés miatt is. — 
Mogyoródon (Zólyommegye) is tanyát ütött már a 
sertésvész, a mennyiben a sertések szórványosan 
dögleni kezdenek. A juhok is hullanak mételyben, és 
igy a gazdák egy része siet is túladni a juhállomá­
nyon. — Galambokon (Zalamegye), mint nékünk 
Írják, egyre pusziit a sertésvész s a gazdák tehetet­
lenül nézik a járvány terjedését.

* őizl luxus-lóvásár. Az országos magyar gazda­
sági egyesület által rendezett őszi luxus-lóvásár ma 
kezdődött meg az állami ménesek kimustrált és 
számfeletti lovainak elárverezésével a Tattersal helyi­
ségeiben. Az árverésre körülbelül 400 lovat hoztak, 
és pedig a kisbéri ménesből 22 számfeletti fiatal 
angol félvér kanczát, a mezőhegyes! ménesből 30 
számfeletti fiatal kanczát, 22 számfeletti fiatal kan­
czát és heréltet a bábolnai ménesből, 22 fiatal 
kanczát a fogarasi ménesből, 6 heréltet ugyancsak a 
fogarasi ménesből, 10 kisorsolt angol telivér anya- 
kanczát a kisbéri ménesből, 19 kisorsolt angol 
félvér anyakanczát a kisbéri ménesből, 24 kisorsolt 
anyakanczát a mezőhegyesi ménesből. 10 kisorsolt 
anyakanczát a bábolnai ménesből. Azonkívül huszon­
két kisorsolt anyakanczát a fogarasi, kilenczvenhárom 
heréltet a mezőhegyesi, tizenöt heréit a kis­
béri ménesből, harminczkilencz kisorsolt mént és he­
réltet a székesfehérvári állami ménlelepből, tizenegy 
kisorsolt mént és heréltet a debreczeni és kilenczet 
a sepsi-szent-györgyi ménlelepből. Az árverés öt na­
pot fog igénybe venni, s hetedikén és nyolezadikán 
szünetelni fog. Ma szépszámú vevőközönség gyűlt 
össze a Tattersallban s még a vidékről is nagyon 
sokan jöttek fel s különösen a dunántúli földesurak 
voltak künn nagyszámban az árverésen. Az 
árverést reggel kilencz órakor nyitották meg

A földmivelési minisztérium részéről Losonoz > 
Mihály miniszt’H (tanácsos és Nagy Gab r 
osztálytanácsos volt jelen, a hatóság részéről ped 
Junger János kér. állatorvos és Boda János vásé 
felügyelő. A vételkedv igen nagy volt. Voltak lova., 
melyt-knek kikiáltási ára 300 forint volt s 1180 fo­
rinton kelt el. Általában 4 0 forinton alul nem adtak 
el egy lovat sem, s a legmagasabb ár 1500 frt volt. 
Az anyag igen szép volt. s ez magyarázza
meg a jó árakat. A megjelent közönség három- 
negyed része katonatiszt volt ugyan, de az 6 
nevük a vevők közt nem igen szerepel. Nagyobb áron 
vettek lovakat gróf Zettvitz Aladár (Krakkó), 
Dorms őrnagy (Becs), Hau«er Lipót (Bulgária), Ur- 
mánczy János (Topiicza), Packheiser Pál (Manheim), 
Hammal száz. (Stájerország). Bakó Géza száz. (Zala- 
Egerszeg), Inkey László (Nagy-Becse), Freystädter 
Jenő lov. (Tót-Vázsonv), Gerliczy Ferencz (Deszte), 
gróf Zselénszky Róbert (Uj-Falu), gróf Batthyány 
Ernő, Hertelendv József stb. — Ma csak nyolczvanőt 
lovat árvereztek el, a többire csak ezután kerül a sor.

* Egerek tömeges föllépése. Minden évben, fő­
kép ha hosszabb ideig tartó szárazság uralkodik ha­
zánkban, az egerek tömegesen szoktak mutatkozni. 
Az idén is a közel hat hét óta tartó országos szá­
razság és aszály miatt nagyon elszaporodtak e kárté­
kony állatkák s különösen az Alföldön jelentékeny 
kárt is okoznak. A Dunántúl, de a felvidéki része­
ken és néhol az erdélyi vármegyékben is észlelhetően 
nagy a kár, úgy, hogy a gazdák csak aggódva látnak 
hozzá az amúgy is megkésett vetéshez. Lapunknak 
Írják Torontálmegyéböl nevezetesen a perjámosi 
járásból, hogy ott ás általában az egész vidéken a 
szárazság miatt annyira elszaporodtak az egerek, 
hogy a gazdák egyáltalában nem merik elvetni az 
őszi gabonamagvakat. Ha az idő jobbra nem válto­
zik, meg se kísérlik a vetést, mert az amúgy is 
czéltalan lenne. Pécsről is kaptunk hasonló soro­
kat, itt is annyira tömeges az egerek föllépése, hogy 
az elvetett magvakból — ha eső nem lesz — termest 
se lehet remélni. Általában a gazdák aggodalommal 
néznek a jövő elé. Sok az egér l’.-Szt.-Péter és 
környékén is ; azokon a helyeken, a hol a gazdák 
elvetették a gabonát, jóformán minden szem gabona 
mielőtt csírázásnak indult volna, az egerek martalé­
kául esett. A legtöbb gazda az esőzések kimaradá­
sáig meg se kísérli a vetést. Mogyoródról (Zólyom­
megye) is Írják lapunknak, hogy az egerek ott is 
tömegesen elszaporodtak és jelentékeny károkat 
okoznak.

IP AB ÜGYEK.
— Az építőiparosok téli tanfolyama a buda*

resti állami ipariskolában (Budapest, VIII. kér. nép" 
szinház utcza 8. szám) ebben az évben is november 
3-án nyílik meg. A tanfolyam négy téli félévre ter­
jed s évenkint november 3-tól marczius végéig tart. 
Tanulók felvétetnek a 15. életévet betöltött, írni, 
olvasni és számolni tudó kőmives, kőfaragó és ács­
segédek, tanonezok és gyakornokok, a kik legalább 
egy évet töltöttek már gyakorlatban. A beírásnál elő­
mutatandó irományok : 1. az illetékes közigazgatási 
hatóság által kiállítóit erkölcsi bizonyítvány; 2. a vég­
zett isk. osztályokról szóló iskolai bizonyítványok ; 3. 
munkakönyv, vagy az illetékes elsőfokú iparhatóság 
által hitelesített munkabizonyitvany. A beiratás októ­
ber 20-án kezdődik. A beiratási díj 2 frt, a tandíj 
10 frt.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

** Az értéktőzsdéről. Az osztrák-magyar bank 
főtanácsa tegnapi ülésén nagy kegyesen elhatározta, 
hogy a bankkamatlábat egyelőre nem emeli fel még 
tovább és Lukács László pénzügyminiszter büszkén 
verheti mellét, íme, az ő tiz miilójának mégis meg 
volt az a hatása, hogy a pénz árának további drá­
gulását megakadályozta. A ki nem hiszi el, hogy ez 
igy van, olvashatja nyomtatásban is. Es mégis van­
nak, a kik ezt nem hiszik el, talán maga Lukács 
László sem. Szegény Lukács László, sok baja van 
neki az ö pénztári készleteivel. Nem tudja, mit csi­
náljon velők és úgy jár, mint a molnár és a fia a sza­
marukkal. A mikor a pénzügyi tárczát átvette, örökül 
kapott meglehetős pénztári készleteket, melyek nagy- 
részben, régi szokás szerint, alacsony kamatláb mellett a 
budapesti pénzpiaczon voltak elhelyezve. Történt 
azonban, hogy a tőzsdei spekuláczió roppant mérve­
ket öltött és a tőzsdejáték tultengésével a bécsi 
lapok egyenesen a magyar pénzügyminisztert vádol­
ták, mondván, hogy a pénzügyminiszter betétét a 
budapesti bankok a lombard- és report-üzletben hasz­
nálják fel, ezzel istápoijik a tűzsdejátékot. Lukács 
László belátta ennek a helyességét, lassankint vissza­
vonta a bankoktól a betéteit. Beállott a pénzszűke 
és ugyancsak a bécsi lapok egyhangúlag konstatál­
ták, hogy a pénzhiánynak egyedüli oka az, hogy a 
pénztári készletekben összehalmozzák a pénzt, melyet 
elvontak a forgalomtól. Jó Lukács László egekre az 
intelmekre sietett tiz millió forintot a budapesti 
pénzintézeteknél elhelyezni, és ime ismét felhangzott 
a bécsi lapok panasza, hogy a magyar pénzügyminiszter 
miatt képtelen a bank helyes kamatláb-politikát foly­
tatni, mert ezekkel a betétekkel megakadályozza a 
kamatláb-emelés hatását. Lakács László nem is 
késett sokáig és alig tiz nap múlva az osztrák-magyar 
banknak ad át tízmillió forintot kamatmentes betétül. 
Ez ellen meg most azt hozzák fel, hogy az ily egy­
oldalú eljárással a jegybank pénzforgalmának súly­
pontja Magyarországba helyeztetik át, ez pedig ve­
szedelmes dolog, mert károsítja és veszélyezteti 
nemcsak a bécsi piaczot, hanem magát a jegybankot 
is. Szegény Lukács László, mit fog most tenni, hotry 
az 6 finaneztudománya kulíorrásának, a bécsi lapok 
pénzügyi kapaczitásainak eleget tegyen ? Utalhatnánk 
ugyan arra, hogy ime ez az ingadozás is bizonvi- 
téka annak, hogy helyes pénzpolitikát csak az 
önálló magyar jegybankkal lehet folytatni, de hát 
akkor azt mondják, hogy a politikánkat keverjük a 
pénzügyi kérdésbe. Hát nem beszélünk most az önálló 
jegybankról, daczára annak, hogy ez nem politikai, 
hanem eminenter gazdasági kérdés. De hát e nélkül 
sem keletkeztek volna a mostani súlyos állapotok, ha 
a pénzügyminiszter el nem követi azt a hibát, hogy 
alkalmatlan időben vonja vissza betéteit a budapesti 
bankoktól és azt a még súlyosabb hibát, vagy inkább 
bűnt, hogy a budapesti pénzinlézeteiUól elvont kama­
tozó betéteket a banknál helyezi el kamat nélkül. 
Kétségtelen tény az, hogy a két pénzügyminiszter 
kezelése alatt levő pénztári készletek nagy részben 
okozói a pénzhiánynak. A pénztári készletek nagy­
sága és elhelyezési módja teljesre homályos a 
közönség előtt. Azt tudjuk, hogy egy részük 
aranyban fekszik, de ez csak a kisebb vész, 
mig a nagyobb rész papírban van. bizonyára 
az állampénztárakían felhalmozva. Ha ezek az 
összegek a forgalom rendelkezésére állanának, 
akkor bizonyára nem volna péozhiánv, mert 
ezek az összegek kétségtelenül sok millióra rúgnak. 
Rendezett pénz- és bankviszonyok mellett a kincstári
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pénzek kezelése a jegybankokra van bízva. így a leg. 
utóbbi kimutatások szerint az angol banknál 6.723 000 
font sterling kincstári pénz volt elhelyezve. A német 
és a franczia bank kimutatásai nem tüntetik ki ugyan 
külön ezeket a kincstári letéteket, de a múlt évben 
a franczia kincstár követelésének maximuma volt a 
jegybanknál 332.9 millió frank, a m,nimuma79 9 
millió, a német birodalmi bank állandó dotációja a 
német költségvetés szerint 43 millió márka. De ná­
lunk a jegybank közös intézmény és a kincstári 
pénzek elhelyezése a banknál csak egyöntetű elvek 
szerint a bankstatutum megfelelő módosításával tör­
ténhetik, mert egyoldalú intézkedéssel az egyik 
államiéi a másik rovására nyerne előnyöké«
vagy szenvedne kárt. A mig ez nem" töri
témk, addig az ily egyoldalú betétek csak 
a részvényeseknek biztosítanak óriási előnyöket
nemcsak a kincstár kárára, mely ily módon elesik a 
kamat élvezésétől, hanem a piacz kárára is. melv ily 
módon kénytelen a banknak magasabb kamatot fizetni 
H.sz a pénzügyminiszter legutóbbi bankbetété ,s be- 
tenkmt közel tízezer forint kamattal sújtja a piaczot, 
a mi tisztán es egészben véve csak a bank részvé­
nyesetek a zsebebe ömlik. És miért? Mert Lukács 
L.szló pénzügyminiszter az 6 pénzügyi tudományát a 
bec<, lapokból meríti. Ped.g btzony nem vagyunk oly 
gazdagok, hogy hetenként tízezer forintot ajándé- 
ke zuut az osztrák migy ír bank jobbára ránk 
nézve külföldi részvényeseinek, holott annvi 
bele volna ennek a pénznek! Más országok­
ban az ily jókedvűen adakozó pénzügyminisztert 
omoly felelősségre vonnak. Az a kifogás, hogy 

ezzel a pénzzel a kamatlab további emelkedését 
akadályoztak meg, teljesen tarthatatlan, mert a 
banknak módiában van a hiteligényeket kielégíteni 
k aatlabfeiemeles nélkül is. A legutóbbi bankkimu- 

15 szerint ugyan már 6.767.000 frt adóköteles 
b kjegy van forgalomban és az adó ezután az ősz- 

g után mindössze 704S frt 95-/,„ krajezár. Épen 
annyi kamatot kap azért a pénzért a bank is, tellát 
ezen ,z adón n- m nyer ugyan, de nem is vészit. 
És meg módjában áll löbb mint 220 millió frt erejéig 
ily bankjegyeket veszteség nélkül kibocsátani, ellen­
ben élvezi köicsünüzletének legnagyobb része után 
3Z a, o1/, és 6%-os kamatot. Azonkívül van módjá­
ban a banknak más u!án is szaporítani a bankjegy, 
forgalmat és ezzel együtt jövedelmét. Ugyanis a 
bankstatutum értelmében a bank jogosítva 
van a külföldi piaczokra szóló aranysaitokat 
30 millió forint erejéig az érczkészletbe beszámítani. 

A legutóbbi kimutatás szerint csak 6-8 millió frtnyi 
.tv va.kója van a banknak. Miért nem egészíti ezt ki 
30 millióra, most. a mikor a váltóarfolyamok majd­
nem elérték a relácziós paritást, sót a párisi váltó­
nál még a reláczió alatt is mozognak ? Ezzel a vá­
sárolható 23 millión felül a 40'^,-os fedezet alapján 
még mintegy 3ö millió, összesen tehát 58 millió 
forintnyi bankjegyet bocsáthatna ki. Ezzel nemcsak a 
p nzp aczon segítene, nemcsak érczkészletét növelné, 

biztosi aca magának azt a jelentékeny kamat- 
kJöi.büzetet. mely a belföldi és a külföldi kamat- 
,.bvK között van és a mely kamatkülönbözet 
Lustán kárpótolná azért is. ha a külföldi 
váltókért es -lieg a reláczión túl kellene vala­
mit fizetni. A mint már tőobször kifejtettük, a 
pénzszűkét a bank idézte elő, igy a banknak volna 
Kötelessége a hiteligények kielégiiéséról gondoskodni, 
ii.; Kautz Gyula még egyetemi professzor volna, ak­
kor Lukács László megtanulhatna ezt tőle nehány 
egyetemi előadás alatt. A tőzsde különben már le­
számolt a pénzszűkével, mert az ultimo elmúlt. Lesz 
tálán még néhány drága likvidáczió, de egyéb bajtól 
nem fél a tőzsde, melynek alaphangulata a legutóbbi 
ultimó-prolongáczió után elég szilárd.

Az e heti üzlet részleteiről csak kevés mondani 
v.Iónk van. Járadékok, bankrészvények, takarékpénz­
tárak és biztosító társasagok részvényei változatla­
nok. Malomrészvények közül a molnárok és sütők 
gőzmalmának részvényei csökkentek 10 írttal. Bá­
nyák és téglagyárak közül az északinagyarorsíagi kő- 
sz-.-noánya részvényei emelkedtek 9 írttal, a felső- 
magyarországi bánya- és kobóegylet részvényei 5 fo* 
rintlal és a kerámai gyár részvényéi 7 forinttal. A 
többi iparvállalatok rész vér y^i nem változtak. Közle­
kedési részvények közül a au rúti vasúti részvények 
20 forinttal, a városi villamos vasút részvényei 21/, 
forinttal csökkentek. Erczváltók és valuták válto­
zatlanok.

** Kereskedelmi kam arák országos értekez­
lete Holnap nyílik meg Pécsett a kereskedelmi ka- 
m r..x értekezlete. A város mar ma lobogódiszt öl- 

A nemzeti és a város színeivel ellátott zászlók 
ie:.genek csaknem valamennyi házról. Az ország ösz- 
szes kereskedelmi és iparkamarái elküldött ék ide 
küldőt eíket. hogy a kereskedelmi és iparkamara pa- 
otójan.iK föíosztasán résztvegyenek, másrészt pedig 

fomos kamarai beiügyekben tartsák meg itt ez első 
országos értekezletet. A vendégek egy része ma reg­
gel es délután érkeztek. Délután 6 óra 37 perczkor 
küfönvonaton érkeztek ide Perczel Dezső és Dániel 
Ernő miniszterek, Vörös László államtitkár, Fascho- 
Moys miniszteri tanácsos, Ludwgh Gyula államvasuti 
igazga ósági elnök, Leitner Izor zágrábi üzletve 
Zrtö, Tolnay Kornél főfelügyelő. Lánc zy Leo, 
bu;ape=ti kamara elnöke, Ráih Károly, a budapesti 
kamara alelnöke, Fritz Péter e kamara titkára, Per­
czel Béni országgyűlési képviselő, Opris Péter posta- 
és távírda igazgató Dombóvárig a kü.ön vonat elé 
ment. A pályaudvaron a fogadtatásra Kardos Kál­
mán főispánnal élükön megjelentek a hatóságok fejei, 
a városi képviselőtestület teljes számban, a kamara 
tagja:, valamint más megérkezett idegen kamarák 
küldöttei, ezek között a zágrábi és eszeki kamarák 
küldöttsége. A pályaudvar előtt több ezerre menő 
közönség várakozott, mig a bányatelepről berendelt 
bányászok lámpáikkal képezték sorfalat. Az érkező 
minisztereket Kardos főispán fogadta, kiemelve, hogy 
ez az első alkalom, hogy a miniszterek ki­
zárólag ku.turalis ünnep alkalmából érkeztek 
Pecsre. A nagy le.kesedéssei fogadott mi­
niszterek közül először Dániel Ernő felelt, 
kiemelte, hogy Pécs különösen az utóbbi időkben oly 
rohamos haladást tett, miszerint az ország vidéki 
varosai között az elsők sorában áll. Perczel Dezső 
válaszában hangsúlyozta, hogy legszebb emlékei ezen 
városhoz kötik, és úgy érzi, mintha hazatérne. A 
rendes gyorsvonattal ide érkeztek gróf Festetich 
Andor es Nádosy Ferencz, a nemzeti színház kép­
viseletében, Szilágyi műszaki tanácsos, az opera kép­
viseletében. A miniszterek és azok kísérete Kardos 
Kálmán főispánnál vannak vacsorára. A kamarai kül­
döttségek ismerkedési estelyre gyűltek egybe. Holnap 
délelőtt a miniszterek küldöttségeket is fogadnak és 
részt vesznek a kamara palotájááak megnyitási ünne­

pélyén, este pedig a szinhéz megnyitásán vesznek 
részt. Az előadás után Budapestre térnek vissza.

** Bankkimutatások. A német birodalmi 
bank szeptember 30-iki kimutatása, mint Berlinből 
táviratozzák a következő; Aktívák: érczkészlet 
kurráns német pénzben, aranyrudakban és külföldi 
pénznemekben fontját 1392 márkával szamitva 
914,524.000 (— 62,654.000) márka, birodalmi pénz­
tár, jegyek 20,078.000 (- 4.076.000) márka, egyeb 
bankjegyek 8.674.000 (- 641.000) márka, váltók 
732.523.000 (-f- 129 893.000) márka, lombardkövete- 
lések 149,899.000 (-|- 73,290.000) márka, értékpapírok 
D,715.000 (-j- 519.000) marka, egyéb aktivak
56.571,000 (4- 7,761.000) márka. Passzívák: Alaptőke 
120.000.000 márka, tartaléktőke 30,000.000 márka, 
bankjegyforgalom 1.282,764.000 (+ 202,941.000) márka, 
egyéb naponta esedekes kötelezettségek 442 538.000 
( 59.817.000) márka, egyéb passzívák 12,689.000
(4- 918.000) márka. A leszámolási helyeken szeptem­
berben 1.721,423 800 márkát számoltak le.

Az angol bank kimutatása, mint London­
ból táviratozzák, a következő: összes tartalék
32 459.000 (— 2,186.000) font sterling, bankjegyfor­
galom 27,113.000 (-f- 1,214.000) font sterling, érczkeszlet 
42,772.000 (— 971.UOO) font sterling, váltótárcza
25.317.000 (-f- 309.000) font sterling, magánosok követe­
lése 47.561.000(— 1.143.000) font sterling, az államkincs­
tár követelése 6 723.000 (— 705.000) font sterling, 
bankjegytartalék 29,967.000 (- 2,310.000) font sterling.

A franczia bank kimutatása, mint Párisból
táviratozzák, a következő: érczkészlet aranyban 
2006.83(4-17.94) millió frank, ezüstben 1248.70(— 1.71) 
millió frank, összes érczkészlet 3244.79 (— 30.39) 
millió frank, vaitótárcza 0U4.68 (4- 109.53) mil­
lió frank, bankjegyforgalom 3494.19 (-f- 122.62) 
millió frank, magánosok követelése 505.07 (— 46.23) 
millió frank.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
- Október 4. -

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet hangulata csendes volt. Bú­

zában az egyaránt mérsékelt kereslet és kínálat 
folytan alig 20.000 mmnyi forgalom fejlődött, még 
pedig gyengén tartott árak mellett. A legjobban 
fizették 6 72lj2 forinttal a 80 kgros pestmegyei fajt, 
mig a legalacsonyabb ár 6.40 forint volt, mely°n a
78 kgrmos ducavidéki búza talait elhelyezést. Rögtön 
átvehető áru alig került a piaczra, hanem többnyire 
későbbi szállításra történtek az eladások. Rozsban 
gyenge üzlet mellett nem állt be változás. Hilvbeli 
paritásban ma is 5.60—5.70 forinton kelt el. — Ár­
pában stagnált a forgalom. — Tengeriben szilárd 
irányzat és t.-rtott árak mellett nehány apróbb tétel 
kelt el a vidéki fogyasztás számláira. Zabban a 
forgalom elég nagy volt. Az árak ma is 5.65-6.— 
íorint között ingadoztak, tehát változatlanok ma­
radtak.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő 
eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 150 mm. 82 k„ 150 mm. 81.5 
k. 6.70 írton, 500 mm. 81.5 k. 6.671/, frton, 300 
mm. 81 k. 6.70 frton, 200 mm. 81 k. 6.62‘/8 
írton, 100 mm. 81 5 k. 6.65 frton, 200 mm. 80 
k. 6.50 frton, 200 mm. 80 k. 6.55 frton, 300 mm.
79 k. 6.45 frton, 100 mm. 79 k. 6.45 frton, 
mm. 78.5 k. 6.45 forinton, 100 mm. 78.5 k. 
forinton, 100 mm. 78.2 k. 6.52Ij, forinton, 
mm. 78 k. 6 40 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki 300 mm. 80 k. 6.50 fr on, 100
80 k. 6.721/* furiuton, 200 métermázsa 80 k. 
forinton, 300 mm. 80 k., 6.55 frton, 200 mm. 80 k. 
6.521,, frton, 200 mm. 79.8 k. 6.65 frton, 500 mm. 
79 k. 6.47xji forinton, 3u0 mm. 79 k. 6.471/, frton, 
300 mm. 79 k. 6.45 forinton, 100 mm. 79 k. 6.55 
frton. 100 mm. 79 k., 100 mm. 78 k. 6.55 forinton, 
mind három hónapra.

Kalocsai 2130 mm. 77.4 k. 6.43s/4 frton, három 
hónapra.

Zentai 4000 métermázsa 78 k. 6.60 frton, három 
hónapra.

Zab 100 mm. 6.— forinton, 100 mm. 5.90 frton, 
10U mm. 5.85 frton, 100 mm. 5.85 frton. 100 ram. 
5.771 s frton, 200 mm. 5.70 forinton, 100 mm. 5.65 
frton, mind készpénzen.

Hivatalos effektiv árak:

200
6.35
100

mm.
6.55
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bánsági aj____ 77—82 klg
tiszavidéki • ........ 77--8*2 »
pestvidéki » .. .. .. .. 77—82 »
fehérin. » ............  77—82 •
bácskai i 
elsőrendű j 
másod r. 
takarmány i 
égetni való > 
Sörfőzdéi

Tengeri bánsági
— másnemű 

Repose káposzta
— bánsági

Köles

77—82
70—72
60—62 
62-64 
64—66 
39—41 
39—41

Írttól írtig
6.20— 6.65
6.25— 6.70
6.20— 6.65
6.20— 6.65 
6.30—6.65 
5.80 -5.85 
5.70-5.75
5.---- 5.30
5.50—6.30 
6.90 -8.25
5.60-5*90 
6.65-5.70 
5.59—5.6C 
8.‘/,-9 »/, 
8.---- 8«/,
5.25— 5.75

Határldőnzlet. Amerikából mintegy másfél czent- 
nvi hanyatlást jelentettek, minek folytán nálunk az 
üzlet eleinte kedvezőtlen hangulatban nyílt meg. A 
délelőtt folyamán kissé kellemesebb irányzat kapott 
lábra, de lényeg.sebb emelkedés nem állt be, miután 
a sp-kuiaczió a kissé megjavult kurzu-okon nem volt 
hajlandó a la hausse engazsalódni. Tengeri az esős idő­
járásra emelkedett. — A iorgulom nem volt jelenté­
keny. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 6.000 mm. 6.28, 

6.29 frton.
Szokványbnza tavaszra mintegy 20 000 mmázsa 

6.76. 6 77, ti.76. 6.77 frton.
Szokványrozi őszre mintegy 5000 mm. 5.65, 

5.66 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.06, 

6.05 6.06 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 25.000 mm. 4.45, 

4.46 lorinton.
Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 5.57,

5.58 lorinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 12.000 mm. 5.87, 

5.88 frton.
Hivatalosan felmondatott 1000 mm. szokvány- 

búza, 4000 méterm. szokványzab és 700 mm. 
szilva október 9-én való átvételre.

Déli tőzsde.
Noha a berlini elótőzsdérő! lanyha árbecslések ér­

keztek, nálunk az üzlet szilárd jelleget öltött, miután 
a spekuláczió nagyobb véleményvásárlásokai eszközölt. 
Köttetett :

Szokványbnza tavaszra mintegy 15.000 mm. 6.77,
6.78 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 6.000 mm. 6.05,
6.06 ír on.

Tengert május—júniusra mintegy 20.000 mm. 4.46, 
4.47, 4.48, 4.47 forinton.

Szokványsak őszre mintegy 6000 mmázsa 5.58,
5.59 forinton.

Dili 1 órakor hivatalosan záródnak-.
Szokványbuza őszre ........____...... frt 6.29—6.31
Szokványbuza tavaszra frt 6.77—6.78
Szokványrozs tavaszra...................... frt 6.05—6.07
Szokványrozs őszre.................. frt 5.65—5.67
Tengeri 1896. májas—júniusra ...... „frt 4.47—4.49
Tengeri októberre .................. „ .frt 5.44—5.48
Szokványzab júniusra ........... ... ..  ........ frt 5.90—5.91
Szokványzab őszre ................................ ..frt 5.6S—5.60
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. .. frt 10.8»—10.90

Délutánt forgalom.
Berlinből másfél márka árhanyatlást jelentettek, a 

mi azonban nem jött figyelembe, mert úgy a vidéki, 
mint helybeli spekuláczió véleményvételeket fogana­
tosított azon körülmény folytán, hogy az eső sehol 
sem volt elegendő. Köttetett :

Szokványbnza tavaszra mintegy 14.000 mm. 6.77, 
6.78, 6.79 frton.

Szokványrozi tavaszra mintegy 5000 mm 6 07 
6.09, 6.10 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 4.47. 
4.48, 4.49, 4 48 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 5.88. 
5.89 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak : 
Szokványbuza 1895. őszre frt 6.31—6.33
Szokványbuza 1896 tavaszra ............ frt 6 79_6 80
Szokványrozs őszre........ ...  ............"L frt 6.69-5.70
Szokványrozs tavaszra ......................_ frt 6.C9—6.11
Tengeri 1895. szeptember—októberre .. .. frt —
Tengeri !896. május—júniusra.................. frt 4.48—4.50
Szokványzab őszre....................................   frt 6.58—559
Szokványzab tavaszra ............................  frt 5.88—5.89

Sertés-létszám : 1895. évi október 2 napján
volt készletben 23 000, 1895. évi október 3. nap­
ján felhajtalott —, 1895. október 3-ik napján elszál- 
littatott 131, 1895 október bő 4-ik napjára ma­
radt készletben 22.869. — A hízott sertés üzlet­
irányzata : változatlan.

Káposztarepcze 1896 aug —szentemberre.. frt 10.80—10.90

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok „ 

szilva és szilvaiz változatlan és üzlettelen. — Kötések 
nem jegyeztettek.

Hivatalosan felmondatott e hónap 9-ikére 700 
mm. szilva.

Siess nyers áru jegyez 14.75—15 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma érzékenyebben gyengült. A 

törökországi zavargások, valamint az osztrák-m gyár 
államvasut részvényeinek újabb csökkenése nyomasz­
tólag hatottak a piacz hangulatára s a két hitel- 
részvény is hanyatló ármozgást követtek. Magyar 
bankokban majdnem teljesen pangott az üzlet s csakis 
a leszámítoló bank részvényeiben fordult elő hanyatló 
árfolyamokon egynéhány kötés. A rimamurányi vasmű 
a német bánvapiacz szilárd magatartása daczára he­
lyi realizálások alatt szenvedett. A helyi piaczon ba­
rátságosabban fejlődött a forgalom s úgy a pénzinté­
zetek, valamint az iparértékek magasabb jegyzéseket 
értek el. Valuta és érczváltók nem változtak.

Előtözsde.
Kedvezőtlen külpolitikai hírek s a német tőzsdék 

alacsonyabb jegyzései az előtőzrde forgalmában is 
lejebb szállították az üzérkedés! értékek árnivöját. 
Érzékenyebb árveszteséget azonban csakis az osztrák- 
magyar államvasut részvényei szenvedtek a szeptem­
beri bevételi kimutatás kevesbldetére. — Köttet­
tek: Osztrák hitelrészvény 405.70—406.40-ig, ma­
gyar hitelbank 488.25—488.50-ig, magyar leszámí­
told és pénzváltóbank 312.-----312.25, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 131.-----131.25-ig, osztrák­
magyar allamvasut 393—394-ig, déli vasút 113.25—
113.50- ig, rimamurauyi vasmű 286.25—286.50-ig, 
magyar koronajáradék 99.42—99.47-ig, magyar arany- 
járadék 121.75—121.80-ig. városi villamos vasút 
333 50—334.25-ig, nemzetközi viiiamossági részvények
338.50— 347-ig, magyar ezukonpar 136—138-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 406—406.10, magyar hitelbank 488.25—488.50, 
magyar leszámítoló és pénzvállóbank 312.25—312.50,
magyar jelzálog hitelbank II. kib. 292.-----292.25,
osztrák-m ,gyar allamvasut 393.60—393 85, déli vasút 
113.10—113 35, rimamurányi vasmű 286.25—286.50, 
magyar koronajáradék 99.4S!—99.47, magyar arany- 
járadék 121.75—121.80, városi villamos vasút 333.— 
-333 25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat némileg megjavult ma­

gasabb Berlinre s a kél nitelrészvény, valamint az 
osztrák-magyar államvasut is kissé drágábban vásá­
roltattak. A rimamurányi vasmű részvényei gyengén 
tartvák. Helyi papírok közül a salgótarjáni kőszénbá­
nya s a ezukoripar részvények keresettebbek. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészv. 405.80—406.40 tg, magyar
hitelbank 488.-----488.50-ig, magyar leszámítoló és
pénzvállóbank 312.50—312.75-ig, magyar ipar- és ke­
reskedelmi bank 130.50—131.—tg, magyar jelzálog 
hiteloank 11. kibocsátás 291.30—291.55-ig, osztrák-ma­
gyar államvasut 392.75-394.50-tg, déli vasul 113— 
113.25-ig. rima-murányi vasmű 285.75—286 tg, ma­
gyar koronajáradék 99.40—99 60-ig, magyar arany- 
járadék 121.75—121.85-ig. — Helyi értékekben a kö­
vetkező kötések jöttek létre: "fővárosi bankrészvé­
nyek 100.50-^101.—, pesti magyar kereskedelmi bank 
1373—1376, első hazat takarékpénztár 8410—8450, 
városi villamos vasul 331.50—332, felső magyarorszagi 
nányi és kohómü 140—140 50, kerámiai gyár 185— 
186, salgó-tarjáni kőszénbánya 717—724. magyar 
ezukoripar 138-139.50, magyar villamossági részvé­
nyek 155.25 — 155.50 nemzetközi villamossági rész­
vényes 345—347, befektetési értekek közül forgalom- 
bao voltak regále kártalanítási kötvények 100 65— 
100.80 on.

1 óra 30 pereikor záródnak: osztrák hitelrész- 
venv 406 50 — 406.60, magyar hitelbank 488.25 — 
488.50, magyar leszámítoló és pénzvállóbank 312.25 
—312.50, magyar ipar- és kereskedelmi bank 131.—
— 131.25, osztrák-magyar államvasut 394.40—394.65, 
déli vasul 113.25—113.50, nmamurányi vasmű 2b6.25 
—286.50, magyar koronajáradék 99.42 99.47, ma­
gyar aranyjar.dék 121.75—121.80, városi villamos 
vasút 332—332.25.

Praemtnm üzlet: osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 frt, nyolez napra 6.50—7.50 forint, ultimd 
októberre 8.50—9.50 frt.

Utótözsde.
Az utőtőzsdén az arbitrage újból kínálattal állott 

elő s miután a helyi spekuláczió is realizált s a koa- 
tremine az oszüák-magyar allamvasut részvényeinek 
kínálatában is nagyobb tevékenységet fejt ki, az 
ü/.erkedusi értekek árfolyamai újból hanyatlanak s a 
zárlat a napi legalacsonyabb jegyzéseken megy 
végbe. — Köttettek: Osztrák hitelrész.vény 404.60
— 4uti.20-ig, magyar hitelbank 487—488-ig. magyar 
leszámítoló- és pénzvaitóbank 311.50 -312 25-ig, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 131 — 131.25-ig, 
magyar jelzálog hitelbank II. kin. 292—292 25^g, 
osztrák-magyar államvasut 392.10—393.50-ig. déli 
vasút 113.30—113.55-ig, rimamuranyi vasmű 285 25 
—286.25-ig, magyar koronajáradék 99.42’/, — 99.47‘/,.ig, 
magyar aranyjáradék 121.75—121.80-ig, várost vil­
lamos vasút 332—332.25 ig.

4 óra 30 pároskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 404 90—405.—, magyar hitelbank 487.---- -
487.25, magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 311.75
—312.—, magyar ipar- és kereskedelmi bank 131.-----
131.25, magyar jelzálog hitelbank II. kib. 292—' 
—292.25, osztrák-magyar államvasut 392.60—392.85, 
déli vasút 113.30—113.55, nmamurányi vasmű 285.50
— 285 75, magyar koronajáradék 99.421/,—99.471/,, 
magyar aranyjaradék 121.75—121.80, városi villamos 
vasút 332 —332.25.

Sertéskereekedelmi csarnok.
Hűd. oaat-Kőbányán.

Kőbánya, oki. 4. A) Hízott series-arak: 1. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) —tr. *!. öreg közép (páron- 
kmt 300—400 klgr. súlyban) —.— tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 310 klgron felüli súlyban) 54—55 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 551—310 klgr. súly­
ban) 54—55 tr. 5.- Fiatal könnyű (páronkint $50 
klgng terjedő súlyban) 541/,—55 tr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (pironkint 880 klgron felüli zulyban 
—.— ír. — 2. Közép (páronkint 110—580 klgr 
súlyban) —ki. — 8. Könnyű (páronkint 550 ki­
logrammig terjedő súlyban) —tr. III. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 350 klgron felüli súly­
ban) —.— kr. 10. Közép (páronkint 550 -350 klgr- 
sulyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 550 
klgng terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 15. Nehéz (páronkint 540 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 540 klgng
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14- Nehéz
páronkint 560 klgr. felüli zulyban) 53—54 tr. 15. 
Közép (páronkint 550—560 klgr." súlyban) 53—54 
kr. 16. Könnyű (páronkint 550 klgrig terjedő súly­
ban - .— kr.

MtgjtgyUt. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványsáéra levonások mellett, egy kilogramm súlyra traj. 
szarokban értendők. Szokványszeraieg a bízott sertések lel* 
tes (brutto) súlyából az életre páronkint 46 klgr. vonandó 
te. A sertések vételárából a verő javára 4 százalék ronandó 
le. — A sertések oeztályeeáeánál azok teljes (416 snlya té­
tetik irányadónak.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDÉI 
Előtözsde.

Becs, okt. 4.. (Az Egyetértés távirata.) Konstanti­
nápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek 
hatása alatt az előtözsde gyönge árfolyamokkal és 
érezhető lehangoltságban nyílt meg. Később az érté­
kek elhelyezésének könnyűsége és a sorompóértékek 
áremelkedése némi javulást idézett elő a couliss- 
értekekben is. Járadékok üzlettelenek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 406.—, 
magyar hitelbank 488.25, anglo-bank 178.25, union- 
bank 356.—, bank-egyesület 169 30, Länderbank 
286.—. osztrák-magyar államvasut 393.25, elbavölgyi 
vasút 282.50, déli vasul 113.37, közúti vasút 588.—, 
gőzhajózási társaság 552.—, alpesi bányarészvények 
105.30, rimamurányi vasmű 286.—, brüxi kőszén resz- 
vények 307.—, májusi járadék 100.80, magyar korona- 
járadék 99 50, magyar aranyjáradék 121.90, törők 
sorsjegyek 77.60, huszfrankos arany 9.53, német bi- 
lmi márka 58.85 készpénzben.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok változatlanok. 

Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 406.37, magyar hi­
telbank 488.25, Länderbank 286, unionbank 356, anglo- 
bank 178.25, bankegyesület 169.30, osztrák földhitel­
intézet 529.—, osztrák-magyar allamvasut 393.25, 
déli vasút 113.50, elbavölgyi vasút 282.50, észak- 
nyugoti vasút 270.—, alpesi bányarészvény 105.10, 
rima-murányi vasmű 286.—, prágai vasmü-részvenyek 
255. , brüxi kőszénbánya 307.—, májusi járadék 
100.80, magyar koronajáradék 99.50, német birodalmi 
márka 59.05.

Később az árak csak keveset ingadoznak, az irány­
zat szilárd. Érczváltók és valuták változatlanok.

2 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hnelrész- 
vény 406.12, magyar hitelbank 488.25, anglobank 
178.25, unioubank 355.75, Länderbank 288.—, bank­
egyesület 169.30, osztrák-magyar államvasut 393.—, 
osztrák déli vasul 113.25, elbavölgyi vasút 282 25, 
dunagőzhajdzási részvény 548.—, alpesi bányarész­
vény 104.90. májusi járadék 100.80, osztrák korona­
járadék lul.30, magyar aranyjáradék 121.85, magyar 
koronajáradék 99.55. német birodalmi márka 59.03, 
brüxi kószenbánya 310. Csöndes, változatlan.

Bóos, okt. 4 (Magyar értékek, zártává.) 4>-os 
aranyjáradék 121.85, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy
145.50, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 101 10. M. 
kel. vas. álL kötvény 121 30, Magy. lesz. és valtób., 
részv. 312.—, magyar kereskedelmi bank 1372, Magy. 
koronajáradék 99.40, 4°/0-os földteherment. kötv. 98.—, 
magyar hitelb.-reszvény 488 50. Magy. nyer.-k.-surs- 
jegy 159.75, Kassa-oderbergi vasut-reszvény 197.—, 
Rimamurány 286.—.

Béoa, okt. 4 (Osztrák értékek zárlata.) 4.2°/, 
papír járadék 100.80, 4%-os osztrák aranyjáradék 
121 45, 1860, sorsjegy 153.—, osztrák hitelsorsjegy
200.50, angol-osztrák bank-részvény 178 30, bécsi
Bankverein 169 10, osztrák-magyar bankrészvény 
1075, déli vasaí-részvény 113.25 dunagőzbajózási 
társaság 548 —, dohány-részvény 237 —, cs. k. arany 
(vert) 5.69. német bankváltók 58.80, 4-2% ezüstja- 
radék 101 10, osztrák koronajáradék 101 40, 1864.
sorsjegy 195 30, Osztr. hitelint. részvény 407.75, 
union-bankrészvény 353 75, osztrák Länderbank 288 80, 
osztr -magyar államvasul 393.—, elbavölgyi vasutrész- 
vény 282.25, alpesi részvénytársaság 104 70 20 fran­
kos arany 9.53, londoni váltdár 120.30. Nyomott.

Délutáni magánforgalom.
Béoa, október 4. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztr. hitelrészvény 405.—, 
magyar hitelbank 488.—, angol-osztrák bank 778.25, 
bankegyesület 160.20, Union bank 355.75. Länderbank 
287.—, osztrák-magyar államvasut 382.—, észak- 
nyugoti vasút 270.25, török dohány-részvény 237.—, 
rima-murányi vasmű 286.25. májusi járadék 100.80 
magyar koronajáradék 99 55. török sorsjegy 77 25 
német birodalmi márka 58.55 készpénzen, 59.03 
ultimőra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoi, okt. 4. (Áz Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A külföldi lanyha jelentések daczára az irány­
zat szilárd volt, meri a szép időjrás tartózkodóvá 
tette az eladókat. De csak rozs tavaszra emelkedett 
jelentékenyebben a nagyobb kérésiét .következtében.
— Köttetett : búza őszre 6.66, 6 67, tavaszra 7.07, 
7.12 frton, rozs tavaszra 6.39, 6.48 frton, tengeri 
május—júniusra 4.78,4.80 frton; zab őszre 6.01, 6.04 
frton, zan tavaszra 6.28 frton és jegyeztek : rozs 
őszre 6.18, 6.20 frtot, tengeri szeptember—októberre
6.-----6.02 frtot, repeze szeptember—októberre 9.65
—9.75 irtot. Felmondatott 2500 mm. búza, 500 
mm. rozs.

Délután is szilárd maradt az irányzat, noha Ber­
linből alacsonyabb árfolyamokat jelentettek. Élénk 
üzlet mellett majdnem az összes czikkek emelkedtek.
— Köttetett : búza tavaszra 7.12, 7.13 frton, rozs 
tavaszra 6.49, 6.51 frton, zab tavaszra 6.30—6.32 
frton, tengeri május—júniusra 4.81 lorinton. őszi ha­
táridők üzlettelenek.

Szesz ára ma megszilárdult. Kész kontingentált 
szesz jegyez 15.30—15.50 Irtot.

• külföldi Értéktőzsde,
Berlin, október 4. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A tőzsde meglehetősen szilárd hangulatban 
nyílt meg, de a spekuláczió mindjárt nagy kedvet 
mutatott a realizálásra, a mely nagy mérveket öltött, 
a mikor London és Páris lanya aranybányaárfolyamo­
kat jelentett. A zárlat bágyadt volt. — Jegyeznek : 
Osztrák -hitelrészvény 253.—, Oisconto-Commandit 
23325, darmstadti bank 165.75, Deutsche Bank 
220.75, drezdai bank 182.25, Handelsgesellschaft 
172.25, nemzeti bank 152.37, osztrák-magyar állam­
vasut 166.75, osztrák déli vasút 48.10, elbavölgyi 
vasút 141.50, bustiehradi vasút 276.50, varsó-bécsi 
vasút 272.60, orosz-délnyugoti vasút 131.50, meri­

dional vasút 131.50. középtengeri vasút 96.71. 
Német vasutak közül dortmund- és ronau emel­
kedtek. Keleti-porosz vasutak csökkentek. Magyar 
aranyjáradék 103 30, magyar koronajáradék 99.75, 
orosz consolok 101.75, orosz 3százalékos aranyjá­
radék 96.50, orosz 4%-os államjáradék 66.90, orosz 
bankjegy 220.—, olasz járadék 89.75, török sors­
jegy 138.—, mekszikői 96.75, német birodalmi 
kölcsön 100.—. Bányaértékek bágyadtan záródnak. 
Laura-kohó 156.25, dortmundi 86.37, bochumi 182.—, 
gelsenkircheni 191.50, harpeni 183.—, Hibernia 184.87, 
Trust 162.25, északnémet Lloyd-részvények 117.25, 
bamburg-amenkai csomaghajózási részvények 115.50. 
Magánkamatláb 2°/,.

Berlin, okt. 4. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.40, magyar koronajáradék 99.70, osztrák hitel- 
részvény 253.20, osztrák-magyar államvasut 166.60, 
osztrák déli vasút 48.10. Gyenge.

Frankfurt, okt. 4. (Estitőzsde.) Magyar arany- 
járadék 103.30, osztrák hitelrészvény 342.—, osztrák- 
magyar államvasut 331.50, osztrák déli vasút 97E/„ 
bécsi bankegyesület 143. Nyugodt.

Hamburg, okt. 4. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
103.60, osztrák ezüstjáradék 85.80, osztrák hitelrész­
vény 342.—, osztrák 1860-as állami sorsjegy 135.75, 
osztrák-magyar államvasut 838.30, osztrák déli vasul 
237.50, olasz járadék 89.90. Gyengébb.

Hamburg, okt. 4. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 342.20. Nyugodt.

Pária, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsdén valamennyi érték, de különösen 
aranybányarészvények tartós realizálások következté­
ben hanyatlottak. Egyes aranybányarészvények 50 
rankkal estek. Olasz és spanyol járadék is árba 
nyatlást szenvedett. A zárlat kedvezőtlen londoni hírekre 
lanyha volt.— Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 
100.20, törlesztbető járadék 100.10, 31/, % -os jára­
dék 106.50, Banque de France 3700.—, Crédit Fon- 
ciere 820.—, Szuez-részvények 3220.—, egyiptomi 
kölcsön 528.12, spanyol külső járadék 681/,, ma­
gyar aranyjáradék 102“/,,, olasz járadék 89.50, orosz 
102.30, uj 30/„-os orosz kölcsön 91 —. portugál 
3°/0-os kölcsön 25*/,,, osztrák Länderbank 613.50, 
Rio-Tinto rézbánya 409.

3 óra Ä0 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 100.20, 3 s % -os járadék 106.50, magyar 
aranyjáradék 102.62, osztrák-magyar államvasut 840.—, 
osztrák déli vasút 252.00, osztrák Länderbank 612.50, 
alpesi bányatársaság 230.—, török dohányrészvény 
500.—, Banque de Paris 880.—, ottomán bank 
741.87, olasz járadék 89.50. Lanyha.

London, október 4. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.28, osztrák déli vasút 9’/,, ezüst 30H/,„, 
-3/i%"os angol consol 107.62, uj spanyol járadék 
67e/„ olasz járadék 89, 4%-os rúpia 61’/,, Magán- 
láb ‘/.V Bágyadt.

London, okt. 4. (Megnyitás.) 23/<"/1-os angol con­
sol 1076/,.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az flletß helyi szokványok szerint készpézben, medi 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vag^ 
mediora illetőleg oitimora értendő. A Készpénz-árfolyamok K-val. a 
Bieaióra M-mei. az nitimota ü-val válnak megjei.lve. -Magátál értetődik 
hogy a fenii át számításokhoz még a;ransaK«ai .-költségek továbbá a 
nieuio- es ulurao-arfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori ondaoejti 
proiongacziv-iételek in számításba Vdenaőc. A *-gaJ jelölt értékek a Duda- 
pesti tozsaen nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam JOG marta viata 

= 58 ín 80 ex. 100 frank viata = *7 Irt :,5 ci. -

Október 4-

PÁJB1B.
•Franczia 3%-os járadék— — M —

Osztrák-magyar államvasut — — II
Osztrák deli vasút_ _ _ — —8
'Osztrák föld tu tel-részvény társaság M 
'Franczia törlesztbető járadék — — O 
Magyar 4%-os arany járadék — — O
'Ottoman-bank _ _ _ _ — (j
'Osztrák Länaerbank__ _ K
Török dohánvréervény— — — . W
'Banque de Pans — — — — K 
'Alpesi bányareszvény _ —0
Osztrák aranyjáradék _ — —

Osztrák 4-1%-os papirjáradék — — K 
« 4-1%-os ezüstjáradék — — K
c 4%-os aranyjaradék — K

Magyar 4%-os aranyjaradék — — K
< 4%-os koronajáradék— — G

'Elbavölgyi vasat____ _ — — ö
Osztrák mtelresrvény _ — — O
Osztrák-magyar államvasut— * — D
Osztrák deli vasút     — — G
'Károly-Lajos vasút _ — * *.0
Kassa-odercergi vasút __ — „ g 
'Orosz bankjegy — — — — * 
Váltó bécsi piacira — — — —

Osztrák 4-8%-os papirjáradék —
« 4-8%-os ezüstiaradék —
« 4%-os aranyjaradék __ _

Magyar 4%-os aranyjaradék —
« <%-os koronajáradék— ■

Osztrák hitelrészvénv _ _ —
Osztrák-magyar bank — — ■ 
Osztrák-magyar államvasut— —
'Károly-Lajos vasút _ —
Osztrák déli vasút_ _ _
Váltó bécsi pizme_ — — —
Dnmnbank____ _ — — —
'Villamossági részvény— — — 
'Alpesi bányatársaság — — —

At-
Mpm

Buda­
pesti

egyenleg

IC 0.20
106.60
842.— 391.09
252.50 111.73

—u —

135.62 120.66
741 87
f. 12.50
50.—
880 —
132.—

105.40 I 131.96
103.60 132 01
100 — 99.36

$53 70 405 44
16S 80 391.64
48 20 111.36

111.50

220 SÍ
169.95 58.76

88.— 101 38 1
103 F0 122 20 I

«21.78 !
99 90 96 86 ,

S42 75 404 27
911,75 1073 38 I
321 50 391 34 /

987 — 112 81
169 87 68,79
; 00.2 5
Ií4.
89.—

Különbözet as 
toltio zárlat­
hoz képest

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék sortat»

Számítási árfolyam német piaczokra 100 márka vista = 
100 trc. viata = 47 fr*. NS tr.

Október 4
Különbözet a?

Ár- Bn^a utolsó zárlat 
folyam P3-1 boz képes:I egyeaíag osztr. értékbe r

PARIS.
Busa folyó bóra — — — 

novemberre — _ ,
— nov.-től 4 hóra _
— négy első hóra 

LI«St folyó hóra — — —
novemberre _ — .

— lot.-tői 4 hóra — 
négy első hóra

Olaj folyó hóra — — —
— novemberre — .
— nov.-deczemberre — 

« első no. a
•sees folyó no ■__ _ —

novemberre — — .
— nov.-deczemberre —
— 4 első hóra

Bus» októberre — — — — —
— májusra — — — —

Rozs októberre — — — — —
— májusra — — — — —

Zab októberre —
— májusra — — — — —

Olaj októberre — — — — —
— májasra — — — — —

Szesz októberre _ __ _ — —
— májusra _ _ —

Búza okt-—nov.-re — — — —
— április májusra _ — — —

Rozs okt.—nov.-re — — — —
— április-májusra _ _ — —

Olaj okt.—nov -re — — — — —
április-májasra _ — — —

Szesz helyben öo márka
fogyasztási adóval — — — —

— déczemberre 70 marka fo­
gyasztási adóval — — — —

— júniusra 70 márka fogy ása­
tási ad oval_ — — — — —

(ÖU
Busa júniusra— — — — —

Rozs júniusra — — — — —

Olaj októberre — — — —”
— novemberre _ _ — _

BOKOSKLÓ.
Búza helyben — _ — — _
Sárga búza helyben _ _ _
Rozs helyben _ _ _ —
Zab n elvnen        — _
Repeze helyben — — — — 
Szesz i:.0-esi októberre 
Szesz '70-es) októberre —
Tengeri 100 kilonkmt _ _ _
Olaj októberre — — — —

májusra _ — — — . —

18 75
18.90
19 30 
19 90 
4S.85 
43. ZS 
43.50
43.90

137.SS 
146.75 
116 85 IS*.-
115 86 
119.25 
44 40 
44:10 
57.25
se.—

+ 0.0T

4- 0.07
4- C.04 
+ 0.08 
4- 0.06

17 38 
17 64 
17.64 
17.90

14-70 
34 GO
11.6 j 
11 80 
17 50 
63.90 
35.97 
13 85 
43.— 
43.50

8-05
8.54
6.68
7.29

85.72
25.87

8 64 
8.58 6JÍ3

10 55
31.10 
19.34 
7 78 

25.28 
25.58

— 04)5
— 0 67— 0 1 r,
— 0,06

0 0*
0.09 0 IS

Prága, okt. 4. Jfyersczukor Aussigban 13.40 
forint, őszi áru 14.— forint, finomított ezuk or Prága 
ban 291/, forint.

Trieszt, október 3. A czukorpiacz irányzat... 
szilárd. Centrifugál-pilé tavalyi készáru 15—151/,, 
forint, november—márcziusra frank. Kávé
Rio 89 — 103 frt, Santos 92 — 106 forint, változatlan. 
— Szesz készáru 91/, forint. — Bors (singaporei; 
változatlan 31 forint.

Berlin, október 4. Búza, rozs, zab lanyha, olaj 
szilárd, szesz nyugodt.

Hamburg, okt. 4. Jfyersczukor októberre 10.97 
november—deczemberre 11.07, január—márcziusra 
11.35, májusra 11.50, augusztusra 11.77 márka 50 
kilónkint.

Hamburg, okt. 4 Kávé októberre 75.—, de 
czemherre 74*/,, márcziusra 73s/4 fillér fontonkint.

Hamburg, okt. 3. Petroleum nyugodt, helyben 
6.— marka.

Antwerpen, október 3. Petroleum nyugodt, 
17 frank.

Bohreohaoh, okt. 3. A gabonapiacz irányzata 
gyönge. Tavalyi elsőrendű magyar búza 19. uj búza 
18.50, orosz 18, román 17.50 frank.

Párle, okt. 3. Jfyersczukor (88 fok) 31—31.50 
frank, szilárd, fehér ezukor októberre 34.12-5 frank 
novemberre 34.12-5 frank, nyugodt, novembertől 
négy hónapra 34.12-5 frank, a négy első hónap: a 
34.37-5 frank. Finomított készáru 102.50 frank.

Paris, október 4. Búza, liszt nyugodt, szesz tar 
tolt. Idő : esős.

Bréma, október 3. Petroleum nyugodt, helyben 
6 márka.

/
V
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6 EGYETEMES, SZOMBAT, OKTÓBER 5. ISM
Newyork, okt. 3. (Kabelsürgöny). Gyapot New-

Yorkban 91 s, januárra 9.11, februárra 9.17 
Ilya pot Neworleansban 8ls/ie. — Fin. petroleum stan­
dard white Newyorkban októberre 7.10. Finomít ott 
Detroicura standard white Philadelphiában októberre 
7 05. — Pipe line noverp^ rre 1.24V*. — Liszt 
(«Spring Elears*) 2.70. — Piros őszi búza helyben 
66l/e (= 5.95 frt), októberié 641/, (= 5.84 forint), 
novemberre —.— (= —.— frt,) deczemberre 667/8 
(=6 34 frt) 100 kgkint. — Tengeri októberre 363/4 
(= 3.30 frt), novemberre 365/g(=3.28 frt.) — Czukor 
Fair refining Muscovados) 3*/,, frt. —• Rio-

kávé 16l.'a frt. — Zsir (Wilcox) 6.20 (Fairbanks) 
6 45 frí. — Gabona-fuvardij imperial-quarterkint Eszak- 
Ameriból az angol kikötőbe és az ezekkel egy ma­
gasságon fekvő kontinentális kikötőbe 21/, (= 0 62.5 
frt 100 kilogrammonkint). Napi felhozatal gyapotból 
25.000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Élelmiczikkek a budapesti hetivásáron.
Budapest, okt. i. (A székesfővárosi vásárigazga 

lóság jelentése az Egyetértés számára.)
Halvásár. A belvárosi piaczokra 14 helybeli 

halasz es halkereskedő által 80 q. és vidéki kocsikon 10 
0.. összesen 90 q. kevert hal hozatott. A vásár élénk, a'í

* ,k métermázsánkint közép élő és nem élő 5
* rí tál csökkentek. Viszont elárusítók fizették a hal 
--mázsáját : nagy élő 70—80. nem élő 40—60, kö- 
épna^y élő 55 — 70, nem élő 30—40 frt, apró élő 
A — 24. nem elő 8 — 12 forintig.

Vad. Hozatott a fővám térre vaspályán 32. kocsin 
' összesen 40 db. A forgalom élénk. Jegyeztetett : 
Nyúl 1.70—180 írtig.

Baromfi. Hozatott a tővámtérre vaspályán kö­
rülbelül 8650 db., hajón körülbelül 1520 db., kocsin 
xr>rí: 1 belül 1440 db., helybeli árusok által körülbelül 
1800 db, összesen körülbelül 13.410 db. A vásár élénk. 
Nagybani árak páronkint: csirke 65—110 kr, kap- 
. .n hizott 140—160 kr, kappan sovány 120—130 
r, iud bízott 440—600 krajczár, sovány 250—300

* raj ez ár, pulyka sovány 250—140 krajezáng. Az 
-II vásártéri piaczra felhozatott a szokott községek- 
; öl vaspályán körülbelül 500 darab, kocsin körül- 
! lül 270Ő darab, gyalogarusok által körülbelül 
300 darab, helybeli árusom által körülbelül 2000 
•j rab. összesen körülbelül 5800 darab. A forgalom

•rk. Arak a következők: tvuk 130—150 kr. csirke 
"0 120 krajczár, kappan hízott 150 — 180 krajczár,

- j pan sovány 120-150 kr, récze hizott 250 — 300 
I / ív. sovány 130 — 160 kr, lúd hizott 400—700 

.-.'sovány 250—320 kr, pulyka sovány 250—400

Tojás Hozatott a tővámtérre vaspályán körül- 
0 rb, hajón 15 000, kocsin 3000, helybeli 

-k a ital 20.000 darab. összesen körülbelül 
, * Nagybani arak : tojás, friss 100 darab 

_ 240. íojás friss 1 íada (1440 darab) 3200
i V t) kr. Az ujvásártéri piaczra felhozalott a szokott 
-rgekből vaspályán körülbelül 6000 darab, kő­

in gyalogárusofc által kb. 2400 darab, helybeli 
: rusok alui körülbelül 14 400 d - rab. Összesen kö- 
■liibelíil 22.800 darab. A forgalom élénk. Arak a 

vetkezők: Tojás friss 1 darab 2—3 kr, 100 
r.:i- -10—250 kr, 1 iáda (1440 drb) 2900—3400 

rir 40 krajezárért li—17 dar.sb.
Zöldség. Hozatott a Ferencz-József-rak partra vas- 

. alván 300 q., hajón 100 q.. kocsin 660 q., hely- 
. ii árusok által körűibe.ül 800 q., összesen körül­

iül I860 q. vegyes zöldség. A íorgalom élénk 
. Naeybam árak: 100 csomó ?árga répa 70-400 

ig. 100 csomó petrezselyem 70—400 krig, 100 db. 
• her 50—120 krig kalarábé 100 db 50—120 krig, 
uöshagyma 400—800 krig, 1 q. 400—500 krig, 

.‘ 0 csomó fokhagyma 800 - 2000 krig. 1 q. 1400— 
: 500 kr, fehér répa 100 darab 150—300 krig. 
■■•rGsrépa 100 darab. 50—140 kr, fejes káposzta 

iuO db 2od—600 krig, 100 db kelkáposzta 6ü —160 
..r.g, 100 d+rab vöröskáposzta 300 — 800 krajczárig, 
ivO db fejes saláta 70—160 krig, 1 q. burgonya 
-00 — 300 kiig. ICO db fekete retek 60—160 krig, 
00 db. ugorka, savanyítani való 50 130 krig, 100 drb
igorka, savanyu lOU—150 krig, 100 darab zöld­

paprika 10—50 krajezarig, 100 darab tök 1000—1600 
nrig, paradicsom 100 db. 50—140 krig, 1 kiló zöld- 
: ab 10 — 16 krajczárig. 100 cső zöld tengeri 60—90 
r-.:ajczárig. — Az uj vásártérre a szokott közsé­
gekből szekéren körülbelül 1260 q.. gyalogárusok által 

q., helybeli árusok által körülbelül 200 q., 
-szesen körülbelül 1465 q. vegyes zöldség hozatott. 

1 forgalom élénk. Árak a következők: burgonya 
: zsák 60—140 kr, 1 q. 200—240 kr, fejes káposzta 
;00 db 300- 700 kr, kelkáposzta 100db 140-250 kr, 
100 darab paradicsom 80—120 krajczár, 1 puttony 
40—60 krig. fejes saláta 1UU darab 100—130 krig, 
ugorka savanyítani való 1UU uirab 60—60 krig, 
jgorkí.savanyu, 100 db 160— 16U krig, 100 darab zöld 
paprika 15—80 krajczárig, 1 kg. Hüvelyes zöld bab 
20—24 krajczárig, 1 zsák hüvelyes zöld bab 80 — 120 
,.r;g. A Hunyady-térre a szokott községekből, kocsin 
nb. 340 q.. gyalogarusok által kb. 100 q., összesen kb. 
00 q. vegyes zöldség hozatott; a forgalom eienk. 

Arak a következők: 1 zsák burgonya 70—100
rajezárig, 1 q. burgonya 19u—240 krig, fejes 

: oszt a iOO daran 400 — 600 Míg, kelkáposzta 8u—
*30 krajczárig, paradicsom vái. 100 db 70—120 
rig; paradicsom l puttó: y 40— 60 krajczaig, 

.-orka sazanyitani való 50—12U krajezarig, sav anyu 
rka 100 db 100—140 krig ; zöld paprika 1ÜU db 

.5 60 krajczárig, fejtett zöld borsó 1 liter 40— 
50 krajczárig.

Gyümölcs. Hozatott a Ferencz József-rukparti piaczra 
- .-pályán körülbelül 300 q., hajón körüioelüi 15ü q.,
. csín körüibeíül 150 q., helybeli árusok áital kürül- 

*n 1200 q. vegyes gyümölcs. 
Arak nagyoan : íajalma 

közönséges alma 1 q. uÜO— 
1400— 2400 krig, ku ünséges 

kiig. közönséges dió 1 q. 1400

1 600 q., összes 
vásár élénk volt.

• T. 1200—1600 krig, 
- krig, Ljkörte 1 q. 

rte 1 q. 700—lOOu
2000 krajczárig, szilva magbaváió 600—9UU krig, 
uídi gesztenye 1 q. 1700—1800 krig, 1 íada 

.Írom 800— 9ü0 krajezarig, baraczk őszi 100 db 
j«»u—400 krajezáig, szóló közönséges 1 q. 14ü0— 
luuO krajezarig, csemege-szőlő i q. 25U0 — oöUO kraj­
cárig. Az ujvásártér: piaczra lelhozatott a szokott 
községekből vaspályán körülbelül 40 q., kocsin
Á rülbelül 360 q, gyalog es helybeli árusok 

• ital körülbelül 60 q. összesen körüibeíül 460 
A forgalom élénk volt. Árak a következők : 

í jalma 1UÖ darab 1ÖV 4v0 kr..:uzáig, i kilogramm 
16 -20 krajezarig, 1 darab fajaim* 2 — 5 krajczárig, 
közönséges aima iOO dib 50—60 ».rig, 1 kilogramm 
u•:. alma 8—10 king, köz. a.ma i drb */# — 1 krig, 

,-özönséges aim a 1 puttony 60—80 krig, 100 do 
sörte faj 150 —250 krajezarig, 1 kig körte 16—18 

1 db körte 2-3 >.üg, us^: i ur czk 100 da- 
ai. 40— 300 krg, szülő, csen: eg * 30—50 krajezarig, 

1 kig szőlő, közönséges 16 - 20 krig. — J A Hunyadi- 
tori piaczra felhozalott a szokott aözségeicbői vas­
pályán xürüiueiüi 50 q., kocsin ku. 200 q., gyalog és 
nclybe.i árusok áitai körüibeíül 5V q., összesen kö­
rülbelül 300 q ; a forgalom középszerű. Árak
a következők: 1 kg. fajalma 14 — 20 krig, 1 da­
rab 2—5 kr., közönséges alma 1 kg 8 — 12 kr, 1 da­
rab közönséges alma 1 — 2 kr, fajköríe 1 kg 16—30 
Kr, 1 eb 2—5 kr, őszi baraczk 100 db 50—200 krig, 
csemegeszőlő 1 kg 30—50 krig, szőlő közönséges 
i kg 15 — 20 krajczárig.

Budapesti takarmány vásár.
(A IX. kér. mester-uteza végén.;

Budapest, október 4. (A fő- és székvárosi vásár- 
igazgatósag jelentése az Egyetértés számára.) Fel- 
hozatott: a szokott községekből 87 szekér réti 
széna, 41 szekér muhar, 25 szeker ízsupszalma, 3 
szekér alomszalma, 6 szekér egyéb takarmány 
(lóhere, luezerna, zabos bükköny, köles, stb.) 1100 zsák 
szecska. A forgalom gyenge. Arak q.-kint követke­
zők : rét; széna 2.40— 3.— forint, muhar 2.60—2.90 
forint, zsupszalma 1.50—1.70 forint, alomszalma 
1.40—1.60 forint, zabos bükköny 2.60—2.80 frt,

sarja 2.25—SL60 frt, szalmaszecska 2—2.20 frt. 
Összes kocsiszám 173. öszszes súly 138.400 kilo­
gramm.

Lóvásár.
Budapest, október 3. (A fővárosi vásárigazgatóság 

jelentése az Egyetértés szamára.) A vásár középszerű, 
az árak a mull heti vásárhoz képest alig változta«.
I. jobb minőségű lovakból : halas felhajtatott 10. elada­
tott 6, 100 — 160 írtig. Könnyebb kocsiló (jukker stb.) 
felhajtatott 40, eladatott 24, 120—210 forintig. Nehe­
zebb kocsiló (hintós) felhajtatott 30. Igáskocsiló (nehéz 
nyugoti faj) felhajtatott 55, eladatott 21, 110—180 forin­
tig. Ponny felhajtatott 15, eladatott 9, 35 — 60 frtig.
II. Középminőségü lovakból: nehezebb félék (fuva­
ros ló stb.) felhajtatott 120, eladatott 45, 88—170 
forintig. Könnyebb felék (parasztié stb.) felhaj: 
látott 190, eladatott 78, 38—70 forintig. 111,
Alárendelt minőségű lovakból felhajtatott 189, elada­
tott 102. 30-60 frtig. Összesen íelhajtatott 649, elada­
tott 285. Bécsi vágóra vásároltatott 35. Az állatkert 
részére vásároltatott 3.

GŐlSilPLŐK
Szigorúan a magyar gaz- 

|yy~ dasági viszonyokhoz alkal­
mazott gyártmányok.

Az összes gazdasági gépeket tartalmazó 
árjegyzékkel, szakbavagó felvilágosí­
tással ás tanácscsal, árak és feltételek 
közlésevei szívesen és díjmentesen szolgai 

Első magyar

Gazdasági Gépgyár Rbszvsiiv -Társulat
Gyártelep: Külső váczi-ut 7.

CZI >f i: K YJFSL Xl TESSÉK

NAPIREND: október 5*ón.
Naptár: Szombat, október 5 — Bőm, kath. r Placzid. — 

Prot : Placzid. tiöröorosz: fszeptember 23.) Iván. — 
Zsidó Tischri. 17. Sabbath. — X p :él: 5 óra 49 perezkor, 
nyugszik: 5 óra 15 perezkor. — H' Id kél: 5 óra 30 
perezkor délután, nyugszik : 7 óra ,1 perczko reggel.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. e. 12 órától d. U. 
- óráig.

A horvát miniszter fogad d. e. !•') órát»’ délután 1-ig.
A kópviselöház délelőtt 12 órakor ülést tart.
A -18-as honvédegyletek miliennurís bizottságának 

ülése d. e. 10 órakor ai ríj városházán.
A malomhivatalnokok egyesületinek mulatsága -a- 

ját helyiségében esti 8 órakor. 1
Az orsz. magyar gyorsíró-egyesület közgyűlése esti 7 

órakor az országházban.
A Rudolf trónörökös egyesület mulatsága a vigadóban 
A budapesti kereskedöifjak társulatának estelye sa­

ját helyiségében.
A horvát iparosok és munkások egyesületének hang­

versenye a Széchenyi-tén kioszkban.
A hevesmegyei kör alakuló közgyűlése a Balaton ká- 

véház külön helyiségében
A besorozott ujonezok mulatsága a Fáczán helyiségeiben. 
A budapesti Toldy-kör gyűlése a -lózsef-körut 17. 

sz. a. helyiségében.
A békesmegyeik segitö-egyesületének ismerkedő- 

estélye esti 8 órakor a vámház-küruti Doczauer-féle ven­
déglőben.

A biharmegyei kör alakuló közgyűlése esti 8 órakor 
az Európa szállóban.

Kópkiállitás a műcsarnokban nyitva d- e.9 órától d. u. 5- g 
Belépő dij 30 kr.

Nemzeti xnnaeum: képtár, nyiiva d. e. 9-től d. u. 1 
óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij mellett.

Technológiai iparmnzenm zárva.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­

hető e?ti 7 óráig 50 kr. dij mellett.
Aa 1848—49-iki szabadságharcsnnk ex-eklyemuzenma 

Károly-körut 3. sz. Látható reggeli 9-től délután 1-ig.
kereskedelmi muzenm. Az igazgatósági iroda 

ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (Stefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u. *2-ig.

Háziipar bazár : kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. Nyitva 
íeggel 9 tői esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig. 

Tudakozó iroda : V. Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9—12- es d. u. 3 6-ig.

Szabadalmi levéltár (Lánezhi d-téf) nyitva délelőtt 
9—12-ig.

Kivonat a hiv. lap okt. 4. számából.
Árverések a fővárosban. Fein Ignáczné 950 

forintra becs. ingóságai október 14-én IV. kerület 
Sütő-utcza 6. szám. Zwierina Vladimir 482 forintra 
becsült ingóságai október 17-én Vili. k"r. Sziget- 
váry-uteza 21. szám. Poppouits István 426 forintra 
becsült ingóságai október 7 én IV. kér. Zöldfa-utcza 
25. szám. Berql Sándor 304 forintra^becsült ingó­
ságai október 10-én VI kerület Andrássy-ut 26. szám. 
Goitein Zsigmond 721 forintra bee* ingóságai októ­
ber 7-én Vili. kér. József-körut 30 -32 szám. Békés 
Magdolna 396 forintra becsült rigóságii október 5-éu 
I- kér. Kereszt-utcza 11. szám^ Beer Vilmos 2800 
forintra becsült ingóságai október 19-én Vili. kerü­
let Németutcza 18. szám. Komis Gabor 1898 
forintra becsült ingóságai október 9-én VIII. kér. 
Népszinház-utcza 33 szám. Propper és Freund 
2518 forintra becsült ingóságai október 5-én VI. 
kerület Kiráiy-utcza 112 szám. Neubauer Lipót 
fiai 3153 forintra becsűit ingóságai r-któber 7-én 
V. Aikotmány-utcza 22. szám.

Árverések a vidéken. Hitt inger János 905 
forintra beds ült iug.ílanai október 24--n Szeut- 
Endren. Haimann F. 5080 frtra becsült ingatlan A 
október 18-án Deesen. Szongoit M. 7780 forintra 
becsült intratlanai október 18-án Deesen. Dr. Hosen 
bacü Emil 25 8U4 írtra becsült ingóságai október 
21-én Teresken. Uzv. Janik Antalne 47.165 forintra 
becsült ingu'lanai október 15-én Dun «v.-csén. Ple- 
yer And-.»- inea ianai deczember 24-én Diinaszerda- 
helyt. iV it fing Mi.;ái yné 304 forintra becsült ingat­
lanai deczember 31-én Sopronban. Zsager Iván 
ingatlan.u október 21-én Pancsovan. Szilágyi Mi­
hály 2419 forintra becsült ingóságai november 
4 en De: reczenben. Glökner János 1042 forintra 
becs. ingatlanai okt. 30-án Pécsett. Wolf Ignáczn • 
2007 trtr i becs. ingós. október 26-án Sz^gzardon. 
Krämer l-üiöp 3055 forintra becsűit ingóságai ok­
tóber 21 én Nagy Becskereken. Major hivan ÍO.OUO 
forin.i.i uccsiilt ingóságai október 21-én Szarva­
son. Farkas Lászióne ti2-98 forin ra becsül: ingat­
lanai november 4-én Zala-Egers/pgen. Ivanovics 
Lazár 9172 íitra oecsült ingóságai október 17-én 
Zentán. Joanovics Lázár 9172 írtra becsűit ingó­
ságai október 17 . n Zvntán. Grosz Salamon 6307 
forintra becsült ingóságai október 14-én Szentesen.

Csödmegnyitáe Á s.-a.-ujhelyi kir törvényszék 
részéről Fucks Gyula s.-a.-ujhelyi lakos ellen. 
Csődbiziosul Emődy Béla királyi törvényszéki biró, 
tömeggondnokul dr. Tátray Dezső, helyetteséül dr! 
Tiiuránszky Zoltán sátoralja-ujhelyi ügyvédek nevez­
tettek ki.

Oaödmegazüntetós. A sátoralja-ujhelyi kir. tör­
vényszék részéről Klein Ármin leleszi lakos ellen.

Pályázatok. A módosi kir. járásbíróságnál irnoki, 
-- a budapesti posta- és távirdaigazgatóságuái több 
ideiglenes minőségű posta- és távirdaszolgai, — a
vajda-hunyadi m. kir. adóhivatalnál adótiszti, _ az
újvidéki kir. járásbíróságnál hites szerb tolmacsi, — 
a dévái m. kir. adóhivatalnál adótiszti, — a nagy­
szebeni m. kir. pénzügyigazgatóságnál fogalmazói, 
— a lévai m. kir. pénzügyigazgaióságnái számtiszti, — 
a m. kir. iparművészeti iskolánál iskolaszolgai, — a 
budapestvidéki m. kir. pénzügyigazgaióságnal ’ adó- 
mvataii, — a temesvári m. kir. pénzügyigazgatóságnál 
adótiszti, — a szombathelyi m. kir. pénzügvigazgató- 
sagnál fogalmazó-gyakornoki állásra.

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda

Gécry J. Nyitva 
Hnkovic» K. Nyílra 
Nikel F. Nyitva 
Ocskay L. Nyitra 
Kis- A. Kaloc-a 
Erdélyi J. Szál már 
Baczkó 3. Pöttyén 
Dr. Feldmann J. Kolozsvár 
Forg. J. Komárom 
Hett'.ey B. Uebreczen 
Funtár ti. Szabadka 
Szabó B. Csővár 
Horvath K. N.-Enyed 
Vajda K. R.-Almás 
Sofiicz E. Kozarecx 
Simnovanszky G. Nyitra 
Szabady E Kalocsaa 
Miked E Komárom 
Kreil H. Gaming 
Odorier K. Pozsony 
Anderlik M. Újvidék 
Sadinig E. Banjaluka 
Wechler M. Mi-kolci 
Weisz Z. Árokszállás 
Keszler L. Kassa 
Kőim L. Arad 
Huszár G. Vajdaháza 
Klein M. P.-.'enke 
Gross Si. D -Vanya 
Pízakszon J. Tótvárad

Pannónia szálloda.
Szentkirályi G Pagocsa 
Hhthy E. N -Várad 
Rimanoczy K N.-Várad 
Munkácsv J. Kassa 
Tomka 6y. B.-Bánya 
Ripp Gy. 8 cs 
Vei-enstein G, Korazda 
Hoczmann A. Szaimár 
Lászlóffy G. Szeged 
Aidhof T. G:ácz 
Saroaijai J. R -Szombat 
Stojanovics N. N -Kikinda 
C-apó J. S.-A.-Ujhely 
Vai'ton A. N -Bee kerek 
Szűke M. Moór 
Mérey H. Gracz 
Diasenovdk A. Korazda 
Sárkány K. Dobs ina 
Hir-chler J. Versegh 
Halasy Ö. Kelebia

Erzsébet királynő 
szálloda.

Kispál S. M.-Csávád 
Dr. Koncz M. Miskolci 
r.ovács !.. Mi-kolcz 
Förster B. Miskolci 
Leper J. Miskolcz 
Pick A. Mi kolez 
t’fliegler J Miskolcz 
Diusy S. Szt -Mihály 
Tnrcsányi 0. E.yházszeg 
Dicssy s. N Suiány 
Ros-náky K. X -Suiány 
C-.ffáry E N.-Surány 
Varga J. Nagykő:
Ebergényi S. Vöröspatak 
Dr Kebrer K. Pancsovc 
Stojanovi- s S. Lúgos 
Popovics Gy. Lúgos 
Lirc«ey F. Ipolyság 
O.-zvald K. Eperjes 
Nemessánvi ói. V'e ebély 
Badócz g. Híja 
Sagiiy J. Bácska 
Dr. Feienczy L Pécs

Alvinczy S. L6c«e 
Abauj L Sxegszárd 
Schatzei B. Przemysl 
Gallocsik M. Igló 
Dobner R. Kohelmüth 
Klempay G. Kadosvár 
Torsé J. B.-Bánya 
Br. Jovich S. Obecoe 
Balogh G. Szeged 
Vipifio A. Bassouio

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.
Zelenka P. Miskolci 
Dr. Gall J. Topaloveéz 
Semberg I. Sil 
Meskó 0. Makó 
Bikakita T. Travnik 
Hrathemega M. Travnik 
Hogyessy A. Csorna 
Meierovits J. Arad 
Popovics i. Kraiova 
Husch Gy. Bécs 
Kurtz B. Robitsch 
Fecbner A. Pária 
Richaid A. Bées 
Hatvány B. D.-Földvár 
Hrechus Gy. Varanno 
Harangi V. M.-Kövesd

József Főherczeg 
szálloda.

Mflller K. M.-Oíár 
B,chi.vieb B. Pélerrir 
Sárrossy J. N.-Siros 
Montenemiczi B. radova 
Dr. Burs P. Fehé vár 
Zigelheim ti. Sibran 
Nagy J. Eger 
Sziran E. Gyarmata 
Dr. Joczics M. F.-Temp lom 
Sárközy J. Pécs 
Hamburger S. Manheim 
Spitzk L. Vinga 
Lurcza J Arad 
Zaduban G. Zolyom 
Kiss J. Pécs 
Lengyel L. Kőszeg 
Svansen R. Massó 
Mukács A. Tokaj 
Gaudernasr F. Kisbér

Arany sas szálloda.
Prausz M. Zürich 
Athanász N. Pilsen 
Hornauf M. Gomorna 
Eckard F. Medrend 
Kanovitz F. Brassó 
C«erey J. Beibenyik 
Rozsnyavsaky S. Győr 
Nagy K. Gyula 
Scherte R. Dobreczen 
Balogh J. Kolozsvár 
Valorits J. Zsolna 
Havas J. Zágráb 
Hollossy P. T.-Földvár 
Fischer S. Béc<
Pintér L. Kecskemét 
Ováry S. Kol< maiin

Piísnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Taszjer B. Budape t 
Fieber D. Budapest 
C-ajkovszky F. Budapest 
Dr. Darida L Budspe-t

Elhaltak névsora 1S95. okt. 4-én.
Tosco F. 2 Ó. Foti-u, 3.
Csáki K. 2l e úttól.
Kogler F. 36 é II Felsőhegy-u. 77. 
Szalay 3t é. II Margit-u S. 
Esztocsák I. ;>3 é. IX. teherpalvaudvar. 
Opold J. 70 é. !I Fő-ut 3ü.Barabá-i Agnes S-t é. útról.
Mazák F. li é. X Ujvárosliget 
tiajdos Júlia S3 e. ufrol.
Jovo A. 37 é. úti ól.
Fischher Julie -14 á. útról.
Pccherer M. 68 e. Budaörsi-ut 25. 
Lakatos T. 15 c. Joz-ef-körut 47.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
«. KIB. OPERAHAZ.
Évi b. 100. sz. Havi b. 4.sz.

Budapest, okt. 5-én. 
JANCSI ós JULISKA
Mese 3 képben. Szövegét irta 
Wette Adelajda. Magyarra 
fordította Ábrányi Emil. Ze­

néjét irta Humperdinck.
Személyek :

Andris Beck
Panna Válent Vüma
Jancsi Diósyné H.
Juliska Sz. Bárdossy
A vasorru bába Kaczér M. 
Altató bácsi Gábos Nelly 
Harmat bácsi Ladányi

Utána :
Róbert és Bertram, 

vagy: a vig czimborák.
Ballet 4 képben, két fel­
vonásban. Szerzetté Hoqnet 
M. Zenéjét irta Schmidi H.

Személyek: 
IV. Eduard 
Eduard 
Georges 
Rikhard 
Clarence

lye
Egressy 
György L 
Somló 
Gyenes 
Gálosi Z.

H. Richmond's. Mihályfi 
Bourchier Mátrai 
Morton Gabányi
Buckingham h. Bercsényi 
Norfolk hg Fenyvesi 
Margit Jászai M.
Lady Anna P. Márkus E- 

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
HudaneBL okt. 5-én

L I L I.
Énekes népszínmű 3 felv. 
írták Hennequin és Millaud 
Fordították Ewa Lajos és 
Fái J. Béla. Zenéjét szerzetté 

Hervé.
Személyek :

Betanította Mazzantini L. bal- Antonin P. Szirmai
letmester. Grange B. Lubinszky

Sainte H. Kassai
Személyek: Bompan Horváth

Róbert Carboni René Ternyeij
Bertram Pini Bouzincourt Szabó A.
Dumont Vincze Bouzincourtné Siposné
Anna Hansné Amelie Kilry Klára
Henrik Hauptmann Viktorine Gazsi Mariska
Clernenline Sarkadi Mme Vieubois Vedress G.
1-ső z>andár Revere Mme Grandsec S. Harmath J
2-ik » Zolnai Mme Anderson Kovács

Kezdete 7 órakor. Jerome Tirnovai
— Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 180 sz. Havi h. 4. sz 

Rudat est, okt. 5-én. 
in. Rikhard király.

Tragédia 5 felvonásban. írta 
Shakspere. Ford. Szigligeti E

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.
Budapest okt. 5-én.

Az nj honpolgár. 
Goldetein Számi.

Eredeti énekes főv. életkép. 
K -zd^te 7 őrskor.

Színházi játekrandek.
A magyar kir. operaház játékrendje Vasárnap, 

okt. 6-án : A winsdsori vig nők. Évi bérlet 100 szám. Havi 
bériét 4 szám. Rendes bel várak.

A nemzeti színház játélcrendje. Vasárnap, okt.
6-án A nagymama. XXII. bérletszünet.

A népszínház játékrendje. Vasárnap, okt.6-án: dél­
után : Télen. Este: Nebántsvirág.

Herzmann-ÖrpheuE
Hajós-utcza 13. sz. a m. kir. operaházzal szemben.

Ma először:

„Ädei und üadel“ 

„Aranykő Samu66
a Tamopoli Goldstein Számi énekes bohózat. Jonny Peter» 
a kitűnő excentrique énekesnő. Les Dies franczia copurchic 

duettisták.

Reichsberg Hanzi
a páratlan chansonette, a fővárosiak kedvencze. Továbbá. 
Friedrich S„ Castelli ée Cayot franczia duettisták, 
Willen, jongleur, Mies Gieella kötéltánczosnő és még 50

szerződött művész. — Holnap as ele«

délutáni előadás
íelényire mérsékelt belépti dijakkal.

A közvetlen szomszédságba Herzmann-kávóhás, a fő­
városban időző artisták gyülekező helye.

EMMERLING ADOLF
pyrotechnikai, lampion i, fíHyagjiri raktára

IV., Magyar-utcza 13—14. szám.
24689

Danbovszky Ede
étterme

(ezelőtt Drechsler Béla minta vendéglője.)

Budapest Vámház-körut 18. szám.
Az országgyűlések tartama alatt minden nap 4 óráig friss 

ételek, külön társaságok részére fentartatnak, s erre a meg­
rendelések telefon utján is elfogadtatnak.

Megrendelések, teljes készlettel, házhoz is szállíttatnak.
Magyar és franczia konyha, kitűnő italok. 24731

Bazilika kávéház
V., Váczi-körut 16. szám.

Naponta: 24158

Nagy hangverseny
„Pannónia“ női zene

kara áltál.
Szabad bemenet. Szabad bemenet.

Somossy-Mulató
Nagymezö-ntcza 17. szám..n

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 43i. telefon. 

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KAROLY. 

Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.

Az otkóberi műsor csillaga!

Sennorita Tortajados
a csodaszép spanyol no, tánezban, énekben és chicben.

'társnőié.
LES MILLOIT

„Az élő oszlopok“
név alatt ismert világhírű athleták föllépése.

L5TT1CE CÄBLSEM
karrikaturista és tánezhumorista és

rm- 2vEx. ZET^-QI-u-Sr “W
gimnasztikus és akrobata.

JÓL
zenebohócz.

Saitarello, az ugri kérő
groteszk-ballet egy felvonásban, betanította és színre alkal­

mazta Holzer J.
A kávéházi téli kertben MÜNCZY 

L JÓS zenekara játszik.
Jegyek elővételben kaphatók : Weiss A. nagytőzsde Károly- 

körut 26.; Szántó Mór, tőzsde, Kecskeméti-uteza 14.: Bleier- 
tőzsde, London-szálloda; Klein, tőzsde, Erzsébet-tér; 
Galandauer, tőzsde, Király-ulcza 23. szám.

FOLIBS CÄPRICB
Ma azinre kerül

Egy szerelem gyermeke
Irta: Leitner H. Zenéjét szerzetté Kmooh A. 

Személyek:
Koch Lipót. bornagykereskedő
Desiré, neje.........................
Koch Jakab, unokaöcscse ..
Ida, unok ah Uj
Hans Döring [ . .Ä, ...........Leo Tonello } fest5k ...........
BattisztaCarbonari, szobrász.. ..
Leopold, háziszolga..................
Egy gyorsfényképész ...............
Lina szobaleány ......................
Adélé í .. •. .. ..
Róza I ........
Laura I modell-hülgyek - “ "
Lujza I ........
Marie J ........

Schönberg ur 
Weisz umő 
Steinhardt ur 
Roberty k. a. 
Martini ur 
Rótt ur 
Baumann ur 
Pfeiffer ur 
Echten ur 
Moser k. a. 
Rienzi k. a. 
Schönau k. a. 
Szigeti k. a. 
Reuter k. a. 
Dedy k. a. 
Bauer k. a

Színhely: a Koch-villa a városligetben. 

Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás
Tisztelettel

Leitner 3$.

I. Will **ilíS.
Mély tisztelettel értesítem a magas nemesség és a táncz- 

kedvelő közönséget, hogy előnyösen ismert táncziskolámban
eddig a lehető legjobbnak bizonyult könnyen felfog­
ható táneztan módszerem mellett az összes modern tán- 
czokból oktatást adok felnőttek, különösen pedig 8—12 
éves gyermekek részére Kívánatra házon kí­
vül is oktatok. -‘«jaQ Mély tisztelettel 24618

Wilsehinszky Sándor táneztamtó
VII. kerület, Wesselényi-utcza 9 sz., I. em.

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
Váczi-körut 43.

Igazgató: Fischer Mór. Rendező: Aalbach J.

Naponta uj műsor!
71/, órakor : Pénztárnyitás.

8Ó45P kor WELTEN FLÓRA.
9 órakor: TO31 Eli HOAZ.

FLEISCHMANN
9 , Qgidgtcin számi.

- -i v ó-Bndáról Pozsonyig.
Óriási nevettető siker !

SCHNEIDER
legújabb knplék.

10 óra 40 p.: LTJCIELLA.

11 órakor Wauwau király
operette-ujdonság.

Holnap, vasárnap 2 nagy előadás.
ttnmi m wee iá ,la esi, az étterembenHDNGaRia Balogh Károly
R 7.ilfa iaOnH ismert ■ kedvelt zenekarsjátszik
•f AHAilllV VéI K«zd«u P órakor.

IMCHÁl Ma este az étteremben

Balázs Kálmán
zenekara játszik.

22096

szállodája Büdapeston. Kezdete este 8 órakor.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet tdo. 

irati jelentése 1895. okt. 4 én reggel 7 órakor.

Állomások |áfa

A hő­mérséklet Tízéi
* I® ifi

1*

i tóeeneie
maxi- mini.

Arvaváralja 756 + 4.6 3 14 17 3
Trencsén— — 757 + 94 w 2 3 — 16 9
Selmeezbánya — 758 + 7.5 NW 3 3 — 14 6
Kis-Kartal — 757 + 3.0 W 0 8 19 5
Mapyar-Óvár — 758 + 8.7 s 2 4 4 14 5
Ó-Gyalla — — 758 + 8.5 SE 2 í 5 18 5
Budapest — — 758 + 8.6 E 1 0 11 20 7
Sopron — _ 757 + 10.2 E 1 4 14 3
Herény — 758 + 6 3 NW 4 1 4 17 5
Keszthely — — 759 + 10» W 2 I C 7 17 10
Paks — — I
Csáktornya — 759 4- 6.S w 2 0 43 20 *760 4- 6.8 0 27 19 6
Fiume —— — 759 + U.2 NE 2 0 54 19 10
Cirkvenica— —
Pancsova — 760 4- 8.9 N 0 18 25 9
Orsóvá — — 757 + 11.8 NW 1 Í3 23 11
Zsombolya— — 760 -j- 8.6 SW 1 0 14 27 8
Arad — — — 760 + 8.6 w 4 1 25 5
Szeged — — 759 + 84 w 3 0 6 24
Szolnok — — 75S + 8.2 w 4 0 6 22 7
Eger — — — 757 + 82 N 1 0 (6 13 5
Debreczen— — 75'. + 98 w 3 4 23 9
Késmárk — _ 757 + 0 30 —
Ungvár — — 756 + 9.8 N 3 3 24 22 9
Akna-Szlatina — 756 -t- ;o.8 w 1 i* —
Szatmár — — 756 + 10.4 SE 5 4 •23 10
Nagv-Várad — 758 + 10.0 w 2 8 21 11
Kolozsvár — — + 11.8 w 1 4 4 19 9
Nagy-Szeben — 756 + 10.1 .NW i t 3 22 10
Béts — — — 757 + 7.8 4 4 16 6
Krakó — — 75G 4* 6.5 w 0 14 17 ti
Bregenz — — 757 + 13.3 s 1 3 15 10
Salzburg — — 757 + 11.0 s <2 15 17 3
Klagenfurt — 760 + 5.1 w 0 28 12 3
Póla — — — 759 + 12.U N 1 1 11 23 11
Lesina — _ 75S 4- 17.5 N 4 0 _
Sarajevo — — 760 + 84 SW 1 0 11 24 6
Torino — — 759 + 11 3 1 — 23 11
Flórencz — — 760 -f* i 5.8 SW 1 4 — —
Róma — — 760 + 17.3 N 3 0 — - —
Nápoly — — 759 + 19.8 — 0 — —
Brindisi — — 759 + 22.4 N 4 1 — — —
Cagiiari — — — — — — — —
Paí-rmo — — 761 + 23.6 NW 3 2 — — —
Malta— —- 760 + 23 9 w 1 — — —
Zürich — 759 + 13.0 w 4 3 — —
Breszt — 755 + 15.4 XV 6 3 1 _ — „
Biarritz — 764 + 19.3 SW 5 4 1 —
Nizza — — ___ 759 + 15.6 E 2 — —
Párig — — — 753 + 13.8 SW 3 1 3 — —
Konen há»a — 740 + 12.1 SW 4 = —
Hamburg — — 753 + 11.3 s t> 2 1 —

•Őwinu münde 745 + 12.2 SW 2
Memel — 749 + 10.8 6
Berlin — 748 + 11.9 SW
Münster — — 745 + ll.S s 3 4 6 — —
Stornoway — 743 + 3.3 XV 3 1 8
Belmullet — — 751 + 8.3 W — —
Stilly— — _ 752 + 13.3 w 8 3 4 — —

— 742 -1- -7-2 w 2 3 — — —
Skudesnaes — 72 • -t- 10.8 E 6 — —
Chrr-tiansund — 7:JS + 7.3 NE 2 l — — —
Uleaborg — — 74: -r a.i s 4 4 — — —
Mockholm — 743 — 10.5 SE 2 4 2 — —
Sz’-nt-Pétervár — 753 + 10.3 S 2 4 7 — —
Moszkva — — 763 4- ó.3 5 0 1 — —
Varsó— — — 753 + 10.7 S 2 ; 12 — —
Kiew — — _ 757 ’ + 9.7 E 1 3 — —
Odessza —
Sulina —
Szófia— —
Konstantinápoly — 1 + 16.5 - 3 - — —

A szélirányok jelölése: N =■ észak, W = nyűgöd 
S = dél, B ™ keleti Felhőzet: 0 = egészen derült
1 «= többnyire derült, 2 = részben felnős, 3 ™ többnyire 
borult, 4 = egészen borult, % = eső, =■ hó, ss — köd 
K ■ zivatar.

Egy erősen kifejlett depresszió van Svédország déli részén 
(730 mm.) A nagy nyomási különbségek az angol és német 
parton viharos szeleket idéznek, elő. A magas nyomás Európa 
déli és keleti szélén található.

Az idő Olaszország kivételével egész Európában többé- 
kevésbbé esős volt. A hőmérséklet Francziaországb; n és 
Németországban emelkedett. Az északi tenger kör: évén 
éjjel zivatarok voltak.

Hazánkban tegnap országszerte esett. Az eső mennyiség 
helyenkint jelentékeny (Fiume, Csáktornya. Kaposvár, Zágráb, 
Késmárk s Ungvár táján 20 mm.-nél nagyobb) volt. Egy­
úttal a hőmérő is erősen sülyedt. tegnapról mára átlag 6— 
8 C. fokkal. Zivatart jelent Csáktornya és Zágráb. A szelek 
nvugotra fordultak s helyenkint viharosak voltak.

Változékony idő várható, főleg az ország északi részén 
még esővel.

Vi.állá., 1S9S. október 4-én.

Felyé Viimercse l|

Az elmúlt 
24 óra aiatt i

Is
aáradt ap«i

cm. cm- a

len Schärding .. ^ .. ~ 54 I
Duna Passau .. .. - - .. 4- HO + 13

Line ........... ^ .. - 1:2 1 -F 14
Bécs ........... .. .. — 168 + 17
Pozsony ^ + 35 3 + 7
Kon árom .. _ .. .. + 112 5 + 9
Bü anest .. - ^ + 70 2 + iC

• D.-Füld vár . ~ -f- öi 2

Dráva

Szíva

Temes
Bfga

Szamos

Kraazna
Tisza

Latorcza
Oodova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-Köroa
Fekete-Körös
Fehér-Körös

Kettős-Körös
Hármas-Körös

Maros

Mohács ...........  .
Gom:‘OS ..........
UividéK
Zimony
Pancsova
Dr -n.ova „ __
Or-ova ...........  ..

Zsolna ..........
Trencsén ........
Szered ____
Zákány ........ .
Béres !. .
Eszék .. .
Sziszzk
Mitrovicza .. « « 
Kis-Kostélv .. ..
Kiazetó ...........

: Temesvár........
Nagy-Beesfcerek

j Deés ...............
Saatmár...........

] Nazy Majtény .. 
Marrnaros-Sziget 

j Tekeháza . .. . 
Tisza-üjlak .. .. 
Vás.-Namény 
Záhonv (Csap)..
Tokaj...............

i Tisza-Füred .. .. 
Szolnok .. .. _ .. 
Csongrád _ _ _

Török-Becse _ ..
Titel ...............

I Munkács _ _ 
Bartfa .
Sztrupkó 
Hoór ______
Zemplén 
Berettyó-Ujhln ..

I Nagyvárad .. _ .
! Tenite „ „ _ _ . 

Borosaienő _ .. .
! Békés........ _ .. .
j tiyoma ..............
I Branyicska (Déva) 

Arad .. .
I Makó .. .. ..........

11

- J +

42

- ..

2

T 11

li

1895

A budapi
Időjárás szép

Fai

nj hánesgl __ -nj tietAvideki _
uj 1 pestvidéki _
nj ! fehéraegyei
uj * bácskai____
uj j román____

nj ooigir — _

ingyen hordó

Zsákkal együtt
."egysei; ti6ítasn:y

Minőség
5i u grammonkmt.

Érték

Aiapittatctt .868-!

Alapiitatott 368J 

Temes varmegye

1770 Í89-"

FályáZi

Teine» várn^gyc 
főispáni kinevezés uuán 

.
kozigazga]
Illatra n,.ívazatu: n\ 

Mindaz -k. kik ez

kai, -::üb t -i . yakö
llkalmaztatáíukra v< 
Fényüket hozzám f. 

Temes váróit, láda

>4800

Valódi párisi gyárin 
telyek ajánlata szel

Gummi és haihó-yng
Capotte» amencac- m 
Párisi női szivacska .
Irrigator____  — .
Eredeti pe^sariutr oclt 

szerinti vezetővel 
S.-ab. haviba flier.: k- 

minden hölgynek 
Gyűjtemény uraknak .
10 frtnyi raegrendelesne- ,
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. október 4. """

~Vizallá» reggel 7 órako. 90 ,^i. | Hőaérö reggel 7 őrakor -f 15Q Clj b^wlyéflr.76. 760 mimIdőjárás szép

4J Árutőzsde.
L GabonanemQek.

a) Késs áré.

ó

v&gj
nj

F ■ i
I

78 tg.

írttól j frtig

. ^ánsKgl _ _
ri»z*v'.deki _
pwtvideki _
iehermegjei j

aj c,‘c1'

yj u-
Minőségi enly hektoUierenklnt

78 kgT~ 79 kg. 80 kg
100 k 1 1

81 kg. I 83 kg.
era

6 tO 6.30
6.35
6.30
6.30
6.43

6 25 
S.35

6 40
I

6 35 1 8«, 6 40
!

'6.SS 6.50

míg

6.60 6.60 6.65
6.20
C.2C
6.30

6.45 6.40 6.50 6.45 6.6C 6.55 6 65 6 706.25 6.4C 6.35 e 45 6.40 6.55 6.50 6.60 6.60 6.656.40 8.25 6 44 6 40 6.SS 6.5C 6.60 6 60 6.65e.sc e.45 6.53 6.50 6.6S1 6.60 6.70 6 73 6.75
____

ó Minőség;
ve-rr F aj Írttól

uj hektoliter enk.

B'i»-----------BJ elsőrendű _ 70-72 Í.6C 5.85
5.70 «5.75

Aipa-----------ei tnkxrrnűny _ 60-62 5.— 5 30
62-64 5.50 6.30
64-66 6.9C 8.25

Zab----------- é — 39-41---------------- UJ 39-41 5.60 5.90
! <-nz«*rI------ ó bánsági _ _ — 5 65 5.7C------ uj másnemű _ — 5.50 5.CG
Kepeié------ — kap.'-zta------- _ 8 . . 9.1 =------ — taisagi ------- — a-- 8.11

kites____ o — - 5.25 ■T5.75

i) Határidőre.
T7aane»-mi*őaégű 100 kilegrammook.nl.

Határidő
Pénz

frt

Áru

frt
Búza__________________ ezept.—okt. ___ _ 6.29 6 31

mire:.—apr. _ ___ 6 77 6.78
máj.—jun.__________
matti.—upr._______ .6.05 6.07
szept.—okt._______ 5.65 5.67

Tengeri ____________ lSvő. máj.—jun. _ _ 4 47 4.49

ane-.—szept. _ _ _
október 5 44 .5.48

Zab__________________ márcz — ánr._______ k 90 Ó5.91
OKI ____________ 5.5 "5.60

kúp -Itepei6--------------- acg.—szept. 1C.85 10.90

II Különféle termények.

F a j
Pénz Áru

budapesti_______ _________________j

magyar la tegenezantc-tt v -iéki_______
ráros; iégecsránt-tt. 4 daruuos_______

grammon kint.

SlilTB _

Sillra _ _

Szilrati____

szllraiz____

Hr re ma* _

boszniai. 1Sl‘4- ev. us nőseg _
» » • 120 darabos _ _ ]

„ l'X) __________ 1

S5

frt
61 —

53.— 
55 - 
58.

17.25
14Í-

boszmai, 1894. oki.-nov., nsance-min_ ! 
. . .190 darabos—
. , . 10 . _

. . 85 . _ :
szerbiai, , , osance-min—

i- o . _ j
S5 . — !

szlavóniai _____________________
szerbi» 1854 _______________________

1895 szept.—október   .

"em» magyar. 1894 _____________
V-rös 1894 

14.25 
15.— 
17.— 
12.75 
13 75
16.50 
18 25
16.25
18.50
16.25 1 
3£.— ! 
35.-

frt
62. -

54.- 
56 — 
59.-

17.75

14.25

14.75
15.25 
17.50 
13.-
14.25 
17. - 
18 75 
16 50
18.75 
1*.S0 
46. - 
45. —

ül. A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Hennae kr

Dnni j M
ill

II 
1 II

II 
1 II

M 
1 lg

S- 
1 i-6

311Ü

83—26 
83 — 85 
18—18 
14—15 
13 — 14

Tleia j. Szeged_ _ ______

Titel Z Z Z Z Z

3! -3$ 
33—Sí
3* — :i
81-24

8i.t. } Mifrevics _— —__ 56—58
Bég» j Temesvár____ __ _

Nagy-Becakerck ____ -

Győrbe a fnvardijiétel 8—10 krral magasabb 
a r udapeetméi.

A hajódíj telelek 100 kilogrammonkint, a nil- 
ktasi adóval éa a biztosítási dij nélkül ér-

A Bégs-iliomasakról a burcseiiazast beleerive.

4«/,%
4*/s%
4 % 
*\% 
B % 
6 *
«V.V.
5 % 
«',% 
4 % 
« % 
4 % 
4‘/.%
4 % 
« %
5 % 
4'„% 
4 % 
4 % 
4 * 
4',% 
4 « 
4 %

3 % 

4',%
*s%
4-.* 
* %
4 * 
* % 
4'/.%
4- %
4 %
5 % 
4‘/.% 
4 % 
4*/.% 
4 %

6 %
5 %
5 % 
5'..%
*l i%
5 %
4’,^ 
4'.% 
4'.% 
5^% j 
5 % I 
S % 
«'•%
5 % 
5',%
6 %
4' ,%
3 %

5 %
4' *%

ül. Záloglevelek ée köloeönkötv 

•) Budapesti Intésetek kibeeeátásel
Belvárosi takarékpénztár r.-t. —---------------
Egyesült bpesti főváros. takarékpénztár— — —

» » » » koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint. — — — —

» » * 50V» évre koronáér j
» » » 50l, érre —   I

Magyar földhitelintéist papírban------------------,

koronaértékben 60 ém 
» szab. ée talajjav. — —

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50* , évre —_
« « « « 50 évre kor. ért.
* * 50 érre kor. ért. visszafiz. 210 K.l

Magyar jelzáloghitel bank_______________ —

s » közs.k.SOé .vf.110 fkt — _
» > közs. kötv. 50 érre— — —
» » közs. kötv. 50 évre - __ _
» • nyer.-kötv-----------------
> 9 9 osztr. felülb. ___
» s nyer.-jcgy-----------------9 9 » osztr. felülb. — —
> » nyer.-kötv. » >------

Magyar orsságoe közp. takarékpénztár----------
» » » » kor. ért. _ — i

Magyar Ukarékpónzt. köap. jeltAlogbankjs — — j

Oestrák-magyar bank 40*/, évre — — — — —9 » 50 évre------ — — — — I
Peati hazai első takarékp. köze. kötv.-----------

» » » » sálogl. kor. ért. — —
Pesti m. kereak. bank----------------------------—

. > » > köze. k. vim. 110 frt------ -
» » , 9 köze k. vissz. 110 k. . --

b) Vidéki ée k81 földi Int. kibocsátásai
Albina takarék- es hitelintezet------ —--------
Aradi polgári takarékp. 40 évre-------------------

> » » 40 é. visexaflz. 110 frt — —
» » >40 évre  --------------------

Aradmegyei takarékpeuzta’ —--------------- —
Erdé’.yr. m. jelzálogéi te ib 40 évre —-----------

> • « 40 évre viasza fiz. — —
> > > közs kötv. 50 é.------

Horvát-ssfavon oraságos íeizálogbank... — . 
Kagyszeb ált. takp. 31' , e.. viaaz. 110 frt .

» * » 40 évre. vissz. 106 frt .
» > > 40 évre ül. kib.— — .
» » > 55 évre IV. kib— — .

Nagyszebeni földhite:intézet — — — — -

1C0 50
100 50
97.75 

102.76 
101.50 
101.75 
10C.25
100Í-
99.—
99.25
97.25 

100.—
96.75

101 .*50 
ICC.—
99.5C 

101 25
97.75 

100.— 
126.— 
127 -

1C1.S0 
Í01 25
98.50 

103.75
102.50 
102.3C 
10C.75
100!50
99.75
95.75 
93.25

101 —
97.75

102*50 
101.40 
10C.50 
102.25 
98.5C 

101 — 
127 
179.

109.25 110.— 
100 50 101-75 
100 so 1C1.2 5 
í'9. — I 10C. 

100.7S 101.75 
96.—, 97

100.40 101.20
10C 40 
10J.25 
97.5C 
98.25

<01.20 
(01 . 
98.50 
98.75

100.50 101.5b
98.50 99 25 

105.75 106.75
99.50 100.25

100.75, 101 75
100. -1 I0C.50
101. -'
10C.- 
98.50 

100 - 
93.50,

100.50 
99 

101 .
99 50

> > TI kib. — .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _ — .

> > nyer.-jegy------- --
Temesvári elao u’-irékpanziar___________

• I' 100 5C 101.25
■ !i 102.-j -
- ! 1C2-
■ I. 101 .75' 107 .25
- 100.75, 101 50
■ 103.— 104.
■ 102. — . -
•103.-' -.
• |l 100,50 10í 50
• j, 116.59 117 55

• I' 101"— 102Í —
• I «9 25j 100 25

B) Értektözsd

Érték
Cto.'só árfolyam

Ért é k p
I Utolsó árfolyam 
! pénz 1 ara

1 Allamadóssa». 

Magyar allamadosaag.
?.: ' eveit, drbokban, adom. 

ért ..rabokban. adóm-------

■c arao.vD.. adólev. 10%

;vi) irtó« űxrab__________

..dóm.. 2 0 K. néverték, 
-c mentes_____________

én* adómentes __ —

121.3b 121.80

99.40 
121.25 
124.— 
10C 75 
89.75

99.90
122.25 
124.5C 
101.75 
90.25

159 50 160.5C 
159 — 160.—
100 25 101.— 
37 75 
98.75

146.-

101 25 
102.— 
98-50 
99.75 

147.-

/> Osztrák államaddeság
Egyesített ;aradét papírban február—augusztus_ _ _

* > » május—november __  _ __
Egyesített járadék ezüstben januar —julius--------------

> » > április—ottíber— — _ _
Arany) arad ék. adómén e:____ _____________  ______
Keronaertek* járadék____________ __ _____ __ _____
ÁJíaoaorsgOgyet I8.í4. évből. $50 fr p. p. adélev. *0%

> I860 » 500 » o. é. 9 9
» 186-' > 100 > » 9 9 9
9 1861. > 100 » » a____ __  _
> IS64. » 50» »»_______ __

Idegen állam adósságok.
Bolgár ail am vasuu zálogkölcsön____ ________ __  _
Szerbia ny.-kölcsön lO'i frank ar. ______________  _

> > 100 > » (oaslr. feiúlbély.)____
U. Mas közkolcsönök.

Budapest főváros 1S90. évi kölcsöne, adómentes_ _ —
! emee.i écavöicy, vizs/.ib rars. kölcsöne

ICC.75
ICO 7»
101.—
101.—
121.50
IC1.25
m 50

159.50
195.50
.95.50

ne.- uz.—
37.— 38.—
37.5C 38.50

101.50 102.- 
102.— 104.—1

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adna m. kir. tengeri bajossal reezvenyt. _ _
Bndapesf közúti vasrá'ya-tirs. 1887_________

> > » 1883___ . . _
Budapesti közúti vaspalya-íáre. koron.aért....
Bndapest-peeei vasút________ - ______ __  —
Déli vasat_______________________ _ _ _
Első :s kir. szab áuuagöshajózási társ-----------
Győr-sopion-ebenfurti vasat, arany _ _ —
Kaeea-oderbergi vas»* 1889, ezüst __________

» 9 1889, arany __________
» » 189!. ezüst____ __ _
* » 1891, arany __________
» » (oszt. von.) 188». ez._____

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.___  _
Magyar-gácsországi vasút I. kib---------------------

» » II. kib. _ ______

Magvsr ny. v. (székesf.-gyór-griczi vonal) _
> > > 1874. kib.__________________

Magyar r. eis. kölcsön beruh, ezélfa, arany____
Osztrak-magyar aJlamvasut arany ______

» » 1883 ____________
» » I. kib. 1885_______

Pesti Lloyd- és tőzsdeépület____ ________ __
Torontáli helyiérdekű vasutak... _ ______ __
Urikány-xeilv. magyar köezónb ele. kötv. _ $

» » * 9 9 9 n. kib.
V. Bankok ressvenyeL

Angol-osztrák bank
Budapesti bankegyesület_____________
Első magyar iparbank____ _____ __
Fiumei hitelbank_______ __  ___  _
Fővárosi bank-részveny-társaság   __
Buuapeali giro- éa penztar-egylet_ __
Hazai bank-reszveny-tarsasag_______
Hermes magy. ált. vaitóüalet reesrt. *
Horvát lesaamitoio bank_ __ ___ __
Horvát-szlavon országos jelzálogbank_
Magyar általános hitelbank____ _____
Magyar ipar- és kereskedelmi bank _
Magyar jeizálogb;teIbank, I. kibocsátás 
Magyar jeixáloglutelbank. II. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t-__________
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
M&gy. takarékp. közp. jelzálogbankja™.
Osztrák hitelintézet_______________
vsztrák-magvar bank____________  _
Pest; magyar kereskedelmi bank _ _ 
Union bank 

99 SOÍ 100.50 
99 75 <00.60

180 
100 
150 
80 

— 100 
8000 K. 
100 K. 
800 K. 

— 800 
— 100 
_ 800 
_ 100 
800 ar. 
100 ar.

400 K. —

99.50 
122 25 99.25 121.5C 
100.- 1CC 50 
lf>8.50; 108. —í 98.so; 105. 105.- 124.—

100.- 

120.50

178 - 
Í27.25 
208 - 
144 —
100 50

137.59
19C.—

120.—

96 50 
123.25 
99.50 

122. 
100 75 
fCl 25 
1C9 50 
1C9.50 
99.- 

10/.53 
1o™.se 
125.

5.-
8

58.- 
t.- 

40.- 
<00. ~-

18 - 
16.- 

8S9.—
7. - 
5.-
8. - 
8
50.-

10C.—
18.—
6.60

ii.— 
16.— 
11.—

10.

13.-

— 160 
— 600

19£.-
56CÍ —

1072 i- 
13/4 — 
356 -

179 - 
127.75 
2/0. - 
145 - 
101.-

138.53
195.-

14. -

15. -

20.-

25.-
$

14.-
7.-

88.-

z3.—
3.-.

S
14

100
lom
100

100
30

i-;o

VI. TakarékpénstárAk részvényéi.
Belvárosi takarékpénztár_________________ 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár™. _ 50
Budapast-ensóbotvárosi takarékpénztár 300 K. 
Budapest-terésvárosi tatarékpénztár _ 800 K. 
Budapest Vili., IX.. X. kér. takp. r-t. _ IqO
Egyesült Budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár ________ 100
Magyar országos központi takarékeénzt. _ 300
Pesti hazai első takarékpénztár _______ 1000
VIL Biztosító-társaságok reszv
Bécsi biztositó társaság _____________   too
Bé«i élet- ée járadék-biztosító intézet 200 
Első magyar általános biztosító társaság _ 1000
Fonciere, pesti biztosító intézet____ __ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító tára.____ 150
Magyar jég- ée viszontbiztosító r.-t____ 100
Nemzeti bale-ot és munkás biztositó-r.-t. 300 K.
Pannónia viszontbiztosító intését _________ 300

V1Ö. Gőzmalntak részvényei. 
Coneordia-gőzmalom r.-t______________ 400

* « « elüöbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.____________500
Erzsébet-gőzmaiom-társ__________________ 300
Luiza-gózmaiom r.-t_____________________ iso
Pannonia-gőzmaom-társ.™.____ ______   1000
Pesti hengermaiom-tars__________________ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t _ $00
Pesti Viktória-gőzraalom_________________ 150
vaczi hengermalom r.-t__________ 100

LX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- ee kohóegy.et r.-t_________ 300
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K
Budapest-szentlőrinczi téglagyár_______
Egyesül* tégla- es ctementgyár r.-t.____
Eszakmagy egyesült kőszenb. és iparv. _
Felsőiingyaroisz. banvaes kohómft’r.-L ™.
Hungária göztégtógvar r-t_____________
István téglagyár r.-t___________________
Kassa-somodi kőszenbanyar.-t. id. eiism. _
Kőbányái gőztéglagyar r.-t.____________
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.__________
Magyar ospha.t r.-t. ____________ __
Magyar altilanos koszenbánya r.-t. _ _ um
Ma^v guztegio-, czem.- es gypszgy. r.-t. _ ÍOO
Magyar kerámiái gyár r.-t.____________ uo
Péter hegyi téglaipar r.-t.__________ 300 K.
Salgótarjáni kőszénbanya r.-t. _ _______ _ 10
Salgótarjani kőszénoanya uj ideigl r._ ... 100
Szentendrei téglagyár r.-t._______________100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t.____ __ 150
Urikány-zailvölgyi magy. kőszenb. r.-t._ lüO

X. Vasművek és gépgyárak roHzv.
Első magyar gazdaság; gépgyár r.-t.____ 300
«Danubius» magy. hajó- es gepgyái r.-t__100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár _ _ 400
Nadragi vasinar társulat________________ oC ,
.,>iichoison‘‘-eéiygyir részv.-társ.____ K. ;
himamu;ánv-saigotarjáni vasmű r.-t. _ _ j(;o
ßchiick-fe.e vasöntöde és gepgyai________ 39.,
Schoeniclien-IIavtmana-f. m. gépgyár r.-t. K. 200 
Wnlser-féle I. m gép-s*iüzoirosz. gyár r.-t. 100 
Weitzer János gép-, ivaggongyár és vasönt 150
XI. Könyvnyomdák ressvenyeL

«Athenaeum» irodalmi és nyomdai r.-t. _ I00
Frank.in-társu.at _ _________________ __
«Kosmu«> müintézet _ _________ __  _ ,
Könyves űalman in. ír. és könyvek I. kib. K. noö
. . < II. kib K. 200

«Orsxaggy Brtoaitő» ko- és kónyrny._ 400 K.
«Pallas» irodalmi ée nyomdai r.-t____  _ goo
Pesti könyvnyomda r.-t._ _ _
XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsónző-t rsulat_ _ 400 K. 
budapesti áltaianos villamossági r.-t. « 300 K
Egyesült magyarnojj! üveggyárak r.-t_____300
F.iső magyar betűöntődé r.-t.____ _ __ jqq
Első magyar gyapjúm. #u- és bizom. r.-tZ 800
Első magyar részvény serfőződe_____ _ _ 300
Első magyar sertesiuzlalo r.-t____ __  300
Első magjai- sza:iitási vállalat r.-t _ ZZ 6$00
Első magyar szálloda r.-t.____ _______ * gg
Első magyar üveggyár résszény-társaeig 400 K.
Első pesti spódium es csontliszt gyár____ 100
Első temesvári azesz-égető es nuom. r.-t. $00 
Fiumei rizsbántoió- es rizskenenvitö-gyár %0ó
Fővárosi kas-mó-épúlet r.-t.____________300
Gschwindt-féle szeszgyár______________ 30Q
Gr. Esterházy Géz..-féle cognac-gyár r.-t. 80P K
«Hnngaria» arpagyóngy-gye'----------- 400 í.
«Hungária» műtrágya és kensavgyar____ «3/.
„Hygieia“ fémipar részvénytársaság ___ 100
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t._________ 100

» * » » » els. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság ____________^00
Kőbányai polgári serfözó reszveny-társ. 300 K. 
Langer T. osztr. ée magy. szab. ért. r.-t. loo
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor____ _____ iqq

• > » B. »--------------- 100

254.- 
385 — 

4500 - 
1/4

256 — 
J9D.— 

4525-^ 
175 —

98.- :1C2.~ 
137.-i 139 — 
160.- ! 65.— 

102C -- 1C50 -

360.- 368 - 
402.- —.-

2120 - 2146.— 
345 - 348 — 
239 24C -

760 — 770.- 
340 — 350. - 
2;8.-— 22o.-

329. —I 330.- 
115 — 116 — 
245.- 250.-' 
132'- 134 —
28d - 238.- 
140. — j 140 óC

.32.-i 91 — 
65.-1 70 -

Sl 0. — 83C.- 
712 —! 715 - 
330 —j 28» - 
-56 — :57 - 
12 —. 1K - 

186.-' 187 -

724 72U-
93i —: 100* 

274 - 275.

243.-! 253 • 
130 -j 132 

2400 - 24>C
128*.- UC.-

274 -! 275 
125. — ! 126 
90.— 45.

340 -i 342

10.-
9.50

25.--

15. -
9*.—
4.—
8.—
8.—

14. fr.
5 —

7 94</10 
9 94«/10

53 fr. 
944/|q

480.—I 490.— 
253 — j 290,- 
113 "5 114.50
170. - 
170. -

200.- 
1340 -

jí 523.- 
j 187

21 d -
; 169.- 
512.- 

1475 - 
l| 415«-

280." — 
jl 200 - 
j 155
I:112C.*-

I! 508*.--

175 
175.- 

*180.— 
203 —

578. 
188 
216. 
171 
5<7 • 

1485.-

150.- 
17C - 
60 — 
9? — 

260.- 
137.-

138.5C 13«.

205.-
16C

510/-

65 — 
95 — 

270.— 
138 -

15.—
T.S6

14.—
86.—

drbkint.
"~5 I

40 
3 1

85 L.
$6 L.

100 
40 p. p.

Bank- 
kamatláb i

ivT

Magyar fém- és iámpaáru-gyár r.-t. _ _ 100
Magyar kender- ér ienipar r.-t._____   200
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.........  100
Magyar viiiamossagi r.-t.__________ 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság____— -00
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-l — _ 400 K.

Popper Lipót fáinar r.-t.________ $000
Royal aagyszálloda részvénytársaság 200 K.
Szegedi kenderfo iógyár r.-t.___________ 300
Sziszeki tárházak r.-t.___________ 100
Tőrökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t.— 300
XIII. Közlekedési váll reszv.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. —
Aradi ée Csanádi egyes. v. r.-t.________
l!aii.tr.ntavi gőzhajózási r.-t_____________
Barcs-pükráczi vasat__________________
Bud.tp< «ti alagút-társulat_______________
Budapesti közúti vaspálya _ -_________

Budapesri társa^kocsi ___ _____ __  201 K.
^ " villamos városi vasút —------ 100

it-Jőrinoz’ih. é. rásute_ J. _ 100
» > 9 9 eis. részv. 100

Bpest-ujpest-rákosn. vili. köz. vasút r.-t. 203 K. 
Debreczen-derecskei h. é. v. eis. reszv. 400 K.
Bebreczcn-füzestbouyi vasút e!s. részv. _ 100
Pebreczon-hajdúnánási vasat___________ 100
Déli víisnt _______________________ 201 ar.
Első cs. k:i. szab. dunagőzhajó-társ. _ 500 o n 
Gölniczvölgyi vasul r.-”t. eLőbbs rész. _ 2 0
Győr-sopron-ebcnfnrti vasút______________ 800
Kassai közúti vasat____ __ _____________100
Kassa-oderbergi vasút_________________ 8K)
Mngyar-gácsországi vasnt______________ 200
M.igyrv gózcaiózási reszveoy-társasag— 20** K.
Magyar nyugoti vasút -_______________ 2 i0
Maramarosi só vasút eis. részv.___ _______ 100
Mara marosi sóvasut törzsrészvényéi____ lfX)
Mára marosi sórasnt B. részvén vés ■•!____ 1 ><
Marosvásárh.-szászrég. vasat eis reszv. 100
Blarányrö gyi h é. v ea; els. reszv. _ 200 ix.
Nagykikináa-nagybecsker. rasnr e:s. r._10 •
Oriente magv. tengeri haj-zasi r.-t.___  1000 K.
Osztrák-magyar á.'Jamvasut____ __  _• 20 > ar.
Pécs-barcsi vasút-... .............     2z"i
Petrozsénv-lapényi h. e. vasat e's. reszv. ÍOO 
Szlavónia h. e ■•asut e s. rés*v _ — SOO

XIV. Sorsjegyek
Bazilika sorsjegy------------------------------- - _ _

» > oszt.*, felülbélyegzéssel — _
Becs városi nyeremény kői csőd 1874 évről _ g.
Budavárosi sorsjegy____ __ __ _____ _____ __

» > oszt-ák felülbélyegzései_ _
«Jó szív» egyesületi sorsjegy____ _______ __

» » > osztrák feiülbély-------
itiagy. rőrőe-kereszt sors egy___ __________

» » > * osztrák feiülbély____
Olasz röröa-kereszt sorsjegy____ __ __ __ __  _

» • » » osztrák feiüibciy-------
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_ _ _ ______
Osztrák hitelintézeti sorsjegy____________ __
Pálfiy-sorsjegr -- -----------------------—

XV. Penaneznek.
Annv, cs es sir. vert__________

> osztrák vagy magyar 8 fitos____ — —
9 8<> frankos _________________________

» törők aranyíira_______________ __  _ 3
Német bírod, vagy egyénért, b&nkj. (ÍOO ruai ica)
Fraticzia b.nkjegv (ÍOO fraak)______ ____ _____
Olasz bankjegy (lüó lira)_______________ _
Papinuoe. daiabonkint_ _ ____________
Komán bank egy (100 lei)____ —________
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)_ _ _ _

XVI. Váltók árfolyama 1 látra).

175. ' 1 —
154.50 155.50 
3*5,— 347.-

ZSOS -

12C.- 
280. - 290. -

20a. — i 2O6.

700. -I 71

32..ŐC 332.

HJ _■ 14J -
9C- —|r 92. —

550 v, 555 
1C0 101.-
112.J-115. -

1ST 23 198*25 
208 - 213.—

208 — 20?.— 
93 — 101 -

*0C.—: 101. -

53.3C( 59.-j 
: 45*25 4á.*55:

Amsterdam_______
Brüssel_________
London -----------
Német bankniaczok 
Olasz bunkpiaczok _

Svájczi bankniaczok 
Szeotpe tervár____

lOO hollandi frtért____
200 frankért _________

10 $-ért ...__________
100 márkáén__________
100 liraén___ __ _____
H'-O frankén__________

100 rubelért____ _____

120.20 
58.3 -• i 
45.25, 
47.55
47 55

XVH. Határidővé kötött értékp 
Szeptember hó végére.

Magyar uranyjáradék____________  _ _
Magyar korona; áradék--------------- ------------
Magyar általános hitelbank----------------------- ^
Magyar ipar- és kereskedelmi bank ________
Magyar jelziloghiteibant:--------------- ---- __
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank _ __ 2Z
Bimamurányi svamü— _______________ _ _
Osztrák hitelintézet------------------------ ---- _ _
Deli vasat------ -------- — — —---------------------
Osztrák-magyar áilamvaaat— — —-------—.

120 60
sr
47..5 
47.75

121.75 121.85! 
39-40 99 6G

488.50 488.75 
|| 130 50! 131 - 

I 292,-i 292.50 
312.50: 3,3.- 

:: 285.25| 286.5C 
! 4C6.2G 406.40 
: "113.- ,,3.2« 

395 75 i 394.—
Lnn >1 ó árfolyamok.

20?.—
585Í-:

1078 i- »• 
1376 
357.-•

Magyar általános hitelbank _^
Osztrák hitelintézet______ _____
Magyar aranyjáradék _ _-----
Magyar koronajáradék______ _____
Magyar ipar- ée keresk. bank _ _
Magyar je.zálogbank____________
Magyar pénzv. és lesz. bank______
Bírna-Murányi vasmú-r.-t____ _____
Déli vasat_____________________
Osztr.-magyar államvasut     _
Budapesti Wkeg/oatlet____ —.
Pesti m. keresk. bank _ _ _ _
?óvárosi bankjr.-t._______ __ _

489.
4C7.

127
1373.

Terézviroei takarékpénztár — — — —. ■
Orsz .közp. takarékpénztár____ — 854 •
Eszakmagy. koszén bány. r.-t. — — , —
F. m. orsz. banya-kohumü r.-t. _ _ 137 •
Pesti hazai első takarékpénztár_ _ —
Első magyar biztosító r.-t--------- — | — .
Egyes, tégla- és czementgyar _ — ! —
Fonciere pesti bizt.társ____ — __  j — .
Kőbányai gőztéglagyár —----------- ! —
Magyar aszphalt részv..tára. ■. w — ! 2'dí
Magyar kerámiái gyár_____________ 7 81
Kőszenbánya és téglagyár r.-t _ — — .
Lujza gőzmalom r.-t 

Schoenichen gépgyár___  -»
Ganz-fóle vasöntöde _ _ _
Schiik-fe.e vasönt és gépgy._ ,
Budapesti villám,sság, r -t._
Egyes magyar üveggyárakr.-t. 
Magyar viilam részv.-társ. _
Weitzner uépgyár____ ______
Magyar ezukoripar r.-t. _ _
Nemzetközi waggonkMcs.___
Budapesti közúti vasat___ __
Bp.-uipe»t -r. villám. va-ut_.
Budapest vili. városi vasnt _
Kőbányai polgári serföző-r.-t..

989 - 
145 -

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)
A* rimtrák-Magyar bank kamiUiáhn váltóleszainiitolásnál 4*

Járadékok és bankz-Jogleve.ek elzálogosításánál _ _ .
Más téknaoirok -á!o -xemásáná1

-------133 —

Aiápiítatctt 868-ban.

Aiapitíatott 
femes

868 ban. 
varmegye

EMS PUY iSJNIA arany-, ezüst-, ötvényezö- és választó-intézet
Budapest. VII , Holló-utcza 3.

Fiók-intézet I Bécs, VI., Windmühl$asse 33.

Beváltása és kidolgozása valamennyi arany- és ezusttartalmu fémeknek, u. m. arany- és ezüst-törmelék, p&szomántok. 
sajtás- és rojt-maradványok, aranypor. égett arany Stb. — Takarék, csiszolta, fényképészeti- és galvanoterhnilcai maradvá­
nyok, valamint arany- é» esüsttartalmu vegyi)lékek jtrtiparálása és feldolgozása saját rendszerem szerint. — Arany- és ezüst- 
tüzi-próbák bármely időben I1/* óra alatt végeztetnek. — (Az összes munkálatokat személyesen végezzük és így a t. felek « 

leg lelkiismeretesebb és legpontosabb kiszolgálásban részesülnek.) 34

Alapittatott i563-ban 

Alapittatott 1858 bán

és Temesvár 
főispánjától.

sz. kir. varos

Pályázati mvuetmény.
Te.:.— ur,. • :.tnal üresedésben lévő és,
;«• .::: - . -■ --zés uvá:i bet bárom, egyenként évi 300 (pt

: laii'.iénzzejt és frt segélydijjal javadalmazott í

közigazgatási gyakornoki
UU-ra péivázsíot nyitok.

M ■ - ez .--I «sok egyiké: elnyerni óhajtják, az 1883. | 
r : . ij- -.bat; el^ir* : - : ‘ts-:-- igazoló otanány^k- i

u • rakőnyvi .. :a" -- valamint eddigi'
i.^^zlatasu^r.t vonata zó ! izv-nyitványokkai fölszerelt kér-j 
; n - liozza::, f. évi OKtóner h 30-ig nyújtsák be. 

Ie:r.esv3rott, 16d5. évi szeptember 2d-án.
Molnár.

í-t-'O főispán.

FIÓKOK:

BERLIN, HAMBURG. 
LÜBECK, SCHWERIN!

I Alapittatott I SCHRÖDER ROB. TH. banküzlete L
I^ISTO. I BUDAPEST, IV. kerület, Károly-körut 88. seám. |LÜ

SWagyar osztálysorsjegyeket.

Keresek egy birtokot
2 bécsi házét

"becserélésre

19-ig.
Ebben a sorsjátékban a 
legmagasabb nyeremény

kedvező esetben /

Az első húzásra szóló sorsjegyek ára:
1 egész 1 fél 1 negyed 1 tiaed 1 huszad
20 frt

Mindkét hnzásra szóló vagyis teljes sorsjegyek ára ;
1 egésa 1 fél 1 negyed 1 tized 1 huszad
40 frt. ~ "20 frt. íÖlfrt. 4 trt. 2™frt!

Fiókiaimban legutóbb is külőnféla osztálysorsjátékokbúl nagy nyer,'menyeket fizettem ki vemmnek, köztük egy 600.000, egy 400.000, négy 300.000, három 
200.000 és két 150,000 birodalmi márkára rugót s még ezenkívül számos más nagy nyereményt. — Megrendelési czim:

10 frt. frt. 2 frt. 1 frt.

Távirati czim: SCHRODER ROB. TH. föelárnsitó,
BUDAPEST, IV. kerület, Károly-körut 28. szám.

Vidéki megrendelések pontosan, esetleg postautánvéttel is eszközöltetnek. Postadij fejében kérek 5 krt, ajánlott 
levélért 15 krt és nyereményjegyekért 10 krt küldeni. 24700

Cheque-számla 
a Pesti magyar keres­

kedelmi banknál.

I A két egym.:? mellett fekvő nagyszerű sarokház a IX 
! kerületben fekszik, közvetlenül a fönt mellett. Négyemé 
‘ letcs, balkonnal, az uj kor minden konyelméve' ellátv? 
: és fölszerelve. Még 10 évig adómentes. 22400 frt ház 
bért jövedelmez. Van rajta 41 3%-al törlcszthetö takaré<|>énz 

I tári teher. Ara 340.000 frt. a melyből 100 2CO.OÖO frf 
egy megfelelő birtokkal kicserélhető. Bővebb felvilágosítás 
nyújt LENCK R. gazdasági tanácsos. Czime: Wien, III. 
Marokkanergasse No. 21. V. Thür. 2481/

■ Titkos betegségeket *
bttffyoeöftoIya»ok»v sebeket, «yph.

*—‘ nafflatMi
TESSEK A OZIMRE ÜGYBUI. >fm

'.tpettós amencan^ : vidi — — — — —- —• — 
P'-risi női szivacska ...-------— — —---------- — — •

Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tekin­
télyek ajánlata szerint teljesen biztos ée ártalmatlan.

-■ ■ —- ----------------- l:zzL
8.----- 6.-

____ __________ 1.80—5.—
; D»--sanun' -rlusivam -PeiiDorus) Mcnnnga tanár

„».-{at, rezeiével ________  1.80-2.50
haviba k^'-iek «Diana öv»------------- 3.50—-).—

-.ic-ien L' ig>T-p^ikiílőzhei.en
>ménv uraknak --------- --------- —-------------

frtnvi ráegrcnoelesoél 10-1.»% *rkedivsmeny: MegrendelMek pen-
■osan és disereten eszkoaoltetrk. 83.14

v/tit T^T T «asz. es királp szab. kötszergyártó.
xVLLXi 1 A U Budapest. IT. Koren aber ozag-a 17. 

izek inrven zart borítékban
: - ^ 'mm.Amr.sanxt>ss3sam^m

Feltűnő, nélktiliizhetleü újdonság.
Complelt hálószobák

tökéletesen poloskamente» ágyakkal,
Európa minden államában szabadalma zva.

Matt és fényes kiállításban, angol, ó-német, renaissance és 
1 baroque stylben, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, a 
! jelenlegi butorraktárosok árainál sokkal jutányosabb, szer- 
I fölött pontos, szorgalmas és ízléses munka, tartósság tekinteté- 
; ben teljes garancziát vállalunk. 24804

Műhelyeink, raktár és iroda :
Damjanich-utcza 21. Lóvonati megállóhely. 

STEINER és BODÁCS
szabadalomtulajdonosok és asztalos-iparosok.

A legtöbb és legnagyobb

főnyereményt
Magyarországon nálunk

érték!!

áltál engedélyezett magyar

Osztály-sorsjáték

n y
Az aiiam

Ajánlónk elso-osztályu eredeti sorsjegyeket

í ffl I
10 forint]

1 tized I
2 forint 11

20 forint40 feri

Minden

1 huszad
I forint

hozáshoz érvényes sorsjegyeket

3-ifc sorsjegy nyer!

Első hozás
folyó évi október 16-tól 19-ig

5 millió
600.000 koronát, 3L499
nyereménynyel sorsolnak ki kész­

pénzben. A nyeremények levonás nél- 
nélkül fizettetnek ki.

Koritz Antal és Tarsa

A nyeremény-esélyek sokkal nagyobbak, 
ha a sorsjegyeket mindkét húzáshoz vásá­

rolják. Vidéki megrendeléseknél a sorsje­
gyek ajánlott beküldéséért 15 kr. és a nye­

remény-lajstromért 10 krajezár külön mellék­
lendő — postautalványon.

SülgOnyczim: KORITZ bankháa Badspeot.

bank- és váltóház Budapesten,
idwsr L em. («tőzsdével szemben.)

Gyors és biztos segély

j és annak Ma'
Az egészség fentartása a nedvek s egyszersmind a vérnek is

tisztítása 6 tisztántartására s a legjobb eme-ztes előmozdítására a leg­
jobb s leghathatósabb szer a mar évek óta ismeretes s közkedvelt

dr. ROSA-féle életbalzsama.
Ez a leghasznosabb s a leggyogvhatasosabb gyógyfüvekből a legna­

gyobb gonddal készítve, teljesen megbízhatóan a legjobbnak bizonyult 
be mindennemű emésztési bántalmaknál, gyomorgörcsnél, étvágyhiány, 
savanyu felböfögés, torlódás, aranyere» Lautalmak stb. stb.-nél. Ezen 
kitűnő hátasánál fogva tehát ez maris a legjobbnak bizonyult s & leg­
biztosabb házi gyógyszerré vált. Egy nagy üveggel 1 irt, 
egy kis üveggel 50 kr.
Toil!) ezer elismerő- es dicsérolrat van kitéve szives letekiales végeit

§ Hamisítások kikerülése végett
■ mindenkit figyelmeztetek, hogy 

az én valódi s az eredeti utasítás szerint készí­
tett, dr. Rosa-fele óletbalzsamom mindegyik pa- 
laczkja kék lemez papirba van csomagolva, 
mely a hosszoldalán a kővetkező felirattal van. 
ellátva: Dr. Bowa-féle életbalzsam1 
FragnerB. gyógyszertárából a fekete 
sashoz Prágában 206,TH. szám, német, 
cseh es franczia nyelven, s melynek homlok­
zata az ide mellékelt törvényesen letéteme- 
nyezett vódjegygye! van ellátva.
Dr. ROSA életbalzsama valódi minőség" 

ben kapható a kéaeitö főral*tárában 
■ n.i-p. gyógyszertárában «Zum schwarzen FR A fi NF K R Adler. Prága 205/ni. sz. és Buda- rnfSUIlt.il u., pesten Tflrflk József gyógyszer- 

tárában W* Az osztrak-magyar birodalom valamennyi 
nyagyobb gyógyszertára raktáron tartja csen életbal­

zsamot. *KI — Ugyanitt kapható :

Prágai egyetemes házi-kenőcs
ezer meg ezer hálairat által elismert biztos gyóg.szer mindennemű 
gyuladások, sebek es daganatok ellen. Biztos sikerrel alkalmazható a 
női mell gyuladása. tejmegrekedese 6» keményedésnéL a gyermek el­
választásánál; a gén védéseknél, vérdaganatoknál, genyfakadásoknil es 
pokolvarnál; körömdaganatnal s az úgynevezett körőmméregnél a 
kézén vagy lábon; keményedéseknél, duzzadásoknál, mirigydaganatok­
nál , szalonna-adagnal. holttettemnél etb. stb. Minden gynladás, daganat, 
keményedé», duzzad*» a legrövidebb idő alatt gyógyittatik, ahol azonban 
már a genykepáődé» beállott, a daganat a legrövidebb idő alatt fáj­
dalom nélkül folsziva e» meggyógyítva lesz.

izároi25 és 35 krajc

Óvás!
gyakran utunoztatik, mindenki figyel­
meztetik . hogy az eredeti utasítás 
szerint egyedül csak általam lesz 
előállítva. "És pedig osak akkor
valódi, ha a sarga fémdoboz, mely­
ben foglaltatik, vörös használati uta- 
kék lemezpapirosba), mely az ide

t, vörös használi
sitásb* (9 n veiven nyomtatva és kék lemezpapirosl 
mellékelt védjegygyei van ellátra, van becsomagolva.

Fül-balzsam.
hallók és süketek gyógytisáia.ß09- Bgy twjtc»«! forlmt.

5 HIRilfiiSa
felvétetnek e lap részére a 

Budapest, Dalsziuház-utcza 1. sz.

TSS 
-CBS
*2SS

kiadóhivatalban

_ _____ _ pMUa ctöbävetXesmanyelt,

t elgyengült" rérflorot, magómieaoket. Önfortcztetés utó- 
b^olt. nőknél fehérfolyást, befecskendező» nélkül e« bármely 
nol bajokat, a egmaKacaabb börbetegaegskat. -miamin: ifjúkori 
bűnök következtében beállott Ideg- cs ennet c"L5vetkezner.yet;ep q 

g létrejött h át g ormos baj okit. gyógyít IS evl katocaorrosi tapasz- « 
® tálát etác ihucxapesu es oecsi karona kórhazakban > a legujeba ^ 
e gyógymód szerint alanosan es biztos »ikerrel T

iDr. KAJDÁCSY.Í
> volt OS. ée kir. eeradorvcs. ®
I Lafcáts: Budapest. V.,Vfcczi-körat4.s»., Lem. $
I bejárat a lépcsőnei. %
S Renéel aélelött 9—4 óráig, este 7—S őrsig; miknek a. m- férfiaznat 
a külön be- es kijárat. - külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal (
^ válaszolta tik es gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 8336 <
SááWMáse® í6€8 seado®

Budapesti közúti vaspálya-társaság,

A Budapesti közúti vaspálya-társaság 1895. évi október 19-ón délutáni 1 4 órakor 
a társulat saját épületében V., Lipót-körut 22. szám alatt

RENDKÍVÜLI közgyűlést
fog tartani, melyre a t. ez. r>szvényesek ezennel meghivatnak.

2ST^-I=>IBB3Sr3D:
1. Jelentéstétel a társaság hálózatának villamos üzemre való berendezése tárgyában, a kereskedelemügyi miniszter 

által kiadott engedélyokmány és Budapest székes fővárossal e tárgyban kötött szerződésről, valamint az engedélyokmány­
ban megállapított tényleges építési tőkéről.

Határozathozatal az igazgatóság ezen jelentései tárgyában, valamint a felhatalmazások megadása a hálózat át­
alakításának további keresztülvitelére nézve.

2. Határozathozatal a társaság alaptőkéjének felemelése tárgyában uj részvények kibocsátása által, valamim meg­
állapítása a részvénykibocsátás módozatainak. — Ezzel kapcsolatosan határozathozatal a társaság névleges tőkéjének 
megállapítása és a forgalomban levő 200 frtos részvényeknek, illetve élvezeti jegyeknek 2 darab 100 frtos czimletre 
való kicserélése tárgyában. Felhatalmazás megadása az igazgatóság részére a részvény kibocsátás eszközlésére.

3. Az alapszabályok módosítása. A tárgyalás és határozathozatal az alapszabályok összes szakaszaira kiterjed.
4. Határozathozatal az 1889. évi október hó 27-én tartott rendkívüli közgyűlésben, a másodsorozatu részvényekre 

hozott határozat, illetve felhatalmazás hatályon kívül helyezése tárgyában.

gpy Szavazati jogot adnak a társaság közgyűlésein (alapszabályok 15. és 20. §:ai) egyaránt a társaság részvényei 
s illetőleg él vezeti-jegyei, ha legalább négy nappal a közgyűlés előtt az igazgatóságnál letéteményeztetnek; a részvények 
csak annyiban, a mennyiben a részvénykönyvben 45 nap óta vannak a letevők saját neveire írva. Felhivatnak tehát a t, 
ez. részvényes urak, kik a jelen közgyűlésen résztvenni óhajtanak, miszerint a ezimleteiket, a szelvényekkel együtt, bezá­
rólag folyó évi október 15-ig az igazgatóságnál (V. kér., Lipót-körut 22. szám) d. e. 9—12, d. u. 4—5 óra között, térit- 
vény mellett letenni méltóztassanak.

' Budapest, 1895. szeptember 28-éeu
^Utánnyomás nem dijaztatik.) , ,

Az igazgatósa^

m
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 5.
Ki ment

Bég kétségbeejtő anyagi hely­
zetéből 2o0 frt kölcsönnel egy 

fiatal tanítónőt? Levelek 
xHála* jellel a kiadóhivatal- 
pan. 2622

Hasznait

penz-szekrányek

Toronyórák,
villanyórák, stb. berendezé­
sét legelőn yősebben eszközli 
Mayer Károly L. államilag 
kedvezményezett I-ső magyar 
óragyára gőzberendezéssel Bn- 
dapesten, VII., Kazinczy-utcza 3. 
Képes árjegyzékek, költségjegy­
zékek bérmentve. 24366

rendkívüli olcsó áion kanhatók Azonnal
fc bécsi Denzszekrénv gyári ras- I olcsón eladó háló-, ebédlő 
lár Budapest, V., Bál- 1 szalon-bútorok, továbbá olaj- 
rány-utcza 6. ss. 24152 festmények és finom majolika 

- függő-lámpa, Városház-tér 5.,

Első Inizás 1S©5- olctóloex 3©.Ö 1©—10-ig",

1895

Magyar és német nyelvisme­
rettel bíró

gyakornok
ionnal alkalmazást talál. Czim 
^«viadóhivaialb.an. 54785

Könyvelőt
nagyar és német nyelvben 
teljesen jártast, keresek. Fa és 
termény szakból előnyben része­
sül. Azonnal beléphet Fischer 
Lajos Egerben. 2618

I. em. 7. ajtó 2614

TJgyes,
jó irásu fiatal ember, a ki ma­
gyarul és németül folyékonyan 
ir és beszél, előkelő vállalat­
nál eleinte kiseb b fizetéssel 
gyakornokul felvétetik, 4—5 
középiskolai osztályt, vagy ke­
reskedelmi iskolát végzettek 
előnyben részesülnek. í?aiát-

Fitszerüzle!
jó és biztos forgalommal nagy 
vidéki városban a fő helyen 
áruk és berendezés nélkül 400 
forintért eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 24814

kezű ajánlatok «Jövő 100 
czim alatt a kiadóhivatalhoz va=ut közvetlen 
tetézendő!; ' baB' Ezea telep le8később f- é- íUIiezeuUUK. .-tiOO _____*xkk _______ 1

Fairbanks gyártelep
(a régi) Ujp eten (Káposz- 

tásmegyer)
bérbeadandó.

A circa 19.000 m3 területből 
1 s gyárudvar, 3 8 kert. Gyár­
épület téglából bádogtető alatt 
10000*, ezen kívül több kisebb; 
épület munkáslakas és egy 10; 
szobás nagy laképület áll ren-j 
delkezésre. Gyári berendezés: 
egy csaknem uj Cornwall kazán 
és egy 30 Ióerejü gőzgép, viz- 
tartány, vizgazdag kút és 
szivattyú. Az épülő villanyos 

szomszédsága-

r 31.499 pénznyeremény ^

^ Magyar 41 5 millió 600.000
■■ ■ ■■ 1 ---------------- összértékben. t

EGY MILLIÓosztaiysor Legnagyobb 
nyeremény » 
legkedvezőbb 

esetben

az 1 egész
40

5/,„

korona

korona
1 huszad

2 korona.

AjA.nl és utánvéttel szétküld

£o-elá.xu.sitó
Budapest, Szervita-tér 3.

El
Vidéki megrendelők kéretnek postadijért 10 fillért, ajánlott levelekért 30 fillért és a sorsolási tudósítóért 20 fillért küldeni. 24769

Sürgönyczim: Lottoheintzei Budapest»

Ebédlő-szalon,
háló és úri szoba berendezések, 
függönyök, szőnyegek, olajfest­
mények, eladó 9—1 és 3—6 
óra között Andrássv-ut 77. ajtó
2._____________ 24784

Nevelőnőket
idegen nyelv és zeneismeretek­
kel, vagy ezek nélkül, gyer- 
mekkertesznöket és bon- 

neokat ajánl és elhelyez 
Szegheöné Spiegel Lnjza 
Budapest, Andrassy-ut 28.

24819

novemberben több évre átad 
ható lesz. Bővebb értesítés
Fairbanks mérleg és gép­

gyár r.-t. Budapest, 
Andrassy-ut 14.

24732

Tokaji

Butoraat

saját termésű régi boraimból 
félliteres üvegekben adok sza­
morodnit 1 frt, asszut 2, 4
és 5 frtért minőség és évjárat­
hoz képest. Boraim valódisá­
gáért törvényes jótállást vál- 

_ ... lalok s azokat a legkisebb
_ 1 mennyiségben és utánvéttel

300 válfajban 25 krtól 50 i szállítom. Láczay Szabó László, 
krig. díszfák 20 krtól 80 krig,' Sárospatak. 24514
díszcserjék 10 krtól 20 krig.; -------------------------------
eperpalánták «Laxtons Noble» j 
ezre 10 frt. kaphatók Weber;

Károly v:ráv reskedésében teljes 
Budapesten. Árjegyzék ingyen.

Tejföl-sajt
csak legjobb minősé-ü:. kb. 1 a 

kilós téglákban 30 kriával 
Opocno vasútállomástól 
Dobruschka postaállomástól, 

szétküld utánvét mellett, a 
Wostrowi tejgazdaság.Do­
bruschka mellett (Csehor­
szág), Legkisebb küldemény 
5 db. 2628

XVI. ÉVFOLYAM.

Vállalkozók lapja.
Felelős szerkesztő: Társ szerkesztő :

Lakatos Lajos. Bendik Oéia.
Az építkezési és szállítási ügyek úzletforgalraának félhiva­

talos szakköziönyében közölve vannak ;
az összes minisztériumok és alárendelt hivatalok ; Budapest 

fővárosa ; az összes vármegyék, városok és községek; a viz- 
szabályzó-társulatok; a vasúti társaságok és vasútépítési 
vállalatok stb. által kibocsátott építkezési, szállítási, bérleti, 
adásvételi stb. hirdetések: a technikai szakba vágó munkára 
és ugyané szakbeii állások betöltésére vonatkozó pályázati 
hirdetések.

Nélkülözbetlen útmutató építési vállalkozók, szállítók, 
gyárosok, építészek, mérnökök, építőmesterek, munkavezetők, 
ai-vállalkozók stb. részére.

Nagy elterjedtségénél fogva különösen alkalmas hirdetések 
beiktatására, árjegyzékek, prospektusok stb. melléklésére.

Előfizetési díj egész evre 8 frt, fél évre 4 frt, negyed évre 2 frt. 
23"U.cLapo isten, I"V. Xulpöt-na-tcza, 2. szám.

Mutatványszámok Ingyen. 24686

Fiaom 24622

úri lakásnak meg­
felelő, és p ebédlő, háló. úri. 
szalon és előszoba bútor min- 

! den hozzátartozó szőnyeg, füg­
göny, matracz. képek. majolikák, 

' tükör síb., olcsó árban eladó 
yagy naponta 9—12 és 1,,3—6 óra 

kozott Koronaherczeg-utcza 
11., I. em. 2. ajtó. 24627

Oly szerkezetet
találtam föl. melynek alkalma­
zásával

a léghajó
Kormányozható lesz. Ajánlom 
mltságu hadügy és honvé­

delmi minisztériumok figyel­
mébe. Czimem a kiadóhivatal­
ban. 2629

Gyermektelen, nős
kertész,

ki a kertészet minden ágában 
_ s a szölökezelésbcn járta?, no­

vember 1-re áiiást keres. 
Czime a kiadóhivatalban meg- 
Ludható. 2621

írszesz

Egy elcsüggedt
fiatal asszony jólekü intelligens | 
.r is ercisegét keresi, ki öt a | 
megkezdett kézi munkájában 
kitanulni képessé tenné. Szi- 
v- - megk resésL kér. «őszinte 
uö- izimen kiaduba. 5626

Bein János
mii- és kereskedelmi kertész

:s-u.cla,pest,
Csömöri-ut 37. sx.

Különlegesség:

mikul 6 Wl
alakítása.

Művészi tervezés és kivitel 
szavatosság mellett.

Képes prospektus kívánatra 
Ingyen. 24674 

Süsüiére iza-tclc.

Vegytisztaságáért és gyógy- 
hatasáérl kezeskedik a ké­

szítő

TÓTH BÉLA
gyógyszerész

DEBRECZENBEN.
Érdeklődők és viszont- 

elárusiiók postafordultiva- 
bővebb felvilágosítást nyeri

Orvosi nyilatkozat: T. Tóth Béla gyógyszerész urnák 
Helyben. A Tóth Béla helybeli gyógyszerész ur felügyelete 
alatt készüli «Sósborszesz» kitűnő gyógyszerül használható 
izom és izületi csuznál. idegfajdalmaknál, a szem idült hurut­
jánál. torok- és garat-hurutnál, a fogak jó karban tartására és 
csecsemőknél a száj kimosására stb. Debreczen 1895. jul. 27.

Dr. Sárváry Gyula
84705 Debreczen sr. kir. varos tiszti főorvosa.

rum, likőrök, eczet
házi használatra hideguton, minden készülék nélkül, még a 
legkisebb mennyiségben is előállithatók, ismert kivonataim által.

Használati utasítás és árjegyzék ingyen.

Watterich Arnold
Budapest, Dohány-utcza 5. 

fiT ALAFITT ATOTT 1869.

„Préda66 pezsgő
Dr. LUDWIG WILLIBALD, Nagy-Maros.

Magyarországi képviselője: 24482
BRAUN HENRIK Király-u. 35 -37.

I umuiiji uyui j uiuu
és minden konyhai bogarak 
gyorsan és alaposan kiirthatok 
az én önműködő csapdáimmal, 
a melyek állandóan, minden 
felügyelet nélkül fognak (éjjelen- 

kint 20—50 dbot), önmagoktól beállitódnak és semmi szimatot 
vissza nem hagynak. Eddig több mint V« millió forgalomban. 
Ara petkánynak 2 frt, egérnek 1.20, svábbogárnak 1.20. Czim: 
H. Schön’s Sohn, Sloupmtz bei Leitomischl (Böhmen). 24744

M a r h a mérlegeket
és la-id^xxóilegrelset 

elismert legjobb minőségben ajánl

FUCHS G.
első magyar tizedes és százados hid- 
mérleg-gyára Budapest, Károly- 
kórut 1. Telefon összeköttetés

Évenkint Legújabb sorsjegy 3% kamatozás 
évenkint.

3°|o-°s Magyar jelzáloghitelbank-sorsjegy.
Első húzás 1895. október 25-én.

Főnyeremény 100.000 fanil
Minden sorsjegy legalább 220 koronával beváltatik. 24818

I ígérvények darabja 2 frt bélyeggel együtt.

BUDAPESTI LLOYD kiadóhivatalának 
bank- és váltóüzlete 

E1TO-EL ZSIOMONX) és TÁRSA 
BUDAPEST, Harminczad-utcza 6. sz., I. emelet.
1895. nov. I-től kezdve Gizella-tér I., I. em. (Haas-féle palota, bejárat Vigadó-utcza.

-| Vidéki megbízásoknál 15 fcr. goatallietéfcro Is küldendő. |-

Ház-eladás.
Budapesten a belvar snan jó-
forgalmu helyen ház eladó.
Czim a kiadóhivatalban. 2627

Hirdetés.
A czimzettek által el nem fo­
gadott és ismeretlen feladók- 
t eredő, egy éven túl őrzött
postai küldemények 1895. 
október 14-en délelőtt 8 óra­
kor Koronaherczf g-uteza 13. 
félemelet, felmenet az udvar- 
bc-i, a kis lépcsőn) nyilvános 
árverésen el fognak adatni.

Budapest, 1895. október 1. 
M. kir. posta és távirda igaz­
gatóság. 24816

Hirdetmény.
Makád község az úgyneve­
zett «Kengyelea» tó lecsapo- 
lására engedélyt nyervén, ezen 
viz mű felépítésére 
ezennel pályázatóe hirdet. A 
létesítendő mű a kővetkező, u.

m. lecsapoló csatorna és 
csőáteresz. Az e tárgyban be­
adandó zár- ajánlatok Makád 

község előijár tsa nevére 
czimezve Legkésőbb október hó 
14-ig beadandók. A beérkezett 
ajái:iátok az október hó 15-én 
délelőtt 9 órakor tartandó kép­
viselő-testületi közgyűlésben 

fognak felbontatni, s ugyan­
akkor fog felettük határozat 
hozatni.

Keli Maká*?, Pestm. 1895. 
október 1-én.

Pataky Géza jegyző. 
24S15 Ke;*ek Sándor bíró.

A HÉT

HETILAPJA

Mutatványszámok ingyen.

hí kiállítási sorsjegyek
31499 pénznyeremény levonás nélkül.

4 Főnyeremény egy millió korona, i

SORSJEGYEKBE

ÉRTÉKPAPÍROKBA
(visszafizethető tetszés 
szerinti kisebb részletet- 
ben Is) bármily összecet 

Igen t lesbe ed

bank- es veltotizlete
Kossuth Lajos utca*,

OroSer-feJs HIM.

Nélkülözhetetlen minden háztartásban!

HASIAD VBlKAHl
petroleumgáz-főző készülék

bél nélkül, nem füstöl, nincs korom, a láng tetszés sze­
rint szabályozható.

Ara a Magyar Vulkánnak 10 forint, 
kemenczével 3 föző-edényhez 18 forint.

Kapható Budapesten : 247881

DESSAUER is MÁRKUS
gepüzletében iparszakmák részére, I

VI., Lázár-utcza 13. sz., az opera mellett.
Kassán : Eschvig Ede F.-nél; j
Debreczen: Ifj. PájerJózsefnél; j
Arad: Kneffel Károly és Fiainál; I
Nagyvarad: Andrónyi Károly és Fiainál; ] 
Temesvár: Pausenberger József utódainál. i

Magy. kir. áUamvasutak.

U8692/C. I. 1895.

IIlrfletEsiény#
(Sajtóhibahelyesbitós és figyelmeztetés a m. kir. állam­
vasutak helyi kilométermntatójához kiadott VI. pót­

lékot illetőleg.)
A m. kir. államvasutak vonalain érvényes kilométermutató­

hoz kiadott VI. pótlék magyar szövegű példányainak 20. olda­
lán a baranya-szt. lőrincz-orsovai viszonylatban a kilométer­
távolság 335 km-ről 575 km.-re, 55. oldalán a nagyut-hatvani 
viszonylatában 41 km.-ről 40 km.-re, s végül 87. oldalán alul 
a szélén levő jegyzetben a «pécs-barcsi» szavak «moháqs-pécsi» 
szavakra helyesbítendők.

Különösen figyelembe veendő, hogy a szóban levő pótlékhoz 
mellékelt vörös bárczán foglalt határozmány szerint a kir. 
szab. pécs-barcsi vasúttal való áruforgalomban az ezen vasút 
állomásait, illetőleg a pótlékba fölvett kilométertávolságok a 
díjszámítás tekintetében további intézkedésig nem érvényesek.

Budapest, 1895. szeptember lr-én.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Első

Összes nyeremények 5 millió 600,000 korona.

Ivu-zás ±0137-0 óttí ol^uoToer 3o.ó IS—lQ-lg*.

Sorsjegyek 
az első húzásra

Vidéki megrendeléseknél

Vao Sorsjegyek | „t ‘/,o '1,0
20 forint 2 forint 1 forint mindkét húzásra I 40 ,orint 4 forint 2 forint

sorsjegyek bérmentes küldéséért és a nyereményjegy lékért 30 krral több küldendő.

Budapest, Kecskeméti-utcza I. számFUCHS H. váltóüzlete, az Egyetem-tér sarkán.

A dr. Fairch Félix féle svájezi

HAJ-ELIXIRT
mint egyedüli biztos és ártalmatlan hajnövesztő szert bár­
kinek melegen ajánlhatom. Rögtön megszünteti a hajhul­
lást és rövid használat után a kihullott szálak helyebe okvet­
len ajak nőnek. ^ t'4714

Tápláló ereje által azonnal meggátolja az őezülést és 
visszaadja a hajzatnak természetes, üde. ifiu színét és fényét.

Biztes sikerért a pénz visszafizetése mellett kezeskedik.

Bámulatos gyorsan mozdítja elő a

bajusz- és szakálnövést,
úgy hogy még 16 éves ifjak is rövid idő alatt teljes éa erős szakáit 
és bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt ezer és ezer elismerő
i:ás bizonyítja. — Határozott biztos sikerért a pénz 
visszafizetése mellett kezeskedtetik. — Egy deboz 1 frt 20
kr. esy dupla nagy doboz 2 forintért kapható titnkta tás mellett
Török József gyógyszertárában. Budapest, király-uteza 12. sz. és Neruda Sándornál IV.. Kossuth Lajoe- 
utcza 9. sz., továbbá Burger Frigyesnél Kolozsvárit, Főtár. — Vidéki megrendelés *0 krral drágább.

A már 41 év óta dicséretreméltónak elismert, a magyar királyi egészségügyi hatosáé 
által jónak talált és engedélyezett 24136

Dr. SPITZEI5-féle
szeplő, himlöhely, Bömör, máj foltok.

fczéiiitö szappan
fakadékok, forrósági pereenések. 
vörösség és minden egyéb arcs virágzások 

ellen, valamint a Dr.~SPITZER-féle
mely az arczkenőcscsel a használati utasí­
tás szerint alkalmazva, még korosabb
egyéneknek is 

kölcsönöz.
viruló s fiatal kin esést

földbirtokokra.
I Kölcsön a vJodi bscserUí »/4 ri- 

-sg 20—50 re kOsüjdőre kssz- 
■ensóen. Birtokos “ 
'elmondhat bar- I •álkor, pent inte­

get nem mondhat 
Csákéig ka- 

I v,attól tőke a tOr- 
I 'esitstík. Lebonyolítás 14 nap a ott. 

Semtni előlegre költség. 
Mmám/öbűágossiás díjtalan. 

Leküzdendő csakis.- test könyvi 
k ti-mat, katautem. —

I Ingatlan- és Jelzálog- 
Forgalmi Intézet*

■ Bodapewt, Yarl-körut 39.
j Legnagyobb Ingatlan- es Jelzaloy- 
I forgóimt Intését a mona>ck*a- 
I ban. ojanlta Kitósagok és a isgts- 

kint yesebb főldbtrtokosoktol.

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 

VI., kerület, Dalszínház-utcza 1. szám.

Syzna,8Lté??1y 2r<"ZLk™öca. ára 80 kr" kisebb 50 1®" szappan 50 kr. Utánzások­
tól óvakodjunk . C«ak Krajcsovics által Vnkováron készített kenőcs valódi Minden 

tegelyen Krajcsovics, a készítő arczképe látható. Főraktár :
BUDAPEST, Király-uteza 12. sz. Török József gyógyszertára.

Budapesten

Első budapesti 24758

fi:szügs-
SCHLII5GER FERENCZ

IBudapest, Károly-körut 5. dob-uteza sarkán.!
! Ajánlja dúsan felszerelt saját készitménvü szűcs- >
I szőrme-áru raktárát a legolcsóbb árak mellett Továbbá \ 
mindennemű Capes 15 írttól feljebb. Vidéki megren- 

í delések ntámvét mellett pontosan eszközöltetnek.

magyar osztálysorsjáték
II.

!-ső haazás október 16—19-ig. 
■dik húzás deczember 6—14-ig.

Legnagyobb
nyeremény

esa

ldb:
öelninirti!
jelzálogsorsjegy igéryénynyel,3

magyar
Húzás október hó 25 én. 
Főnyeremény 100 000 korona,

4.50

1 drb bécsYárosi sorsjegy igénénynyel.
Húzás november 2-án.
Főnyeremény 400.000 korona, ára ................

A két drb együttvéve csak 6 frtért megrendelhető.
Teljes utánvéttel nem küldünk el semmit. 24791

A ,MERCUR‘ ^ad?hlvata!anJLk ba°k' és vált óüzlete POLITZER

2-

Budapest. V., Dorottya-utoza 12. i

í

I millió korona.
31.499

melléknyeremény 4 millió 600.000 korona.
Ae AK:

l-ső húzáshoz 1 egész 1 fél 1 negyed i tized 1 huszad
érvényes 20 frt 10 frt 5 frt 2 frt 1 frt

Mindkét húzáshoz 1 egész t fél 1 negyed 1 tized i huszad
érvényes 40 frt 20 frt 10 frt 4 frt 2 frt
Vidéki megrendelések postafordultával eszközöltetnek.

9
bank- és váltóház

Alapittatott 1848-ban.

FLEISSIG SÁNDOR Budapest, VII., Erzsébet-kőrnt 2.
I

a «HERMES» hiteles pénzügyi és sorsolási szaklap kiadóhivatala.

Nyomatott Neu may er Ede nyomdájában \fj~

csász. és kir. szabadalmazott

nyereg-, szíj- és böröndáruk gyára
BUDAPEST 21851

TV., Koronaherczeg-utcza 3. sz.

Nagy választék lószerszámok, nyergek, os­
torok, zablák, lópokróczok, lónyiró ollók és 
utazó-czikkekben, szivar-s szivarkatárczák 
legjobb Ízlésű kivitelben jutányos árakon.

Előírásos nyeregszerelések tényleges és 
tartalékos tiszt urak részére legolcsóbb árakon.
Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

tó takarék- és nneiszo

Budapest, Kigyó-ntcza 2. szám.

Jósziv-sorsjegyek
készpénzfizetés mellett a napi árfolyamon.

Részletfizetésre:
Évente 3 .húzás, legközelebbi húzás 

1895. október 15-én.

Főnyeremény 18.000 forint.
havi részletfizetésre —. kr.

Az első részlet "20. kr. postabér beküldése ellenében azer.- 
deti reszletiv a sorsjegyszámokkal ellátva a t. fél részére kül­
detik el, a melylyel a f. évi okt. 15-i házasnál már játszik 

A részlet!vre lekötött sorsjegyek a kerületi elöljáróság 
ellenőrzése alatt állanak, e a t. felek által bármikor mee- 
tekinthetök. 6

ígérvények
a 3»/„ Jelzálog sorsjegyekhez, legközelebbi 
1895. október 15-én 1 frt 50 kr. s 50 kr. bélyeg.

Osztálysorsjegyek
az 1895. október 16 —i9-i húzáshoz, valamint 
deczember 6—14 húzáshoz.

ígérvények és osztálysorsjegyek rendeléseinél kérünk 
a vételáron felül postabérre 20 krt. beküldeni.
24822 Az igazgatóság.

húzás

a t évi

A nekünk bemutatott számtalan meg biz hűtő hiteies köszönet- 
irat folytán ezen orvostudor legmelegebben ajánlható

Titkos betegségeket,
*" " és sebenet, na

lerot, magómh 
t, nőknél fehi

bngyo.ofolyuokBt .. .emmet, az Snfertóztetíe utobijut, 
“ -bryengeit fórfleret, magSmléseket, a bajakórnak 
aJt?,“L,etkeZm*nT, t' nokD<1 fehérfolyáat, bármennyire i, 
OdUteli. valamint mindazon nói betegségeket, melyeknek a mac- 
talaasag egyik fOokozója ea bőrbetegségeket gyógyít aj gyógy- 

azéd szerint biztos síkénél, gyor.au éa alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, »ebesz, szülész es szeme« tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
tiudapest, belváros, IT. kerület, kigyó-ntcza 1. szám 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Bendel: uapenta 16 drátdl d. e. egész 4 éra délntinig. este 7 érától 
reí*' — ievel®kre 1 iegnagyobb flgyelemmel valaszoita-
Uk ée gyogyaierekrél j goodoakodea lesz. Sn — NSknek külön 

váróterem.
renda£'ete0l< me°<,1™t ” 4 Me"6n=1 Dr- SARAI ANTAL-nál meg-

népszerű útmutató
..nar . Il ik kisdiában megjelent) a nem, betegségek ea ezek észszerű 

gyógykrzeleaehez ezunü könyv, volt ára 2 frt 50 kr
WP most csak 90 kr. ™Ä(F

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve kOl- 
detik meg. 24S94

.0. A_n.mi élei
csőtakar (trip]Kar (tripper)
VI. Febérfolyás. - _

IX. Az ivarszervek i ^Stányezője a prostiti

A feltaláló dr. Meidlnger tanár ur által kizárólag jogosított

HEIM H. Budapest és Béos.
Csász. és kir. udvari szállító.

Kitűnő hírnevű cs. és k. kiz. szabad, kályháink

Eeidinger-ofenI
H. HEIM 24204

valádiságban csakis fiókunkban i
Budapest, Thonet-udvar kaphatók.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugycsöfolyásokat nj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült Is. 
gyógyít alaposan. 34393 |
Besen’oe^ ülajos

orvee-sebész és szőlész, 80 év éta e téren különleges orvos. 
Rendelj naponta: reggel 9 érától délntán 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.
Lakik: Budapest, Király-uteza 14., n. em. 17, ajtó.

Skereceen-ntesB «6. (az operaháa áteüenében.)

r

1895.
SZERKESZl

BUDAPEST, VI. SZE.
Telefon ezAd 

aziRA TOKÁT NEM K j 

CSAK BERMENTES LEY. :

ELŐFIZETŐ 
Vidékre postán v. htlyí|
fry évre .... 20 frt. 
y^y fél évre . . 10 frt
Külföldre: 3 hóra Nen.c^ 
Jrzsiczia-. Olasz-,Orosz- Tő 
országokba, Svájcz . Kor 
vsiamint amaz országc .la
gierzödóbhez tartozzuik uegj

Egy szám árM

A veri
Lebbentsd feli 

van vetve ! Lebi| 
gyár hazabság i:

Egy nap az 
emlék ! Egy naJ 

A harcz lezajl| 
ütött !

Jogával élt a 
val, oly joggal 
féregnek is adot| 

A védelmi jog 
főbb joga ; a vé| 
legfőbb kötelesé 

Mtgtamadtak, 
a világ első háti 
magyar e c aggéi 

Lerakta kivonf 
hihető igaz dg, 
szellem nem voll 

Azok, ki.-.et 
hóhér kőteléhez | 

Könnyebb voll 
telent, mi t le \1 

Akasztófa, és 
ez volt a hősükI 

A vártai.uk kJ 
eltűntek, hős s 
műk itt maradi 

Október 6-odii 
nagypéntekje ,e j 

Azóta evek m| 
ruhái elkoptak, 
rád lak.

Az isten ítélt, j 
lem megiria, hog 

Igen, az isti 
nemzet feltárnál 
it’abb, élet.erősebii 
valaha.

Az isten Ítélt, 
gyár nagylelkűkéi 

De legyen b<>r| 
soha azt a nagyi 
badságharezbúi el 

Megtanított e 
n.utatia a világ 
fügv . enségének 
nyitotta a nemzij 
irt. aió a szabadd 

Nemzetek csakl 
kossággal veszhet] 
delem ifjúságot, 

Akasztóiakat a| 
álló, de mint 
adtak a keresztéi 
vértanuk hazafi.-; 
honfi-zi vekbe.

Lebbentsük íei| 
mu:tra van vetv; 
szerelem szent nj 

Egy nap az 
emlék! de évről 
ujui!

Míg a tizenhárj 
ünnepe marad 
ken fog ragyogn| 
a honfivágyat,
pg-r~- nrr 'warTTiTTTT-^i

Kaí-téiy-élej
il

Hamvas-szürke 
szél és mig beiékapl 
jaiba, teleszórja azl 
lekkel. f

Regp^lenkint dérq 
rán aLsza.iadó ej 
átmenő bíboros .1 
oiv. d a mind sötéta 

Az október és a ] 
hónap, leginkább el 
dele a farsang elei 
nak, a már nalul 

életnek. j
Főúri csu'.adaink I 

vadaszaiosat. a., ugá 
lovasok zajától, u 1 
bagó hangjara hősi 
műivé, bérezek szl...j 

A nagy hajtoi'ücij 
ugyan n g lavolioil 
mint péidi.u. Aiglil 
sporUiaa s meg ..mi 
ban — meri m 1. 
mar svjat meu I 
!abrakapett a Áizai 

Na.ur.i. a k-guagv 
tápost ásmegyeri ul 
ezekbe:. « hetvenes 
ralyné ö leisegu is I 

A feist ges ass. oil 
vedelyes, de kitűnői 
nyoicz oiüig ;ar:o f 

Mint n.osii.náLanj
1 szilek ily e li Lüij 
éven után üvj.-l U 
beiinők a ..;:a.y:iv 
uttal több pompásé 
Gődóiióre.

b :v t vsasag


